10 mm - 0,39 inch
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max 100 cm
e\ 39 inch
B | min65cm

5 | 25inch
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BEZPECNOSTNIi POKYNY

JE DULEZITE SI JE PRECIST A DODRZOVAT|

Pred pouzitim spotrebice si pretéte tento navod
k pouziti. Uschovejte si jej pro pozdéjsi pouziti.

V tomto navodu a na samotném spotiebici jsou
uvedena dulezita bezpecnostni upozornéni, ktera
musite dodrzovat. Vyrobce se zfikd jakékoli
odpovédnosti za nedodrzeni téchto bezpecnostnich
pokynul, nevhodné pouzivani spotiebice nebo
nespravné nastaveni ovladaca.

M\ Velmi malé déti (0-3 roky) by se nemély ke
spotrebici priblizovat. Nejsou-li malé déti (3-8 let)
pod dohledem, je tieba je drzet v bezpelné
vzdalenosti od spotfebice. Déti starsi 8 let a osoby
s fyzickym, smyslovym ¢&i dusevnim postizenim
nebo bez patficnych zkusenosti a znalosti mohou
tento spotrebi¢ pouzivat pouze pod dohledem
nebotehdy, pokud obdrzelyinformace obezpecném
pouziti spotfebice a rozuméji rizikim, kterd s jeho
pouzivanim souviseji. Nedovolte détem, aby si se
spotrebicem hraly. Nedovolte détem, aby bez
dohledu provadeély cisténi a vykondvaly béznou
udrzbu spotrebice.

Nikdy neotvirejte dvitka nasilim, ani je nepouzivejte
jako stupinek.

SCHVALENE POUZITI

M\ UPOZORNENI: Tento spotiebi¢ neni uréen k fizeni
pomoci externiho zafizeni, jako je napt. ¢asovac,
nebo samostatného systému dalkového ovladani.
M\ Tento spotfebi¢ je uréen k pouziti v doméacnosti
a podobnych zafizenich jako: kuchynské kouty pro
zaméstnance v obchodech, kanceldfich a na jinych
pracovistich; statky; klienty hotel(i, motelt, penzion(
a jinych ubytovaci zafizeni.

M\ Nepiekracujte pii plnéni stroje jeho maximalni
kapacitu (v kg suchého pradla) uvedenou v tabulce
programl.

M Tento spottebi¢ neni uréen pro profesionalni
pouziti. Spotfebi¢ nepouzivejte ve venkovnim
prostredi.

M\ Nepouzivejte  74dnad  rozpoustédla  (napf.
terpentyn, technicky benzin), dcistici prostiedky
obsahuijici rozpoustédla, tekuté Cistici prasky, Cistici
prostiedky na sklo, univerzalni Cistici prostfedky (i
horlavé tekutiny. V pracce neperte latky, které byly
oSetreny rozpoustédly nebo hoflavymi tekutinami.
INSTALACE

A\ Stéhovani a instalaci spotiebic¢e museji provadét
minimalné dvé osoby - nebezpeli zranéni! Pfi
rozbalovani a instalaci pouzivejte ochranné rukavice
- nebezpedi porezani!

Pokud chcete na pracku umistit susicku, vyzadejte si
nejdiive od poprodejniho servisu nebo prodejce
informaci, zda je to mozné. Umisténi susicky na
pracku je dovoleno pouze tehdy, je-li susicka
pfipevnéna k pracce pomoci pfislusné spojovaci

instala¢ni soupravy, kterou ziskate v poprodejnim
servisnim stfedisku nebo od specializovaného
prodejce.

Pfi pfemistovani nikdy nedrzte spotfebic za horni
desku nebo viko.
M Instalaci, véetné pripojeni pfivodu vody (pokud
néjaky existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét
kvalifikovany technik. Neopravujte ani nevyménujte
zadnou (ast spotrebice, pokud to neni vyslovné
uvedeno v navodu k pouziti. Nedovolte détem, aby
se priblizovaly k mistu instalace. Po vybaleni
spotiebite se presvédcte, ze béhem prepravy
nedoslo k jeho poskozeni. V pfipadé problém( se
obratte na prodejce nebo na nejblizsi servisni
stredisko. Po instalaci musi byt obalovy material
(plasty, polystyrenova péna atd.) ulozen mimo
dosah déti — nebezpedi uduseni. Pfed zahdjenim
instalace je nutné spotrebi¢ odpojit od elektrické
sité — nebezpedi urazu elektrickym proudem. Béhem
instalace se ujistéte, Ze zafizeni neposkozuje napajeci
kabel — nebezpeli pozaru a urazu elektrickym
proudem. Spotiebi¢ zapnéte az po dokonceni jeho
instalace.
& Neumistuijte zafizeni do mist, kde by mohlo byt
vystaveno nasledujicim extrémnim podminkam:
Spatné vétrani, teplota nizsi nez 5 °C nebo vyssi nez
35°C.
A\ Presvédite se, zda viechny ¢tyii nozicky stoji
pevné na zemi, podle potreby je nastavte a pomoci
vodovahy zkontrolujte, zda je spotrebi¢ dokonale
vodorovny.
M Instalujete-li  spotiebi¢ na dievénou nebo
plovouci podlahu (urcité parketové nebo laminatové
materidly), pfipevnéte k podlaze desku z preklizky
o rozmérech nejméné 60 X 60 X 3 cm a na ni
Kotfebié postavte.

Privodni hadici(e) pripojte v souladu s platnymi
predpisy mistniho vodarenského podniku.
M\ Pro modely pouze s pfivodem studené vody:
Nepfipojujte pfivod teplé vody.

Pro modely s prfivodem horké vody: Teplota
privadéné teplé vody nesmi piekrocit 60 °C.
M\ Pratka je vybavena ochrannymi piepravnimi
Srouby, které chrani vnitfek pracky pred poskozenim
pfi prepravé. Pfed pouzitim pracky musi byt
prepravni Srouby bezpodminecné odstranény. Po
odstranéni  Sroubl  zakryjte otvory Ctyfmi
prilozenymi plastovymi krytkami.
A Po dokonceni instalace zafizeni a pred jeho
zapnutim je tfeba nékolik hodin vyckat, nez se
pfizpUsobi podminkam v mistnosti.
A Zkontrolujte, zda nejsou vétraci otvory v podstavci
pracky (je-li u daného modelu k dispozici) zakryté
kobercem nebo jinym predmétem.




A\ Pro piipojeni spotiebice k rozvodu vody
pouzivejte pouze nové hadice. Stara souprava
hadic neni urena k opétovnému pouziti.

A\ Tlak ptivodni vody se musi pohybovat v rozmezi
0,1-1 MPa.

M\ Neprovadéjte zadnou opravu ani vyménu
jakékoli soucasti spotiebice, pokud nejsou uvedeny
v uzivatelském navodu. Pouzivejte pouze
autorizovany poprodejni servis. Opravy, které
provedete sami nebo které nejsou provedeny
profesiondly, mohou vést k ohrozeni Zivota nebo
zdravi a zna¢nému poskozeni majetku.

M\ Nahradni dily pro domaci spotrebice budou k
dispozici 10 let po uvedeni posledni jednotky na
trh, v souladu s evropskym nafizenim Ecodesign.

VYSTRAHY TYKAJICi SE ELEKTRICKEHO PROUDU
AV souladu s narodnimi bezpe¢nostnimi normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné
odpojit spotiebi¢ od elektrické sité vytazenim
zastrcky, pokud je =zastrcka pfistupnd, nebo,
v souladu s pravidly pro zapojovani, prostfednictvim
vicepdélového vypinace umisténého pred zasuvkou
a spotiebi¢ musi byt uzemnén.
M Nepouzivejte prodluzovaci kabely, sdruzené
zasuvky nebo adaptéry. Po provedeni instalace
nesmi byt elektrické prvky spotiebice pro uzivatele
pristupné. Nepouzivejte spotiebic, pokud jste mokii
nebo naboso. Tento spotiebi¢ nezapinejte, pokud je
poskozen napajeci sitovy kabel &i zastrcka, pokud
Krévné nefunguje nebo byl poskozen ¢i spadl.
Jestlize je poskozeny pfivodni kabel, za identicky

>

ho smi vyménit pouze vyrobce, servisni technik
nebo osoba s podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak
by mohlo dojit k razu - riziko elektrického Sokul
CISTENI A UDRZBA

M VYSTRAZNE UPOZORNENI: Predtim, nez za¢nete
provadeét jakoukoli udrzbu, ujistéte se, Ze je spotrebic
odpojen od elektrické sité. Abyste se vyhnulizranéni,
pouzivejte ochranné rukavice (riziko trznych
poranéni) a bezpecnostni obuv (riziko pohmozdéni);
zajistéte manipulaci ve dvou osobach (snizeni
hmotnosti bfemene); nikdy nepouzivejte parni
Cistice (riziko elektrického 3Soku). Neprofesiondlni
provadéni oprav, které vyrobce nepovoluje, by
mohla vést k ohroZeni zdravi a bezpelnosti, za coz
vyrobce nelze Cinit odpovédnym. Na vady nebo
poskozeni zapri¢inéné provadénim
neprofesionalnich oprav nebo udrzby se nevztahuje
zaruka, jejiz podminky jsou uvedeny v dokumentaci,
ktera byla k jednotce dodana.

LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materidlu a je oznacen recyklac¢nim
symbolem % .

Jednotlivé casti obalového materidlu proto zlikvidujte odpovédné podle
platnych mistnich predpist tykajicich se nakladani s odpady.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU
Tento spotiebi¢ byl vyroben z recyklovatelnych nebo opakované
pouzitelnych materialQ. Zlikvidujte jej podle mistnich predpisti pro
likvidaci odpadu. Dalsi informace o likvidaci, renovaci a recyklaci
elektrickych spotrebic¢t ziskdte na mistnim ufadé, ve stiedisku pro
sbér domaciho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotrebic¢ zakoupili.
Tento spotiebic je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU
o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ).

Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomUzete zabranit
negativnim vliviim na zZivotni prostiedi a lidské zdravi.

Symbol E na vyrobku nebo doprovodné dokumentaci udava, Ze tento
vyrobek nesmi byt likvidovén spolu s domacim odpadem, ale je nutné
ho odevzdat do pfislusného sbérného stiediska k recyklaci elektrickych
a elektronickych zafizeni.
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Pokyny k instalaci

Nasazeni drevéné desky na dvere a vlozeni
pristroje do skiinky:

V pripadé, kdy je nutné pfistroj prepravit ke
konec¢né instalaci po nasazeni dievéné desky,
doporucujeme ponechat ho v plivodnim baleni.
Baleni umoznuje montdaz dievéné desky na
pfistroj, aniz by bylo nutné ho zcela vybalit (viz
obrdzky dole).

Drevéna deska, ktera prekryva predni stranu
pfistroje, nesmi mit mensi tloustku nez 13 mm

a je mozné zavésit ji na pravou nebo levou
stranu. Z praktickych divod( pouzivani pfistroje
doporucujeme, aby byl panel zavésen na stejnou
stranu, jako jsou dvitka pFistroje — nalevo.

Prislusenstvi pro montaz dvirek (obr. 1-2-3-4-5).

€ 2 Podpéry pantu € 2 Panty

Obr. 1 Obr. 2
° ©
€ 1 Magnet € 1 Magneticka desticka

Obr. 3 Obr. 4

€ 1 Gumové tésnéni € 4 Podlozky
Obr. 5 Obr. 4/B

Typ A B C D
g \\‘\‘\“\‘\
7 i
Délka 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- C. 6 samorezné Srouby typu A, | = 13 mm.

- C. 2 typ B metrické, zapustné Srouby, | =25; pro
pripevnéni magnetické desticky ke skfirice.

- C. 4 typ C metrické $rouby, | =20 mm; pro pfipevnéni
podpér pantu ke skfince.

- C. 4 typ D metrické 3rouby, | =7 mm; pro pfipevnéni
pantl na podpéry.

Montaz dili na piredni stranu pristroje

- Oddélte drzaky zavésu od samotnych zavésu
odsroubovanim Sroubu typu D.

- Nasadte podpéry pantu na pfedni panel pfistroje a
zarovnejte vyznaceny okraj se Sipkou na obr. 1, tak aby
byl na vnitini strané predniho panelu. Nasadte podlozku
(obr. 4/B) mezi povrchy pomoci Sroubl typu C.

- Nasadte magnetickou desti¢ku na horni sténu na
opacné strané a uchytte pomoci Sroubt typu B tak,
aby se upevnily dvé podlozky (obr. 4/B) mezi deskou a
povrchem.




Pouziti vrtaci predlohy

- Abyste mohli sledovat polohu otvor( na levé
strané panelu, vyrovnejte vrtaci predlohu s levou
horni stranou panelu. Jako referenci pouzijte ¢ary
vyznacené na koncich.

- Abyste mohli sledovat polohu otvortd na pravé
strané panelu, vyrovnejte vrtaci pfedlohu s
pravou horni stranou panelu.

- Pomoci frézky vhodné velikosti vyvrtejte otvory
pro dva panty, gumové tésnéni a magnet.

Montaz dilii na dfevénou desku (dvere)

- Vlozte panty do otvorl (pohybliva ¢ast pantu
musiR)’/t Celem od panelu) a upevnéte je 4 Srouby
typu A.

-)\I/Fl)oéte magnet do horniho otvoru na opacné
strané pantu a utahnéte dvéma Srouby typu B.

- Vlozte gumové tésnéni do dolniho otvoru.
Deska je nyni pfipravena k montazi na pfistroj.

Montaz desk{ na pristroj

VloZte vybézek na pantu (oznaceny Sipkou na
obr. 2) do otvoru na pantu a zatlacte desku
smérem k predni ¢asti pfistroje. Utahnéte dva
panty Srouby typu D.

Utazeni voditka podstavce

Pokud je pfistroj instalovan na konci sady

slozenych skfinek, nasadte jedno nebo obé

voditka pro zakladni listu (jak znazornuje obr. 8).

Upravte jejich hloubku na zakladé polohy listy v

zakladné a v pfipadé potieby upevnéte zakladnu

na voditka (obr. 9).

Tento postup uvadi, jak sestavit voditko

podstavce (obr. 8):

Utahnéte pod uhlem P pomoci Sroubu R, vlozte

voditko podstavce Q do specialniho otvoru, a

jakmile bude vlfoéadované poloze, uzamknéte
o pod Uhlem P a pomoci Sroubu R.

Vlozeni pristroje do skrinky

- Zatlacte pristroj do otvoru a vyrovnejte ho

s ostatnimi skfinkami (obr. 6).

- Regulujte nastavitelnou nozku ke zvednuti

pristroje do pozadované vysky.

- Pro nastaveni polohy dreveéné desky ve

vodorovném i svislém sméru pouzijte Srouby C a

D,J'ak zndazornuje obr. 7.

Dulezité: zavrete dolni Cdst predni strany pristroje

a bocni strany v pr”/’ﬁadé, Ze Je pfFistroj instalovdn

v sadé moduldrnich skfinék. Dbejte na to, aby byl

podstavec na podlaze.

600 min—l

Obr. 6 Obr. 7

Obr.9

”

Prislusenstvi dodavané pro nastaveni v¥1§ky
Uvnitf polystyrenového vika

jsou nasledujici polozky (obr.

10): 2 pricné rozpéry (G), 1

pasek (M)

uvniti bubnu pfistroje jsou

nasledujici polozky:

4 dalsi nozky (H),

4 Srouby (1),

4 Srouby (R),

4 matice (L),

2 voditka podstavce (Q)

Obr. 10

Nastaveni vysky pfristroje

Vysku pfistroje Ize nastavit (0d 815 mm do 835 mm)

otoCenim 4 nozek.

V pripadé, Ze je potieba pfistroj umistit vyse, nez je

uvedena vyska, je nutné k tomu pouzit nasledujici

pfislusenstvi, ¢imz je mozné ho zvednout az na

870 mm:

dveé rozpéry (G); 4 nozky (H); 4 Srouby (I); 4 matice

(L), a pak provedte nasledujici operace (obr. 11):

Polozte pristroj na zadni stranu a davejte pozor,

ﬁbgs'ﬁe neposkodili vypoustéci hadici a napajeci
abel.

vyjméte 4 plavodni nozky, umistéte rozpéru G na

predni stranu pfistroje, upevnéte ji pomoci Sroubl

I (zasroubujte je tam, kde byla plvodni nozka), a

pak nasadte novou nozku H.

Stejny postup opakujte na zadni strané pfistroje.

Nyni upravte nozku H tak, aby se pfistroj zvysil nebo

snizil z835 mm na 870 mm.

Po dosazeni pozadované vysky utahnéte matice L

na rozpere G.

Pokud chcete pfistroj nastavit ve vysce mezi

870 mm a 900 mm, je nutné nasadit pasek M a

nastavit nozku H na pozadovanou vysku.

Pasek nasazujte takto:

uvolnéte tfi Srouby N umisténé v predni casti

horniho krytu pfristroje, vlozte pasek M, jak je

znazornéno na obr. 12, a utahnéte Srouby N.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

DOLEZITE! PRECITAJTE S| A DODRZIAVAJTE

Pred pouzitim spotrebica si precitajte tieto
bezpeclnostné pokyny. Uchovajte ich poruke pre
buduce pouZitie.
V tychto pokynoch a na samotnom spotrebici su
uvedené dolezité bezpelnostné opatrenia, ktoré
musite vzdy dodrziavat. Vyrobca odmieta
zodpovednost v pripade nedodrzania tychto
bezpecnostnych pokynov, nenalezitého pouzivania
Xotrebiéa alebo nespravneho nastavenia ovladania.
Velmi malé deti (0-3 rokov) nepustajte
k spotrebicu. Malé deti (3-8 rokov) nepustajte
k spotrebicu bez dozoru. Deti od 8 rokov a osoby so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi a mentalnymi
schopnostami alebo s nedostatkom skusenosti
a znalosti mbézu pouzivat tento spotrebi¢ len
v pripade, ak su pod dozorom alebo dostali pokyny
tykajuce sa pouzivania spotrebica bezpecnym
sposobom a chapu hroziace nebezpecenstva. Deti
sa so spotrebi¢com nesmu hrat. Cistenie a udrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.
Dvierka nikdy neotvarajte silou a nepouzivajte ich
ako stupienok.
POVOLENE POUZIVANIE
A UPOZORNENIE: spotrebi¢ nie je uréeny na
ovladanie externym vypinacom, ako je casovac
alebo samostatny systém dialkového ovladania.
M Tento spotrebic je uréeny na pouzitie vdomacnosti
alebo na podobné ucely ako napr.. v oblastiach
kuchyniek pre persondl v dielhach, kancelariach
a inych pracovnych prostrediach; na farmach; pre
hosti v hoteloch, moteloch alebo inych ubytovacich
zariadeniach.
&\ Neprekracujte maximalnu néplii spotrebica (kg
suchej bielizne) uvedenu v tabulke programov.
MTento spotrebi¢ nie je uréeny na profesionalne
pouzivanie. Spotrebi¢ nepouzivajte vonku.
&\ Nepouzivajte Ziadne rozpustadla (napr. terpentin,
benzén), pracie prostriedky obsahujlce rozpustadla,
Cistiaci prasok, cistiace prostriedky na sklo alebo
univerzalne (istiace prostriedky alebo horlavé
kvapaliny; v pracke neperte tkaniny, ktoré boli
oSetrené  rozpustadlami  alebo  horlavymi
kvapalinami.
INSTALACIA
M\ So spotrebicom musia manipulovat a instalovat
ho minimdlne dve osoby - riziko zranenia. Pri
vybalovani a instalovani pouzivajte ochranné
rukavice - riziko porezania.
Ak chcete na pracku polozit susicku bielizne, najprv
zavolajte servis alebo odbornika, aby ste si overili, Ci
jeto mozné. Umiestnenie susicky na pracku je mozné
iba s pomocou prislusnej supravy, ktord dostanete
v servise alebo u Specializovaného predajcu.
M\ Nikdy nepremiestfiujte spotrebi¢ zdvihnutim za

pracovnu plochu alebo vrchny kryt.

|

M Ingtalaciu, vratane privodu vody (ak je)
a elektrického zapojenia a taktiez opravy musi
vykondvat kvalifikovany technik. Nikdy neopravujte
ani nevymienajte ziadnu cast spotrebica, ak to nie je
uvedené v ndvode na pouzivanie. Nepustajte deti
k miestu instalacie. Po vybaleni spotrebica sa uistite,
Zze sa pocas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obratte na predajcu alebo najblizsie
servisné stredisko. Po instalacii treba odpad z balenia
(plasty, kusy polystyrénu a pod.) ulozit mimo dosahu
deti — nebezpecenstvo udusenia. Pred vykonavanim
instalatnych prac musite spotrebi¢ odpojit od
elektrického napdjania — nebezpelenstvo zasahu
elektrickym pradom. Pocas instalacie davajte pozor,
aby ste spotrebicom neposkodili napajaci kabel -
nebezpelenstvo poziaru alebo zasahu elektrickym
prudom. Spotrebic zapnite az po ukonéeniinstalacie.
A\ Spotrebi¢ neinstalujte na mieste, kde by mohol
byt vystaveny extrémnym podmienkam, napriklad
kde je slabé vetranie, teplota pod 5 °C alebo nad
35°C.
A\ Priinétalovani spotrebica skontrolujte, &i st vietky
Styri nozicky stabilné a pevne dosadaju na podlahu,
v pripade potreby ich nastavte a pomocou vodovahy
skontrolujte, ¢i je spotrebi¢ v dokonale vodorovne;j
polohe.
M\ Ak spotrebi¢ instalujete na drevené alebo
plavajuce podlahy (urcité parketové a laminatové
materidly), pripevnite k podlahe preglejkovu dosku
60 x 60 x 3 cm (minimalne) a spotrebi¢ postavte na
Au.
M\ Napoijte privodnu hadicu (hadice) k privodu vody
podla smernic miestnej vodarenskej spolo¢nosti.
MNlba pre modely s privodom studenej vody:
nepripdjajte k privodu teplej vody.
M Pre modely s privodom teplej vody: teplota
privadzanej teplej vody nesmie prekrocit 60 °C.

Pracka je upevnena prepravnymi skrutkami, aby
sa predislo pripadnému poskodeniu vnutornych
Casti pri preprave. Pred pouzitim pracky musite
vybrat prepravné skrutky. Po ich vybrati zakryte
otvory Styrmi prilozenymi plastovymi krytmi.
A\ Po inétalacii spotrebic¢a pockajte niekolko hodin,
aby sa prisposobil podmienkam okolia v miestnosti,
a az potom ho zapnite.
A\ Skontrolujte, ¢i vetracie otvory v spodnej ¢asti
pracky (ak su k dispozicii na vaSom modeli) nie su
zakryté kobercom alebo inym materidlom.
M Na pripojenie spotrebica k privodu vody
pouzivajte iba nové hadice. Staré supravy hadic uz
nepouzivajte.
M\Tlak privadzanej vody musi byt v rozsahu 0,1 -
1 MPa.
&\ Nevykonavajte Zziadnu opravu ani vymenu Ziadnej




sucastizariadenia,akniejeuvedendvpouzivatelskom
navode. VyuzZivajte len sluzby autorizovaného
servisu. Svojpomocna oprava alebo neprofesiondlne
vykonandopravaméze viestknehodam ohrozujucim
Zivot alebo zdravie os6b a/alebo majetkové hodnoty.
MNahradnédiely pretento spotrebi¢ budidostupné
eSte 10 rokov po umiestneni poslednej jednotky na
trh podla eurépskych predpisov o ekologickom
dizajne.

ELEKTRICKA VAROVANIE

A&\ Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napajania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial'je lahko dostupna, alebo
prostrednictvom pristupného viacpoélového
prepinata  nainstalovaného  pred  zasuvkou
a spotrebi¢ musi byt uzemneny v sulade s narodnymi
bezpecnostnymi normami pre elektrotechniku.

M\ Nepouzivajte predlzovacie kable, rozdvojky ani
adaptéry. Po instalacii spotrebica nesmu byt jeho
elektrické castipristupnépouzivatelom.Nepouzivajte
spotrebi¢, ked ste mokri alebo naboso. Spotrebic¢
neuvadzajte do Cinnosti, ak je poskodeny napajaci
kabel alebo zastr¢ka, ak nepracuje spravne, ak je
poskodeny alebo ak spadol.

M\ Ak je poskodeny napéjaci elektricky kabel, musi
ho vymenit vyrobca, jeho autorizovany servis alebo
podobne kvalifikovand osoba, aby sa predislo
nebezpecenstvu zasahu elektrickym pradom.
CISTENIE A UDRZBA

A\ POZOR! Pred vykonanim UGdrzby vzdy dbajte na
to, aby bol spotrebi¢ vypnuty a odpojeny od
elektrickej siete. Aby ste sa vyhli riziku uUrazu,
pouzivajte ochranné rukavice (riziko trznej rany) a
bezpelnostni  obuv  (riziko  pomliazdenia);

>

nezabudnite vykondvat manipulaciu dvoma
osobami (znizenie zatazenia); nikdy nepouzivajte
parné cistiace zariadenie (nebezpeclenstvo zasahu
elektrickym  pridom).  Neodborné  opravy
nepovolené vyrobcom moézu mat za nasledok
ohrozenie zdravia a bezpecnosti, za ktoré vyrobca
nemdéze niest zodpovednost. Na chyby alebo
poskodenia spdsobené neodbornymi opravami
alebo udrZzbou sa nevztahuje zaruka, ktorej
podmienky su uvedené v dokumente dodanom so
zariadenim.

LIKVIDACIA OBALOVYCH MATERIALOV

Obalové materidly sa mézu na 100 % recyklovat a su oznacené symbolom
recyklacie ¥ .

Rozne casti obalu likvidujte zodpovedne, v Uplnom sulade s platnymi
predpismi miestnych organov, ktorymi sa riadi likvidacia odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebic¢ je vyrobeny z recyklovatelnych alebo znovu pouzitelnych
materidlov. Zlikvidujte ho v sulade s miestnymi predpismi o likvidacii
odpadov. Podrobnejsie informécie o zaobchddzani, obnove a recyklécii
domacich spotrebicov dostanete na miestnom Urade, v zbernych surovinach
alebo v obchode, kde ste spotrebic¢ kupili. Tento spotrebi¢ je oznaceny
v sulade s Eurépskou smernicou 2012/19/ES o likvidécii elektrickych
a elektronickych zariadeni (OEEZ).

Zabezpecenim spravnej likvidacie vyrobku pomoézete predchadzat
potencidlnym negativnym dopadom na Zivotné prostredie a udské zdravie.

Symbol E na spotrebici alebo na sprievodnych dokumentoch znameng,
Ze s tymto vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s domécim odpadom,
ale je potrebné odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické a elektronické
zariadenia.




Pokyny pre inStalatéra

Montaz dreveného panelu na dvere a viozenie
zariadenia do skriniek:

V pripade, ked musi byt stroj dodany na konecnu
inStalaciu az po namontovani dreveného

panelu, odporuc¢ame ponechat ho v originalnom
obale. Obal je navrhnuty tak, aby umoznoval
namontovat dreveny panel na zariadenie bez
toho, aby ste ho museli Uplne odstranit (pozri
obrdzky niZsie).

Dreveny panel, ktory prekryva Celo zariadenia
nesmie mat hrdbku mensiu ako 13 mm a da sa
zavesit na pravu alebo lavu stranu. Z praktického
dovodu pri pouzivani zariadenia vam
odporuc¢ame zavesit panel na rovnaku stranu ako
samotné dvierka zariadenia - vlavo.

SK

Prislusenstvo pre montaz dveri (obr. 1-2-3-4-5).

2 podpery pantov
Obr. 1 Obr. 2
° ©
1 magnet 1 magneticka platna
Obr. 3 Obr. 4

1 gumena zatka 4 vymedzovacie vlozky

Obr. 5 Obr. 4/B
Typ A B C D
> o
Dizka 13mm | 25mm | 20mm 7 mm

-C.6,typ A, samorezné skrutky, | =13 mm.

- C. 2, typ B, metrické, zapustné skrutky, | =25; na
upevnenie magnetickej platne ku skrinke.

-C.4, typ C, metrické skrutky, | =20 mm; na upevnenie
podpier pantov ku skrinke.

- C. 4, typ D, metrické skrutky, | =7 mm; na upevnenie
pantov na podpery.

Montaz dielov na celo zariadenia.

- Oddelte drziaky zavesov od samotnych zavesov
odskrutkovanim skrutiek typu D.

- Namontujte podpery pantov na ¢elny panel spotrebica
tak, ze otvor oznaceny Sipkou na obr. 1 umiestnite tak, ze
sa bude nachadzat na vnutornej strane celného panelu.
Namontujte vymedzovaciu vlozku (obr. 4/B) medzi
povrchy pomocou skrutiek typu C.

- Namontujte magneticku platrfiu na vrch ndprotivnej
strany s pomocou skrutiek typu B na upevnenie dvoch
vymedzovacich vloziek (obr. 4/B) medzi platiu a povrch.




Pouzivanie vitacej Sablony.

- Ak chcete ur¢it polohy otvorov na lavej strane

panelu, zarovnajte vitaciu Sablénu s lavou hornou

stranou panelu pomocou riadkov, ktoré su na
koncoch oznacené ako referencné.

- Ak chcete ur¢it polohy otvorov na pravej strane
anelu, zarovnajte vftaciu Sablénu s pravou
ornou stranou ﬁanelu.

- Pouzite vrtak vhodnej velkosti na vyvrtanie

otvorov pre dva panty, gumenu zatku a magnet.

Montaz dielov na dreveny panel (dvere).
- Vlozte panty do otvorov (pohybliva ¢ast pantu
musi byt umiestnend ¢elnou stranou smerujucou
od panelu) a upevnite ich 4 skrutkami typu A.
- Vlozte magnet do horného otvoru na
naprotlvn(a strane pantov a upevnite ho
omocou dvoch skrutiek typu B.
loZte gumenu zatku do spodného otvoru.
Panel je teraz pripraveny na montaz na
zariadenie.

Montaz panelu na zariadenie.

Vlozte vystupok pantu (indikovany Sipkou v obr.
2) do otvoru pre pant a panel zatlacte smerom
k prednej Casti zariadenia. Upevnite dva panty
skrutkami typu D.

Upevnenie spodného voditka.
Ak je zariadenie nainstalované na konci supravy
modularnych skriniek, namontujte bud’H'e no
alebo obe voditka pre spodnu okrasnu [i5tu
(podla obr. 8). Nastavte ich hlbku na zaklade
pozicie spodnej okrasnej listy a v pn’gade potreby
upevnite spodnu listu k voditkam (obr. 9).
Spbsob montaze sIPodného voditka (obr. 8):
pevnite uholnik P pomocou skrutky R, vloZte
spodné voditko Q do Specidlnej Strbiny a ked
bude v Zelanej pozicii, zaistite ho na mieste
pomocou uholnika P a skrutky R.

Vlozenie zariadenia do skrinky.

- Zatlacte zariadenie do otvoru a vyrovnajte ho so
skrinkami (obr. 6).

- Pomocou nastavitelhej n6zky zdvihnite
zariadenie do prislusnej vysky.

- Pre nastavenia dreveného panelu vo
vertikalnom a horizontalnom smere pouzite
skrutky C a D, ako je zobrazené na obr. 7.
Délezité:zatvorte predok a bocné strany v spodnej
casti spotrebica, ak sa spotrebic instaluje na
koniec zostavy moduldrnych skriniek tak, aby bol
podstavec polozeny na podlahe.
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Obr. 6 Obr.7

Obr. 8 Obr.9

PrisluSenstvo poskytnuté pre nastavenie vysky.
Nasledujuce polozky najdete

v J)olystyrénovom veku (obr.

10): 2 rozpery (G), 1 pas (M)

v bubne zariadenia najdete

nasIedu{(uce polozky:

4 doplnkové n6ézky (H),

4 skrutky (1),

4 skrutky (R),

4 matice (L),

2 spodné voditka (Q)

Obr. 10

Nastavenie vysky zariadenia.

Vyska zariadenia sa da nastavit (od 815 mm do
835 mm) otacanim 4 n6h.

Ak potrebujete zariadenie umiestnit vyssie ako je
uvedené, musite pouzit nasledujuce prislusenstvo
na jeho zdvihnutie az do vysky 870 mm: .
dve rozpery (G); 4 n6zky (H); 4 skrutky (I); 4 matice
(L) potom vykonajte nasledujuce operacie (obr. 11):
Spotrebi¢ poloZte na zadnu stranu, pricom sa
uistite, Ze neposkodite odtokovu hadicu a kabel
sietového napajania.

odstrante 4 originalne n6zky, umiestnite rozperu G
na prednu Cast zariadenia a upevnite ju na mieste
pomocou skrutiek I (naskrutkujte ich na miesto,
na ktorom bola origindlna n6zka) a potom vlozte
novu nézku H.

Rovnaku operaciu zopakujte v zadnej Casti
zariadenia.

Teraz nastavte nézku H pre zdvihnutie alebo
spustenie zariadenia v rozmedzi od 835 mm do
870 mm.

Po dosiahnuti zelanej vysky zaistite matice L na
rozpere G.

Ak chcete nastavit zariadenie do vysky v rozmedzi
870 mm a 900 mm, musite namontovat pas M,
nastavovaciu n6zku H do pozadovanej vysky.

Pas vloZte nasledovne:

povolte tri skrutky N umiestnené na Celnej strane
vrchného krytu zariadenia, vloZte pas M podla obr.
12, potom dotiahnite skrutky N.




SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVE|

Before using the appliance, read these safety instruc-
tions. Keep them nearby for future reference. These
instructions and the appliance itself provide impor-
tant safety warnings, to be observed at all times.

The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
/\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children

(3-8 years) should be kept away from the
appliance unless continuously supervised.
Children from 8 years old and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge
can use this appliance only if they are supervised
or have been given instructions on safe use and
understand the hazards involved. Children must
not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision. Never open the door forcibly
or use it as a step.

PERMITTED USE

/™ CAUTION: The appliance is not intended to be
operated by means of an external switching
device, such as a timer, or separate remote
controlled system.

/\ This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as: staff
kitchen areas in shops, offices and other working
environments; farm houses; by clients in hotels,
motels, bed & breakfast and other residential
environments; areas for communal use in blocks
of flats or in launderettes.

/N Do not load the machine above the maximum
capacity (kg of dry cloth) indicated in the
programme table.

/N This appliance is not for professional use. Do
not use the appliance outdoors.

/N Do not use any solvents (e.g. turpentine,
benzene), detergents containing solvents,
scouring powder, glass or general purpose
cleaners, or flammable fluids; do not machine
wash fabrics that have been treated with solvents
or flammable liquids.

INSTALLATION

/\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

If you want to stack a dryer on top of your
washing machine, first contact our After-Sales
Service or your specialist dealer to verify whether
this is possible. This is only possible if the dryer is
attached to the washing machine by means of
appropriate stacking kit available through our
After- Sales Service or your specialist dealer.

/N Move the appliance without lifting it by the

worktop or top lid.
/N Installation, including water supply (if any) and
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or
replace any part of the appliance unless
specifically stated in the user manual. Keep
children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not
been damaged during transport. In the event of
problems, contact the dealer or your nearest
After-sales Service. Once installed, packaging
waste (plastic, styrofoam parts etc.) must be
stored out of reach of children - risk of suffocation.
The appliance must be disconnected from the
power supply before any installation operation -
risk of electric shock. During installation, make
sure the appliance does not damage the power
cable - risk of fire or electric shock. Only activate
the appliance when the installation has been
completed.
/\ Do not install your appliance where it may be
exposed to extreme conditions, such as: poor
ventilation, temperatures below 5 °C or above 35 °C.
/N When installing the appliance make sure that
the four feet are stable and resting on the floor,
adjusting them as required, and check that the
Kpliance is perfectly to level using a spirit level.
If the appliance is being installed on wood or
“floating” floors (certain parquet and laminate
materials), secure a 60 x 60 x 3 cm (at least) sheet
of plywood to the floor then place the appliance
on top of this.
/N Connect the water inlet hose(s) to the water
supply in accordance with the regulations of your
local water company.
/\ For cold fill only models: do not connect to the
hot water supply.
/N For models with hot fill: the hot water inlet
temperature must not exceed 60 °C.
/\ The washing machine is fitted with transport
bolts to prevent any possible damage to the
interior during transport. Before using the
machine, it is imperative that the transport bolts
are removed. After their removal, cover the
openings with the 4 enclosed plastic caps.
/N After installation of the device, wait a few hours
before starting it so that it acclimates to the
environmental conditions of the room.
/\ Make sure that the ventilation openings in the
base of your washing machine (if available on
your model) are not obstructed by a carpet or
other material.
/N Use only new hoses to connect the appliance
to the water supply. The old hose-sets should not
be reused.
/N The supply water pressure must be in the 0.1-1
MPa range.




/N\ Do not repair or replace any part of the appliance
unless specifically stated in the user manual. Use
only authorized After-sales Service. Self or non-
professional repair may lead to dangerous incident
resulting in live or health threatening and/or
significant property damage.

/N The spare parts for the household machine will
be available for 10 years after placing the last unit
on the market as dictated by the European
Ecodesign regulation.

ELECTRICAL WARNINGS

/\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket in accordance with the
wiring rules and the appliance must be earthed in
conformity with national electrical safety standards.
/\ Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do
not operate this appliance if it has a damaged
power cable or plug, if it is not working properly, or
if it has been damaged or dropped.

M\ If the supply cord is damaged, it must be
replaced with an identical one by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard - risk of electric shock.
CLEANING AND MAINTENANCE

/N WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply
before performing any maintenance operation. To
avoid risk of personal injury use protective gloves
(risk of laceration) and safety shoes (risk of
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contusion); be sure to handle by two persons
(reduce load); never use steam cleaning equipment
(risk of electric shock). Non-professional repairs not
authorized by the manufacturer could result in a
risk to health and safety, for which the manufacturer
cannot be held liable. Any defect or damage
caused from non-professional repairs or
maintenance will not be covered by the guarantee,
the terms of which are outlined in the document
delivered with the unit.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the
recycle symbol Q%

The various parts of the packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local authority regulations
governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations.
For further information on the treatment, recovery and recycling of
household electrical appliances, contact your local authority, the
collection service for household waste or the store where you purchased
the appliance. This appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
negative consequences for the environment and human health.

The symbol E on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be
taken to an appropriate collection center for the recycling of electrical
and electronic equipment.




INSTRUCTIONS FOR THE FITTER

Mounting the wooden panel onto the door
and inserting the machine into cabinets:

In the case where the machine must be shiloﬁed
for final installation after the wooden panel has
been mounted, we suggest leaving it in its ori-
ginal packaging. The packaging was designed

to make it possible to mount the wooden panel
onto the machine without removing it comple-
tely (see figures below).

The wooden panel that covers the face of the ma-
chine must not be less than 13 mm in thickness
and can be hinged on either the right or left. For
the sake of practicality when using the machine,
we recommend that the panel be hinged on the
isafme side as the door for the machine itself - the
ert.

EN

Door Mounting Accessories (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 Hinge Supports N° 2 Hinges

Fig. 1 Fig. 2

-

N° 1 Magnet plate

Fig.3 Fig. 4
N°1 Rubber plug N° 4 Spacers
Fig.5 Fig.4/B
Type A B C D
7 e
Lenght 13 mm 25mm 20 mm 7 mm

- No. 6 type A self-threading screws, | =13 mm.

- No. 2 type B metric, countersunk screws, | =25;
for fastening the magnet plate to the cabinet.

- No. 4 type C metric screws, | =20 mm; for
mounting the hinge supports to the cabinet.

-No. 4 IX e D metric screws, | =7 mm; for
mounti Sthe hinges on the supports.

Mounting the Parts onto the Face of the Machine.
- Separate hinge supports from the hinges by
removing the screws type D.

- Fit the hinge supports to the appliance front
panel, positioning the hole marked with an arrow
in fig. 1 so that it is on the inner side of the front
panel. Fit a spacer (fig. 4/B) between the surfaces
using type C screws.

- Fit the magnet plate at the top of the opposite
side, using type B screws to fix two spacers (fig.
4/B) between the plate and the surface.




Using the Drilling Template.

- To trace the positions of the holes on the left-
hand side of the panel, align the driIIinﬂ template
to the top left side of the panel using the lines
traced on the extremities as a reference.

- To trace the ﬁositions of the holes on the right-
hand side of the panel, align the drilling template
to the top right side of the panel.

- Use an appropriately sized router to mill the holes
for the two hinges, the rubber plug and the magnet.

Mounding the Parts onto the Wooden Panel (Door).

- Insert the hinges into the holes (the movable part
of the hinge must be positioned facing away from
the panel) and fasten them with the 4 type A screws.
- Insert the magnet into the top hole on the oppo-
site side of the hinges and fasten it with the two
type B screws.

- Insert the rubber plug into the bottom hole.

The panel is now ready to be mounted onto the
machine.

Mounting the Panel into the machine.

Insert the nib of the hinge (indicated by the arrow
in fig. 2) into the hole for the hinge and push the
panel towards the front of the machine. Fasten
the two hinges with the type D screws.

Fastening the plinth guide.

If the machine is installed at the end of a set of
modular cabinets, mount either one or both of
the guides for the base molding (as shown in fig.
8). Adjust them for depth based on the position
of the base molding, and, if necessary, fasten the
base to the guides ?ﬁ . 9).

This is how to assemble theﬁalinth guide (fig. 8):
Fasten angle P using screw R, insert plinth guide
Q into the special slot and once it is in the desired
position, lock it in place using angle P and screw R.

Inserting the machine into the Cabinet.

- Push the machine into the opening, aligning it
with the cabinets (fig. 6).

- Regulate the adjustable feet to raise the machine
to the appropriate height.

- To adjust the position of the wooden panel in
both the vertical and horizontal directions, use the
C and D screws, as shown in fig. 7.

Important: close the lower part of the appliance front
and sides in case machine is installed at the end of set
of modular cabinets, by ensuring that the plinth rests
against the floor.

Fig.9

Accessories provided for the height adjustment.
The following can be found
inside the polystyrene lid (7\%.
10): 2 crossbars (G), 1 strip (M)
the following can be found
inside the a;ofpliance drum:

4 additional feet (H),

4 screws (1),

4 screws (R),

—\ 4nuts(L),
Fig. 10 2 plinth guides (Q)

Adjusting the appliance height.
The height of the appliance can be adjusted (from
815 mm to 835 mm), by turning the 4 feet.
Should you require the appliance to be placed higher
than the above height, you need to use the following
accessories to raise it to up to 870 mm:
the two crossbars (G); the 4 feet (H); the 4 screws
(I); the 4 nuts (L) then perform the following ope-
rations (fig. 11).
Lay down machine to back side, make sure, to do
not damage drain hose and power supply cable.
remove the 4 ori?inal feet, place a crossbar G at the
front of the appliance, fastening it in place using
screws I (screwing them in where the original feet
were) then insert the new feet H.
RFpeat the same operation at the back of the ap-

iance.

ow adjust feet H to raise or lower the appliance
from 835 mm to 870 mm.
Once you have reached the desired height, lock
nuts L onto crossbar G.
To adjust the appliance to a height between 870
mm and 900 mm, you need to mount strip M,
adjusting feet H to the required height.
Insert the strip as follows:
loosen the three screws N situated at the front of
the Top cover of the appliance, insert strip M as
shown in fig. 12, then fasten screws N.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

OLVASSA EL ES TARTSA BE|

A készilék hasznalata elétt olvassa el az alabbi
biztonsagi uUtmutatét. Orizze meg a késébbi
felhasznalas érdekében.

Minden esetben tartsa be a kézikonyvben és a
készulléken talalhato fontos biztonsagi
figyelmeztetéseket. A gyarté nem vallal felelésséget
a biztonsagi utasitasok figyelmen kivil hagyasabal,
a készulék nem rendeltetésszerd hasznalatabol
vagy a készulék kezel6szerveinek helytelen
beallitasaibol eredd karokért.

M\ Kisgyermekeket (0-3 év kozétt) ne engedjen a
készllék kozelébe. Gyermekek (3-8 év kozott)
kizdrdlag feligyelet mellett tartézkodhatnak a
késziilek kozelében. 8 éves vagy iddsebb
gyermekek, valamint testi, érzékszervivagy szellemi
fogyatékkal él6, illetve tapasztalat vagy ismeretek
hianyaban hozza nem ért6 személyek a készuléket
kizarélag felligyelet mellett vagy a biztonsagos
hasznalatra vonatkozé tajékoztatast kovetben és a
fennallé kockazatok megértése utan hasznalhatjak.
Ne engedje, hogy a gyermekek jatsszanak a
készililékkel. Gyermekek csak felligyelet mellett
végezhetik a készulék tisztitasat és karbantartasat.
Ne nyissa fel erével az ajtot, és soha ne alljon ra.
RENDELTETESSZERU HASZNALAT

AVIGYAZAT! Kialakitasabdl adédéan a késziilék
muUkodtetése nem lehetséges kulsé id6zité
szerkezettel vagy kulon taviranyitéval.

M\ Ezt a késziiléket haztartasi, illetve ahhoz hasonlé
célokra tervezték, mint példaul: Uzletekben,
irodakban lévé és egyéb munkahelyi konyhakban;
tanyan; szallodak, motelek, reggelit és szobat kinalo
és egyéb szallashelyek vendégei szamara.

Ne l|épje tul a gépre vonatkozé maximalis
ruhamennyiséget, amely a programtablazatban
talalhato (szaraz ruhak sulya kg-ban megadva).

M\ A késziilék nem nagylizemi hasznélatra valé. Ne
hasznalja a késziiléket a szabadban.

A\ Ne hasznéljon oldészert (pl. terpentint, benzolt),
oldészert tartalmazé mosdszert, suroldport,
ablaktisztitét vagy altalanos tisztitészert, illetve
gyulékony folyadékot. Ne mosson a moségépben
el6z6leg oldoszerrel vagy gyulékony folyadékkal
kezelt anyagokat.

UZEMBE HELYEZES

M\ A késziilék mozgatasat és lizembe helyezését a
sériilésveszély csokkentése érdekében két vagy
tobb személy végezze. Viseljen véddkesztylt a
készulék kicsomagolasa és Uzembe helyezése
soran, nehogy megvagja magat.

Amennyiben egy szaritégépet szeretne a mosdgép
tetejére helyezni, el6szor lépjen kapcsolatba a
vevdszolgalattal vagy aforgalmazdval, és érdeklédje
meg, hogy ez lehetséges-e. Ez a mivelet ugyanis

csak akkor lehetséges, ha a szaritégépet egyI
megfeleld rogzitékészlettel a mosdgép tetejére
erGsiti. A készlet a vevOszolgalattol vagy a
forgalmazotél szerezhetd be.

A\ Akésziiléket igy mozgassa, hogy ne emelje meg
a tetejénél vagy a fedelénél fogva.

A\ A késziilék lizembe helyezését — beleértve a
vizbekotést (ha van) és az elektromos csatlakoztatast
-, valamint javitasat kizarélag képzett szakember
végezheti. Csak akkor javitsa meg vagy cserélje ki a
készulék egyes alkatrészeit, ha az adott muvelet
szerepel a felhasznaldi kézikonyvben. Ne engedje a
gyermekeket abba a helyiségbe, ahol az (izembe
helyezést végzi. A kicsomagolas utan ellendrizze,
hogy a készllék megsérilt-e a szdllitas soran.
Probléma esetén vegye fel a kapcsolatot a
kereskeddvel vagy a legkdzelebbi vevészolgalattal.
Uzembe helyezés utan a csomagoléanyagokat
(mdanyag, habszivacs stb.) az esetleges
fulladasveszély miatt olyan helyen tarolja, vagy ugy
dobja ki, hogy a gyermekek ne férhessenek hozza.
Az aramutés elkeriilése érdekében az Ulzembe
helyezési miveletek el6tt hiizza ki a készulék halozati
csatlakozojat. Az aramiités és a tlizveszély elkertilése
érdekében az Uzembe helyezés soran gy6zédjon
meg arrol, hogy a késziilék miatt nem séril-e a
halozati tapkabel. A készlléket csak a megfelelé
Uzembe helyezést kovetéen kapcsolja be.

M\ Ne helyezze lizembe a késziiléket olyan helyen,
ahol szélséséges korulményeknek lehet kitéve
(példaul nem megfelel6 szell6zés, 5 °C alatti vagy
35 °C feletti h6mérséklet).

M\ A késziilék lizembe helyezése soran Ugyeljen
arra, hogy mind a négy lab stabilan alljon a padlén,
és szukség esetén allitsa be azokat. Vizmérték
segitségével ellenérizze, hogy a készilék
tokéletesen vizszintesen all-e.

&\ Ha a késziiléket fa- vagy ,Uszopadlén” (bizonyos
parkettak vagy laminalt padlék) helyezi Gizembe,
rogzitsen egy legalabb 60 x 60 x 3 cm-es rétegelt
lemezt a padlohoz, és erre helyezze a késztiléket.

A A vizbevezets tomlb(ke)t a helyi vizszolgaltatd
eléirasainak  megfeleléen  csatlakoztassa a
vizhalbzatra.

M\ Csak hideg vizet hasznalé tipusok esetén: ne
csatlakoztassa a melegviz-ellatashoz.

&\ Meleg vizet hasznalé tipusok esetén: a meleg viz
bemeneti hdmérséklete nem haladhatja meg a 60
°C-ot.

A A moségépre szallitasi csavarokat szerelnek,
hogy a késziilék belseje ne sériiljon a szallitas soran.
A gép haszndlata el6tt mindenképpen el kell
tavolitani a szdllitdshoz haszndlt csavarokat.
Eltavolitasuk utan helyezze a nyildsokba a mellékelt
4 muiianyag takaréelemet.




A A késziilék lizembe helyezése utadn vérjon
néhany o6rat annak bekapcsolasaval, hogy
alkalmazkodhasson a helyiség adottsagaihoz.

M\ Gy6z6djon meg arrdl, hogy a moségép aljan
taldlhatd szell6zdnyilasokat (ha vannak az On
készlilékén) nem takarja el sz6nyeg vagy egyéb
anyag.

AN A késziilék vizhalézatra torténd bekotésekor
kizarolag uj tomléket hasznaljon. Régi tomldkészlet
nem hasznalhaté fel.

A Abelépé viznyomasnaka0,1-1 MPa tartomanyba
kell esnie.

M\ Csak akkor javitsa meg vagy cserélje ki a késziilék
egyes alkatrészeit, ha az adott mivelet szerepel a
felhasznaldi  kézikonyvben. Csak jovahagyott
vevészolgalathoz forduljon. A sajatkez(i vagy
szakszer(tlen javitas veszélyes eseményt id6zhet
eld, amely életveszélyes vagy sulyos sériilésekhez,
illetve a termékben keletkez6 jelentés karokhoz
vezet.

M\ A héztartasi berendezés potalkatrészei 10 évig
elérheték az utolsé egység piacra kerilését
kovetden, a kornyezetbarat tervezésre vonatkozo
eurdpai irdnyelvnek megfeleléen.

ELEKTROMOS ARAMMAL KAPCSOLATOS
FIGYELMEZTETESEK

A\ Fontos, hogy a késziiléket le lehessen valasztani
az elektromos halézatrdl a villasdugo kihuzasaval
vagy az aljzat és a készlilék kozé szerelt, tobbpdlusu
megszakitéval, illetve kotelezd a késziiléket a
biztonsagi el6irasoknak megfeleléen foldelni.

M Ne hasznéljon hosszabbitdt, elosztét vagy
adaptert. Beszerelés utan az elektromos
alkatrészeknek hozzaférhetetlennek kell lennitk a
felhasznald szamara. Ne haszndlja a késziléket
mezitlab, és ne nyuljon hozzd nedves kézzel. Ne
hasznalja a késziiléket, ha a tapkabel vagy a
csatlakozdédugo sérdilt, illetve ha a készllék nem
mukodik megfeleléen, megsérilt vagy leejtették.
M Ha a halézati kédbel megsérill, az aramiités
kockazatanak elkerlilése érdekében a gyartoval,
annak szervizképvisel6jével vagy egy hasonléan
képzett szakemberrel kell egy ugyanolyan kabelre
kicseréltetni.

=

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A\FIGYELEM: Béarmilyen karbantartasi miivelet
elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziléket
kikapcsolta és kihuzta a konnektorbdl. A személyi
sérilés kockadzatanak elkertlése érdekében
hasznaljon véddkesztylt (vagas veszélye) és
munkavédelmi cip6t (Osszezuzédas veszélye);
mindenképpen két személy mozgassa (csokkentett
terhelés); soha ne haszndljon gbéznyomassal
muakodd tisztitokészuléket (aramités veszélye). A
gyarté altal nem engedélyezett nem szakszeru
javitasok veszélyeztethetik az egészséget és a
biztonsagot, amiért a gyarté nem tehetd felel6ssé.
A nem szakszeru javitasokbal vagy
karbantartasokbodl ered6 hibakra vagy karokra nem
vonatkozik a garancia, amelynek feltételeit a
termékhez mellékelt dokumentum tartalmazza.

A CSOMAGOLOANYAGOK HULLADEKKEZELESE

A csomagoldanyag 100%-ban Ujrahasznosithatd, és el van latva az
Ujrahasznositas jelével ¥ .

A csomagolds egyes részeinek hulladékkezelését felel6sségteljesen, a
hulladékok artalmatlanitasara vonatkozé helyi rendelkezések szerint kell
elvégezni.

A HAZTARTASI GEPEK HULLADEKKENT TORTENO
ELHELYEZESE

Ez a készulék ujrahasznosithaté vagy ujrafelhaszndlhaté anyagok
felhaszndlasaval készilt. Leselejtezésekor a helyi hulladékelhelyezési
szabdlyokkal 6sszhangban jérjon el. Az elektromos héztartasi késziilékek
kezelésére, hasznositasara és ujrafeldolgozasara vonatkozé tovabbi
informacidkért forduljon az illetékes helyi hatésaghoz, a haztartasi
hulladékok begydjtését végzé villalathoz vagy az Uzlethez, ahol a
késziiléket vasarolta. Ez a késziilék az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékairdl sz616 2012/19/EK irdnyelv szerinti jelolésekkel
rendelkezik.

A hulladékka valt termék szabalyszerli elhelyezésével On segit
elkertlni a kornyezettel és az emberi egészséggel kapcsolatos negativ
kovetkezményeket.

A terméken vagy a kiséré dokumentumokon taldlhato E jel azt jelzi,
hogy a készililéket nem szabad héztartasi hulladékként kezelni, hanem
az elektromos és elektronikai késziilékeknek megfeleld gydjtShelyen kell
leadni.
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Beszerelési utmutato

A fa dekorlap felszerelése az ajtora és a gép
beillesztése a szekrénybe:

Abban az esetben, ha a gépet a fa dekorlap
felszerelése utan kell elszallitani a végsé
belizeleméshez, ajanlott az eredeti
csomagolasban hagyni. A csomagolas ugy lett
megtervezve, hogy a teljes eltavolitasa nélkil
is fel lehessen szerelni a fa dekorlapot (ldsd az
aldabbi dbrdkat).

A gép elejét takaré fa dekorlap vastagsaga nem
lehet kevesebb, mint 13 mm, és jobbrdl vagy
balrdl is felfliggeszthetd. A gyakorlatiassag
érdekében ajanlott a dekorlapot ugyanarra az

oldalra felfliggeszteni, mint amerre a gép ajtaja is

nyilik — azaz a bal oldalra.

Beszerelési tartozékok (Abra 1,2, 3,4, 5).

2 db Ajtépant tamasz 2 db Ajtopant
1. 4abra 2. abra
° ©
1 db Magnes 1 db Magneses lemez
3.4bra 4. abra

1 db Utkozéscsillapité

gumi 4 db Tavtarto
5. abra 4/B. abra
Tipus A B C D
g STD
v D &>
Hossz 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

-6 db A tipusu 6nmetszd csavar, h =13 mm.

- 2 db B metrikus sullyesztett fejii csavar, h =25; a
magneses lemez szekrényhez valé rogzitéséhez.

-4 db Cmetrikus csavar, h =20 mm; az ajtopant
tdmaszok szekrényre valé felszereléséhez.

-4 db D metrikus csavar, h =7 mm; az ajtopantok
tdmaszra valo felszereléséhez.

Az alkatrészek felszerelése a gép eliilso oldalara.
- Valassza le az ajtopanttamaszokat az ajtépantokrol
a D tipusu csavarokat eltavolitva.

- lllessze az ajtopant tamaszokat a készulék eltlsé
lapjara ugy, hogy a nyil 1. dbra az eliilsé lap belsé
oldalan legyen. lllesszen egy tavtartot (4/B dbra) a
fellletek kozé a C tipusu csavarok hasznalataval.

- lllessze a magneses lemezt a tulsé oldal tetejére
ugy, hogy B tipusu csavarokat hasznal a két tavtarto
(4/B dbra) rogzitésére a lemez és fellilet kozé.




Farésablon hasznalata.

- A dekorlap bal oldalan 1évé lyukak helyzeteinek
kirajzolasahoz helyezze a furésablont a szélein
|évo vonalak hasznélataval a dekorlap bal felsé
részéhez.

- A dekorlap jobb oldalan lévé lyukak
helyzeteinek kirajzolasahoz helyezze a
furosablont a dekorlap jobb felsé részéhez.

- Hasznaljon egy megfelel6 méretl furofejet

a lyukak kifurasahoz a két ajtopant, az
utkozéscsillapitdé gumi és a magnes szamara.

6-\2 all)(atrészek felszerelése a fa dekorlapra
jto).
- I-felyezze az ajtépantokat a lyukakba (az ajtépant
mozgathatd része ne a dekorlap felé nézzen),

majd rogzitse 6ket a 4 darab A tiEusu csavarral.

- lllessze a magnest az ajtopantokkal ellentétes
oldal tetején lévé lyukba, majd régzitse a két
darab B tipusu csavarral.

- Illessze az Gtkozéscsillapitd gumit az also lyukba.
A dekorlapot mostantol fel lehet szerelni a gépre.

A dekorlap felszerelése a gépre.

lllessze az ajtépant elemét (2. dbra nyillal jelzett
része) az ajtopant szamara készult furatba, majd
nyomja a dekorlapot a gép eliils6 oldala felé.
Rogzitse a két ajtopantot a D tipusu csavarokkal.

A vezetotarto rogzitése.

Ha a gép eg?/ tobb elembdl all6é szekrény végébe

van beszerelve, szerelje fel az egyik vagy mindkét

vezetdtartot a talpazatra (lasd 8. dbra). Allitsa

be 6ket a talpazat helyzete alapjan, és szlikség

e,zet?n rogzitse a talpazatot a vezet6tartohoz (9.

dbra).

Igy kell 6sszerakni a vezetétartot (8. dbra):
ogzitse a sarkot P a csavar hasznalataval R,

illessze be a vezet6tartot Q a specialis helyre,

majd ha a kivant helyzetben van, zarja le a sarok P

és a csavar R hasznalataval.

A Tgép beillesztése a szekrénybe.

- Tolja be a gépet a szekrény megfelel6 nyilasaba
(6, dbra).

- Allitsa be az allithato talpat, hogy megfeleld
ma?asségba emelje a gépet.

- A fa dekorlap vizszintes és fligg6leges
helyzetének beallitdsahoz hasznaljaa C és D
csavarokat a 7. dbraalapjan.

Fontos: zdrja le eldl és kétoldalt a késziilék also
részét, ha moduldris felépités(i szekrények végén
helzezi el, tgyelve arra, hogy az alsé peremlap
felfektidjon a padlon.

600 min—l
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Fig. 8 Fig.9

A magassag beallitasara szolgalo tartozékok.
A kovetkez6k megtalalhato-
ak a polisztirén fedében (70.
dbra): 2 keresztrud (G), 1 sza-
lagvas (M)
a kovetkez6k megtalalhatoak
> a készulék dobjaban:

4 tovabbi talp(H),
4 csavar (1),
4 csavar (R),
4 csavaranya (L),
Fig. 10 2 vezetdtarto (Q)

A késziilék magassaganak beallitasa.

A késziilék magassaga beallithaté (815 mm-tél
835 mm-ig), a 4 talp elforgatasaval.

Amennyiben a fenti magasségnél magasabbra
kell helyezni a késziléket, 870 mm-ig a kdvetkez6
tartozékok kellenek:

a két keresztrud (G); a 4 talp(H); a 4 csavar (l);

a 4 csavaranya (L), majd végezze el a kbvetkezd
mUveleteket (71. a’braj:

Fektesse a hatara a gépet, ugyelve arra, hogy ne
karosodjon a vizelvezet6 toml6 és a tapkabel.
tavolitsa el a 4 eredeti talpat, helyezzen egy
keresztrudat G a készulék ellilsé oldalara, majd
rogzitse a csavarokkal I (az eredeti talp helyére kell
II?Iecsavarozni ezeket) majd illessze be az uj talpat

Ismételje meg a miveletet a készilék hatuljan.
Allitsa be a talpat H a késztilék felemeléséhez
vagy leeresztéséhez 835 mm-t6l 870 mm-ig.
Ha elérte a kivant magassagot, rogzitse a
csavaranyakat L a keresztrudra G.

A készulek magassaganak 870 mm-t6l 900 mm-
ig torténd bedllitasahoz fel kell szerelni a
szalagvasat M, a talpat H pedig a kivant
magassagra allitani.

Illessze be a szalagvasat a kovetkezé modon:
lazitsa meg a harom csavart N a készUlék
tetejének elllsé részén, majd illessze be a
szalagvasat M a 12. dbra, alapjan és rogzitse a
csavarokat N.
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OHUTUSJUHISED

ET

OLULINE! LUGEGE NEED LABI
JA JARGIGE NEID HOOLIKALT!

Enne seadme kasutamist lugege see ohutusjuhend
hoolikalt labi. Hoidke see hilisemaks labivaatamiseks
kaeparast.

Selles juhendis ja seadmel endal on olulised
hoiatused, mida tuleb pidevalt jargida. Tootja ei
vastuta selle eest, kui ohutusjuhendit ei jargita,
seadet kasutatakse valesti voi madratakse sellele
sobimatud seaded.

M\ Viikelapsed (vanuses 0-3 aastat) tuleb seadmest
eemal hoida. Lapsed (vanuses 3-8 aastat) tuleb
seadmest eemal hoida, kui nende jarele ei valvata.
Lapsed alates 8 eluaastast ja piiratud fuusiliste,
sensoorsete voi vaimsete voimetega voi kogemuste
vOi teadmisteta isikud voivad seadet kasutada ainult
siis, kui nende tegevust jalgitakse voi neid on seadme
ohutuks kasutamiseks juhendatud ja kui nad
moistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi
seadmega mangida. Lapsed ei tohi pesumasinat
ilma jarelevalveta puhastada ega hooldada.
Arge kunagi kasutage ukse avamiseks joudu! Arge
kasutage ust astmenal!

LUBATUD KASUTUS

A\ TAHELEPANU! Seade ei ole méeldud kasutamiseks
valise lllitusseadmega, nagu taimer, ega eraldi
kaugjuhtimissiisteemiga.

MNSeade on ette nidhtud kasutamiseks
kodumajapidamises ja teistes sarnastes kohtades,
nagu: kaupluste, kontorite ja teiste tookeskkondade
tootajate koogipiirkondades; talumajapidamistes;

klientide poolt hotellides, motellides,
hommikus6dgiga majutusasutustes ja teistes
majutusettevotetes.

Arge asetage seadmesse ettenahtust rohkem
esemeid (kuivad riideesemed kg-des), mis on
naidatud programmitabelis.

M Seade ei ole moeldud professionaalseks
kasutuseks. Arge kasutage seadet valitingimustes!
M Arge kasutage mingeid lahusteid (nt tirpentin,
benseen), lahustit sisaldavaid pesuvahendeid,
kGdrimispulbrit, klaasi- voi Uldpuhastusvahendeid
ega tuleohtlikke vedelikke; arge peske masinas
riideid, mis on puutunud kokku lahusti voi tuleohtliku
vedelikuga.

PAIGALDAMINE

M\ Seadet peab téstma ja paigaldama kaks véi enam
inimest, et valtida vigastuste ohtu. Lahtipakkimiseks
ja paigaldamiseks kasutage kindaid, et valtida
sisseldikamisohtu.

Kui soovite paigaldada kuivati pesumasina kohale,
votke Uhendust miulgijargse teeninduse voi
spetsialistist mlugiesindajaga ja tehke kindlaks, kas
see on voimalik. See on voimalik vaid siis, kui kuivati
kinnitatakse pesumasina kilge vastava

kinnituskomplekti abil, mille saate mdudgijargse
teeninduse voi spetsialistist mitgiesindaja kaudu.
M\ Seadme liigutamisel drge haarake pealmisest
plaadist ega kaanest.
A Seadme paigalduse, sealjuures  veevrgi
uhenduse (kui vajalik), elektriihenduse ja remondi
peab sooritama kvalifitseeritud tehnik. Arge
parandage ega asendage mond seadme osa, kui
seda kasutusjuhendis otsesonu ei soovitata! Hoidke
lapsed paigalduspiirkonnast eemal. Veenduge
parast seadme lahtipakkimist, et see ei ole
transportimisel kahjustada saanud. Probleemide
esinemisel votke Uhendust edasimuija voi lahima
teenindusega. Parast paigalduse |6ppu tuleb
jaatmed (kile, vahtplast jms) panna hoiule lastele
kattesaamatusse kohta, sest vastasel juhul tekib
lambumisoht. Enne paigaldamistoid tuleb seade
vooluvorgust  lahti  Uhendada, sest tekib
elektrilodgioht. Jalgige paigaldamise ajal, et seade
ei kahjustaks toitejuhet, vastasel juhul tekib tule- voi
elektrilddgioht. Aktiveerige seade alles parast seda,
kui paigaldus on |6petatud.
M Arge paigaldage seadet sellisesse kohta, kus on:
halb ventilatsioon voi temperatuur alla 5 °C voi lle
35°C.
A\ Seadme paigaldamisel jélgige, et see toetub
kindlalt neljale jalale ja podrandale, vajadusel
reguleerige jalgu; seejarel kontrollige loodiga, et
seade on taielikult tasakaalus.
A\ Kui seade paigaldatakse laud- véi ujuvpdrandale
(teatud tUlpi parkett- voilaminaatpdrand), kinnitage
poranda kilge méotudega 60 x 60 x 3 cm (vahemalt)
vineerplaat ja asetage seade selle peale.
A\ Uhendage  veevarustusvoolik(ud)
veevarustusettevotte reeglite kohaselt.
A\ Ainult kiilma veega todtavad mudelid: drge
Uuhendage kuumaveetoruga.
M Kuuma veega toétavad mudelid: siseneva kuuma
vee temperatuur ei tohi olla kdrgem kui 60 °C.
&\ Pesumasin on turvatud transpordipoltidega, et
ara hoida seadme sisemuse kahjustamist
transportimisel. Enne masina kasutamist tuleb
eemaldada transpordipoldid! Masinaga on kaasas 4
plastkatet poldiavade katmiseks.

Parast paigaldamist laske seadmel paar tundi

kohaliku

seista, et seade harjuks ruumis valitsevate
tingimustega.
M Veenduge, et pesumasina podhjal olevad

ventilatsiooniavad (vastavalt mudelile) ei ole
blokeeritud vaiba v6i muu materjaliga.

A\ Seadme ihendamisel veevarustusega kasutage
vaid uusi voolikuid. Vanu voolikukomplekte ei tohiks

uuesti kasutada.




A Pievadita adens spiedienam jabit no 0,1 lidz 1
MPa.

M\ Neremontéjiet un nemainiet nevienu ierices
dalu, ja tas nav konkréti noradits lietotaja
rokasgramata. Izmantojiet tikai pilnvarotas klientu
apkalpo3anas nodalas pakalpojumus. Pasrocigs
vai neprofesionals remonts var izraisit bistamu
negadijumu, kura rezultata var tikt apdraudeéta
dziviba vai veseliba un/vai ievérojami bojats
Ipasums.

Atbilstosi Eiropas Ekodizaina direktivai sadzives
ierices rezerves dalas bus pieejamas desmit gadu
perioda péc pédéjas ierices laisanas tirgu.
ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI
A Janodrosina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarsi atslédzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu slédzi, kas uzstadits
pirms kontaktligzdas péc elektroinstalacijas
noteikumiem, un iericei jabut zemétai atbilstosi
valsts elektribas drosibas standartiem.

M\ Neizmantojiet pagarinatajus vaivairakspraudnu
kontaktligzdas vai adapterus. Péc ierices
uzstadiSanas tas elektriskas sistémas detalas
nedrikst bat pieejamas. Neizmantojiet ierici ar
mitram rokam vai basam kajam. Nelietojiet So
ierici, ja bojats tas stravas kabelis vai kontaktdaksa,
ja ta nedarbojas pareizi vai ta ir bojata vai tikusi
nomesta.

M Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta
apkalposanas dienesta agentam vai lidzigas
kvalifikacijas personai, lai izvairitos no bistamibas -
stravas trieciena riska.

TIRISANA UN APKOPE

M\ BRIDINAJUMS: Enne hooldustééde tegemist
veenduge, et seade oleks vadlja liulitatud ja
toitevorgust  lahutatud. Kasutage kaitseks
kehavigastuste ohu eest kaitsekindaid
(vigastusoht) ja kaitsejalandusid (pdrutusoht).
Kadidelge vahemalt kahe inimesega (koormuse
vahendamiseks).  Arge  kasutage  kunagi
aurupuhasteid (elektriloogioht). Tootja volituseta
asjatundmatu remont voib kaasa tuua tervise- ja

| >

ohutusriski, mille eest tootja ei vastuta.
Asjatundmatu remondi voi hoolduse tagajarjel
tekkinud defektid ega kahjustused ei ole kaetud
garantiiga, mille tingimused on toodud seadmega
kaasnenud dokumentatsioonis. _

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA
lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un
apzimets ar otrreizéjas parstrades simbolu & .
Tade| dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi
un saskana ar vietéjiem atkritumu
apsaimniekosanas noteikumiem.
MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACUJA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un
atkartoti izmantojamiem materialiem. Utilizéjiet
tosaskanaarvietéjiematkritumuapsaimnieko3anas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu
majsaimniecibas iericu apstradi, atjaunosanu un
parstradi varat iegut vietéja kompetentaja iestade,
pie  atkritumu  savak3anas  pakalpojumu
sniedzéjiem vai veikala, kur ierici iegadajaties. Si
ierice ir markéta saskana ar Eiropas Direktivu
2012/19/ES par elektrisko un elektronisko iekartu
atkritumiem (EEIA).

NodrosSinot Sis ierices pareizu utilizaciju, varat
novérst iespéjamo negativo vides un cilveka
veselibas apdraudéejumu.

E simbols uz izstradajuma vai komplektacija
ieklautajiem dokumentiem norada, ka 3o ierici
nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko iericu
savak$anas centra.
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Juhised paigaldajale

Mooblipaneeli paigaldamine uksele ja masina
paigutamine kappidesse:

kui masin on vaja parast mooblipaneeli paigalda-
mist |6plikku paigalduskohta transportida, soo-
vitame jatta masina originaalpakendisse. Pakend
on kujundatud selliselt, et méoblipaneeli saaks
masinale paigaldada ilma pakendit taielikult ee-
maldamata (vt allolevaid jooniseid).

Masina esikiilge kattev mooblipaneel ei tohi olla
6hem kui 13 mm ning selle saab kinnitada pa-
remale voi vasakule. Praktilisuse huvides masina
kasutamise ajal soovitame, et paneeli hinged
kinnitataks samale kiuiljele kui masina uks ehk
vasakule.

Ukspaigaldustarvikud (joon. 1-2-3-4-5).

Nr 2 Hingetoed

Joon. 1 Joon. 2
° ©
()
Nr 1 Magnet Nr 1 Magnetplaat
Joon. 3 Joon. 4

&

Nr 1 Kummikork Nr 4 Vahedetailid

Joon.5 Joon. 4/B
Tuip A B C D
Pikkus 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

-Nr 6 Tilp A isekeermestuvad kruvid, | = 13 mm.

- Nr 2 TGlp B meetersiisteemi stivispeakruvid, | = 25;
magnetplaadi kinnitamiseks kapi kilge.

- Nr 4 Tiip € meetersiisteemi | = 20 mm; hingetuge-
de kinnitamiseks kapi kulge.

- Nr 4 TiiGp D meetersiuisteemi | = 7 mm; hingede kin-
nitamiseks tugede kiilge.

Osade paigaldamine masina esiosale.

- Eraldage hingede kiljest hingede toed, eemaldes
tllp D kruvid.

- Paigaldage hingetoed seadme esipaneelile, aseta-
des noolega margistatud ava joon. 1 selliselt, et see
on esipaneeli sisekiljel. Paigaldage pindade vahele
vahedetail (joon. 4/B), kasutades C-tlilipi kruvisid.

- Paigaldage magnetplaat vastaskiilje tilaossa, kasu-
tades kahe vahedetaili kinnitamiseks plaadi ja pinna
vahele B-tlitipi kruve (joon. 4/B).




Puurimissablooni kasutamine.

- Avade asukohtade maaramiseks paneeli vasakul
kuljel joondage puurimissabloon paneeli Glemisel
vasakul kuljel valjaulatuvatel osadel olevate
joontega.

- Avade asukohtade maaramiseks paneeli
paremal kuljel joondage puurimissabloon paneeli
ulemise parema kuljega.

- Kasutage kahe hinge, kummikorgi ja magneti
avade puurimiseks sobiva suurusega freesi.

Osade paigaldamine mooblipaneelile (uks).

- Sisestage hinged avadesse (hinge liikuv osa
tuleb paigutada paneelist eemale) ja kinnitage 4
A-tllpi kruviga.

- Sisestage magnet hingede vastaskaiiljel olevasse
Ulemisse avasse ja kinnitage kahe B-tutpi
kruviga.

- Sisestage alumisse avasse kummikork.

Paneel on nlitid masinale paigaldamiseks valmis.

Paneeli paigaldamine masinasse.

Sisestage hinge sisestusosa (ndidatud joon. 2
noolega) hingeavasse ja likake paneeli masina
esiosa poole. Kinnitage kaks hinge D-tulpi
kruvidega.

Plintjuhiku kinnitamine.

Kui masin paigaldatakse moodulkappide otsa,
paigaldage alusvormi tiks v6i mélemad juhikud
(nagu on ndidatud joon. 8). Seejarel reguleerige
nende sligavus vastavalt alusvormi asendile ja
vajadusel kinnitage alus juhikutele (joon. 9).
Plintjuhiku monteerimine (joon. 8):

Kinnitage nurk P kruvi R abil, sisestage plintjuhik
Q spetsiaalsesse pilusse ning parast soovitud
asendi saavutamist lukustage see nurga P ja kruvi
R abil kohale.

Masina paigutamine kappi.

- Likake masin avasse, joondades selle kappidega
(joon. 6).

- Reguleerige masin reguleeritavate jalgade abil
soovitavale korgusele.

- Mo6blipaneeli asendi reguleerimiseks nii
vertikaalses kui ka horisontaalses suunas kasutage
C-ja D-kruve, nagu on naidatud joon. 7.

Tahtis! Juhul kui masin on paigaldatud
moodulkappide komplekti otsa, siis sulgege
seadme esikiilje ja kilgede alumine osa,
kindlustades, et sokli baas on vastu pérandat.

600 min—l

o
=3
=3

"
o
1]
©

Joon. 6 Joon.7

W=

Joon. 8

Korguse reguleerimiseks kaasas olevad
tarvikud.

Joon.9

Pollstiireenkaane sees on jarg-
mised osad (joon. 10): 2 ristvar-
rast (@), 1 riba (M)

Trumlis on jargmised esemed:

4 lisajalga (H),

> 4 kruvi (1),

4 kruvi (R),

4 mutrit (L),

——\ 2 plintjuhikut (Q)
Joon.10

Seadme kdrguse reguleerimine.

Seadme korguse reguleerimiseks (korguselt 815 mm
korgusele 835 mm) keerake nelja jalga.

Kui soovite paigaldada seadme kérgemale kui eespool
nimetatud koérgus, peate kasutama jargnevaid tarvikuid,
millega saab masinat tosta 870 mm korgusele:

kaks ristvarrast (@); 4 jalga(H); 4 kruvi (I); 4 mutrit (L).
Toimige jargmiselt (joon. 11):

Pange masin maha tagakiljele, kindlustades, et ei
kahjusta valjalaskevoolikut ega toitejuhet.
eemaldage 4 originaaljalga, asetage ristvarras G se-
adme esiosale, kinnitage kruvide I abil kohale (keerake
originaaljalgade asemele) ja paigaldage seejarel uued
jalad H.

Korrake sama seadme tagaosas.

Reguleerige jalgu H seadme tostmiseks voi langetamist
korgusevahemikus 835 mm kuni 870 mm.

Parast soovitud kérguse saavutamist lukustage mutrid
L ristvardale G.

Seadme reguleerimiseks kérgusevahemikus 870 mm
kuni 900 mm peate paigaldama riba M, reguleerides
jalad H vajalikule kérgusele.

Riba sisestamine:

Keerake lahti kruvid N, mis asuvad seadme pealmise
katte esiosas, sisestage riba M joon. 12 kujutatud viisil,
seejarel kinnitage kruvid N.

Q)i

Joon. 11 Joon. 12
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NORME DI SICUREZZA

IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVAREl

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le seguenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.

Questo manuale e I'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
rispettare sempre. Il fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi impropri
dell'apparecchio o da errate impostazioni dei
comandi.

M Tenere i bambini di eta inferiore a 3 anni lontani
dall'apparecchio. Senza la sorveglianza costante di
un adulto, tenere I'apparecchio fuori dalla portata
dei bambini di eta inferiore a 8 anni. Luso di questo
apparecchio da parte di bambini di eta superiore
agli 8 anni, di persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o di persone sprovviste di
esperienza e conoscenze adeguate € consentito
solo con un'adeguata sorveglianza, o se tali persone
siano  state  istruite  sull'utilizzo  sicuro
dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi. Non
consentire ai bambini di giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono
essere effettuate da bambini senza la supervisione
di un adulto.

Non forzare I'oblo e non utilizzarlo come gradino.
USO CONSENTITO

&\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo
di commutazione esterno, ad esempio un
temporizzatore, o attraverso un sistema dicomando
a distanza separato.

M\ 'apparecchio é destinato all'uso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali: aree di cucina per il
personale di negozi, uffici e altri contesti lavorativi;
agriturismi; camere di hotel, motel, bed & breakfast
e altri ambienti residenziali.

M Non caricare l'apparecchio oltre la capacita
massima (kg di biancheria asciutta) indicata nella
tabella dei programmi.

M\ Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio
all'aperto.

&\ Non utilizzare solventi (es. trementina, benzene),
detersivi contenenti solventi, polveri abrasive,
detergenti per vetri o generici o liquidi inflammabili;
non lavare in lavatrice tessuti trattati con solventi o
liquidi infiammabili.

INSTALLAZIONE

M\ Per evitare il rischio di lesioni personali,
I'apparecchio deve essere movimentato e installato
da due o piu persone. Per le operazioni di
disimballaggio e installazione utilizzare i guanti
protettivi per non procurarsi tagli.

Prima di installare un'asciugatrice sopra la lavatrice,
contattare il Servizio Assistenza e verificare che cid
sia possibile. Il posizionamento di un'asciugatrice
sopra la lavatrice deve essere obbligatoriamente
eseguito tramite un apposito kit di sovrapposizione
disponibile presso il Servizio Assistenza o i
rivenditori autorizzati.

&\ Non spostare la lavatrice tenendola per il piano o
il pannello superiore.

M le operazioni di installazione, compresi gli
eventuali allacci alla rete idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono
essere eseguiti da personale qualificato. Non
riparare né sostituire alcuna parte dell'apparecchio,
salvo quando specificato nel manuale dell'utente.

Tenere i bambini a distanza dal luogo
dell'installazione. Dopo  aver disimballato
l'apparecchio, assicurarsi che non sia stato

danneggiato durante il trasporto. In caso di
problemi, contattare il rivenditore o il Servizio
Assistenza. A installazione completata, conservare
il materiale di imballaggio (parti in plastica,
polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per
evitare il rischio di soffocamento. Per evitare rischi
di scosse elettriche, prima di procedere
all'installazione scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica. Durante linstallazione, accertarsi che
I'apparecchio non possa danneggiare il cavo di
alimentazione e causare cosi rischi di scosse
elettriche. Attivare l'apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.

&\ Non installare I'apparecchio in un locale esposto
a condizioni estreme, in particolare a un'areazione
inadeguata o a temperature inferiori a 5°C o
superiori a 35°C.

&\ Durante l'installazione, controllare che i quattro
piedini siano bene in appoggio e stabili sul
pavimento, se necessario regolarli, e controllare che
I'apparecchio sia perfettamente in piano usando
una livella a bolla d'aria.

A\ Se l'apparecchio deve essere installato su un
pavimento di legno o “flottante” (di parquet o
laminato), fissare al pavimento un pannello di
compensato da (almeno) 60 x 60 x 3 cm da utilizzare
come base d'appoggio per l'apparecchio.

A Collegare il tubo di carico dell'acqua
conformemente alle norme in vigore.

M Per i modelli con alimentazione soltanto ad
acqua fredda: non collegare alla tubazione
dell'acqua calda.

&\ Per i modelli con alimentazione ad acqua calda:
la temperatura di ingresso dell'acqua calda non
deve superare i 60 °C.




M\ La lavatrice é dotata di bulloni di sicurezza al fine
di evitare danni durante il trasporto. Prima della
messa in funzione della lavatrice, € assolutamente
necessario togliere i bulloni di sicurezza utilizzati
per il trasporto. Dopo la rimozione dei bulloni,
coprire le aperture con i 4 tappi di plastica forniti in
dotazione.

M\ Dopo l'installazione dell'apparecchio, attendere
qualche ora prima di avviarlo in modo che si adatti
alle condizioni del locale.

M\ Per le lavabiancheria dotate di aperture di
ventilazione alla base, verificare che non vi sia
mogquette o tappeto che ostruisca le aperture.

A\ Utilizzare solo tubi flessibili nuovi per collegare
I'apparecchio alla rete idrica. | tubi vecchi non
devono essere riutilizzati.

M\ La pressione di carico dell'acqua deve essere di
0,1-1 MPa.

M Non riparare né sostituire alcuna parte
dell'apparecchio, salvo quando specificato nel
manuale d'uso.Rivolgersiesclusivamente al Servizio
diassistenza post-vendita autorizzato. Le riparazioni
eseguite dall’'utente o danon professionisti possono
provocare incidenti gravi, con danni notevoli alle
cose, rischi per la salute o conseguenze mortali.
A1 ricambi dellelettrodomestico resteranno
disponibili per 10 anni da quando [l'ultimo
apparecchio & stato immesso sul mercato, come
previsto dal regolamento europeo Ecodesign.
AVVERTENZE ELETTRICHE

M\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio
dalla rete elettrica disinserendo la spina, se questa &
accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamenti elettrici vigenti; inoltre, la messa a terra
dell'apparecchio deve essere conforme alle norme
di sicurezza elettrica nazionali.

M\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple o
adattatori. Al termine dell'installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu essere
accessibili all'utilizzatore. Non utilizzare
I'apparecchio quando si & bagnati oppure a piedi
nudi.

Non accendere Il'apparecchio se il cavo di
alimentazione o la spina sono danneggiati, se si

=

osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio & caduto o ¢ stato danneggiato.

M\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve
essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o
da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

PULIZIA E MANUTENZIONE

A\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato
dall’alimentazione elettrica. Per evitare il rischio di
lesioni personali, utilizzare guanti protettivi (rischio
di lacerazione) e scarpe di sicurezza (rischio di
contusione); assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone
(ridurre il carico); mai utilizzare pulitrici a getto di
vapore (rischio di scosse elettriche). Le riparazioni
non professionali e non autorizzate dal produttore
potrebbero comportare un rischio per la salute e la
sicurezza, per il quale il produttore non puo essere
ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto o danno
causato dariparazioni o interventi di manutenzione
non professionali non sara coperto dalla garanzia, i
cui termini sono descritti nel documento
consegnato con l'unita.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal
simbolo del riciclaggio é"ﬁ

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite
responsabilmente e in stretta osservanza delle norme stabilite dalle
autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e stato fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile.
Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in materia. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, il recupero e il riciclaggio degli
elettrodomestici, contattare I'ufficio locale competente, il servizio di
raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il prodotto &
stato acquistato. Questo apparecchio e contrassegnato in conformita alla
Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, I'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per l'ambiente e la
salute.

Il simbolo g sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento
indica che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto
domestico, bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro
delle apparecchiature elettriche ed elettroniche.
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Istruzioni per l'installatore

Applicazione del pannello in legno alla porta e
inserimento della macchina nei mobili:

Nel casoin cui,dopoilmontaggio del pannelloinlegno,
sia necessario spedire la macchina per l'installazione
finale, consigliamo dilasciarla nel suo imballo originale.
A questo scopo limballo & stato realizzato in modo da
permettere il montaggio del pannello di legno sulla
macchina senza disimballare completamente il pro-
dotto (vedi figure sottostanti).

Il pannello di legno che copre la facciata non deve
essere di spessore inferiore a 13 mm e puo essere
incernierato sia sul lato destro che sinistro. Per ra-
gioni di praticita d'uso della macchina consigliamo
lo stesso senso di apertura dell'obld con le cerniere
applicate sul lato sinistro.

Accessori montaggio portina (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 cerniere

N° 2 Supporti cerniera

Fig. 1 Fig. 2

-

N° 1 Riscontro magnete

N°1 Magnete

Fig.3 Fig. 4

N° 1 Tassello in gomma N° 4 Distanziali

Fig.5 Fig. 4/B
Tipo A B C D
e D o
Lunghezza| 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- n° 6 viti autofilettanti | = 13 mm“tipo A".

- n° 2 viti metriche testa svasata | =25 mm “tipo B”; per il
fissaggio del riscontro magnete al mobile.

-n°4 viti metriche |=20 mm“tipo C”; per il montaggio dei
supporti cerniera al mobile.

-n°4viti metriche |=7 mm*“tipo D”; per il montaggio delle
cerniere ai supporti.

Montaggio dei particolari sullafacdata dellamacchina.

- Rimuovere le viti di tipo D per separare i cardini dai loro
supporti.

- Montare i supporti cerniera alla facciata posizionando il
foro indicato da una freccia nella fig. 7 verso l'interno della
facciata interponendo un distanziale (fig. 4/B), utilizzando
le viti tipo C.

- Montare il riscontro magnete dalla parte opposta in alto
interponendo due distanziali (fig. 4/B) utilizzando le due
viti tipo B.




Uso della maschera di foratura.

- Per tracciare le posizioni dei fori sul lato sinistro
del pannello, allinerare la maschera di foratura al
lato superiore e sinistro del pannello facendo rife-
rimento alle linee tracciate alle estremita.

- Per tracciare le posizioni deifori sul lato destro del
pannello, allinerare la maschera di foratura al lato
superiore e destro del pannello.

- Con una fresa di adeguate dimensioni realizzare
le quattro sedi che dovranno alloggiare le due cer-
niere, il tassello di gomma e il magnete.

Montaggio dei particolari sul pannello dilegno (Antina).
- Inserire le cerniere nelle sedi predisposte (la parte
mobile della cerniera deve trovarsi verso l'esterno
del pannello) e fissarle con 4 viti del tipo A.

- Inserire il magnete nella sede in alto dalla parte
opposta alle cerniere e fissarlo con due viti tipo B.
- Inserire il tassello in gomma nella sede in basso.

Il pannello & ora pronto per essere montato sulla macchina.

Montaggio del pannello alla macchina.

Inserire il nasello della cerniera indicato dalla freccia
nella fig. 2 nella sede del supporto cerniera spingere
il pannello verso la facciata della macchina e fissare
le due cerniere con le due viti tipo D.

Fissaggio della guida zoccolo.
Selamacchinaeinstallataad una estremita della cucina
componibile montare una o entrambe le guide zoccolo
come indicato in fig. 8, regolandone la profondita in
funzione della posizione dgello zoccolo e se necessario
fissarlo alle stesse (fig. 9).

Per montare la guida zoccolo agire cone segue (fig. 8):
Fissare la squadretta P con la vite R, infilare la guida
zoccolo Q nell'apposita asola e una volta posizio-
nata nel punto desiderato bloccarla alla squadretta
P con lavite R.

Inserimento della macchina nei mobili.

- Spinlgere I'apparecchio nell’apertura allineandola
con gli altri mobili (Iziq. 6).
- Agire sui piedini di regolazione per portare la
macchina all'altezza desiderata.

- Per regolare la posizione del pannello in legno in
senso verticale ed orizzontale, agire sulle vitiCe D
come indicato in fig. 7.

Importante: chiudere la parte inferiore del fronta-
le e dei lati dell’'apparecchio se questo é installato
all'estremita di un mobile componibile, verificando
che lo zoccolo appoggi sul pavimento.

600 min—l

Fig.9

A[Io?giate nel coperchio di poli-
stirolo (fig. 10) si trovano;

2 traverse (G): 1 listello (M)
allinterno del cestello si
trovano: _

i pledllnl supplementari (H)

viti
4 viti
4 dadi (L)
2 guide zoccolo (Q)

Fig. 10

Regolazione in altezza della macchina.

Lamacchina puo essereregolatain altezza (da 815
mm a 835 mm) agendo sui 4 piedini. .

Se si desidera portarla ad un’altezza superiore a
quella sopraindicata, arrivando fino a 870 mm,
occorre utilizzare i seguenti accessori: .
le 2 traverse (G); i 4 piedini (H2° le 4 viti (I); i 4 dadi
(L), quindi agire come seque (fig. 11):

Adagiare I'apparecchio sul lato posteriore assicu-
randosi di non danneggiare il tubo di scarico e il
cavo di alimentazione. o
togliere i 4 piedini originali, posizionare una traver-
sa'G nella parte anteriore della macchina, fissarla
con le vitil (avvitandole nei fori dove erano montati
i piedini originali) quindi inserire i nuovi pedinj H.
Ripetere la stessa operazione nella parte posteriore
della macchina. o _ .
A questo punto regolando i piedini H la macchina puo
essere abbassata 0 alzatada 835 mma870 mm.
Una volta raggiunta |'altezza desiderata bloccare i
dadi L alla traversa G.

Per regolare la macchina ad un‘altezza compresa tra
870 mm e 900 mm occorre montare il listello M
regolando i piedini H fino all'altezza desiderata. Per
inserire il listello agire come segue: _
allentare le tre viti N poste nella parte anteriore del-
la coperturaTop, inserire il listello M come indicato
nella fig. 12, quindi bloccare le viti N.




INSTRUCOES DE
SEGURANCA

PT
IMPORTANTE A LER E A RESPEITAR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucdes de
seguranca com atenc¢ao. Guarde-as por perto para
consulta futura.

Estas instrucbes e o préprio aparelho possuem
mensagens importantes relativas a segurancga, que
deve ler e respeitar sempre. O fabricante declina
qualquer responsabilidade pela inobservancia das
presentes instrucdes de seguranca, pela utilizacao
inadequada do aparelho ou pela incorreta
configuracao dos controlos.

M\ As criancas até aos 3 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho. As criancas entre os 3 e os 8 anos
devem ser mantidas afastadas do aparelho, exceto se
estiverem sob supervisao permanente. Este aparelho
pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
desde que estejam sob supervisao ou tenham recebido
instru¢des quanto a utilizacao segura deste aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a
manutencao a cargo do utilizador nao devem ser
realizadas por criangas sem supervisao.

Nunca force a abertura da porta nem a utilize como
degrau.

UTILIZACAO PERMITIDA

A\ CUIDADO: 0 aparelho nao deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo,
um temporizador, nem a partir de um sistema de
controlo remoto em separado.

M\ Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
domeéstico e em aplicagbes semelhantes tais como:
copas para utilizacao dos funcionarios em lojas,
escritdrios e outros ambientes de trabalho; quintas de
exploracgao agricola; clientes em hotéis, motéis, bed &
breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.

M Nzo carregue a méquina de secar acima da
capacidade maxima (kg de roupa seca) indicada na
tabela de programas.

M Este aparelho ndo estd concebido para o uso
profissional. Nao utilize o aparelho no exterior.

M\ Nao utilize solventes (por exemplo, aguarras,
benzeno), detergentes que contenham solventes,
p6 de limpeza abrasivo, vidro ou produtos de
limpeza geral e fluidos inflamaveis; Nao lave na
maquina tecidos que tenham sido tratados com
solventes ou liquidos inflamaveis.

INSTALACAO

M\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas, para evitar o risco de lesoes.
Use luvas de protecao para desembalar e instalar o
aparelho, de forma a evitar o risco de cortes.

Se pretender empilhar uma maquina de secar por

cima da maquina de lavar, contacte o nosso ServigoI
Pés-Venda ou o seu revendedor especializado para
verificar se é possivel. Isto s6 é permitido se a
maquina de secar for fixa a maquina de lavar com
um kit de empilhamento adequado, disponivel no
nosso Servico Pés-Vendaoujuntodeumrevendedor
especializado.

&\ Desloque a maquina, nunca a levantando pelo
tampo ou tampa superior.

M\ A instalacdo, incluindo a alimentacdo de dgua
(caso seja necessario) e as ligagoes elétricas, bem
como quaisquer repara¢oes devem ser realizadas
por um técnico devidamente qualificado. Nao
repare nem substitua nenhuma peca do aparelho a
nao ser que especificamente indicado no manual
de utilizacdo. Mantenha as criancas afastadas do
local da instalacao. Depois de desembalar o
aparelho, assegure-se de que nao ficou danificado
durante o transporte. Se detetar algum problema,
contacte o revendedor ou o Servico Pos-Venda
mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os
elementos da embalagem (plastico, pecas de
esferovite, etc.) devem ser armazenados longe do
alcance das criancas - risco de asfixia. Deve desligar
o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao, para evitar o risco
de choques elétricos. Durante a instalacao,
certifique-se de que o aparelho nao danifica o cabo
de alimentacao, pois existe o risco de incéndio ou
de choques elétricos. Ligue o aparelho apenas
depois de concluida a instalagao do mesmo.

M\ Nao instale o aparelho em locais onde possa
estar exposto a condigbes extremas, tais como:
deficiente ventilacao, temperatura inferiora 5 °C ou
superior a 35 °C.

&\ Ao instalar o aparelho, certifique-se de que os
quatro pés ficam estaveis e corretamente assentes
no pavimento e de que fica bem nivelado (utilize
um nivel de bolha de ar).

A\ Caso o aparelho seja instalado sobre madeira ou
pavimento flutuante (certos tipos de parquet e
materiais lamindveis), fixe uma folha de
contraplacado 60 x 60 x 3 cm (no minimo) ao
pavimento e, em seguida, coloque o aparelho sobre
a mesma.

M\ Ligue a(s) mangueira(s) de entrada de &gua a
fontede agua,deacordo comasnormas daempresa
local de abastecimento de agua.

&\ Paramodelos concebidos apenas para enchimento
frio: Nao ligue a alimentacdo de dgua quente.

M\ Para modelos com ligacdo a torneira de agua
quente: a temperatura de entrada de agua quente
nao deve exceder os 60 °C.




M Améaquina de lavar esta equipada com parafusos
de transporte para evitar eventuais danos no
interior durante o transporte. Antes de pér a
maquina a funcionar, é obrigatério retirar os
parafusos de transporte. Apds a sua remocao, tape
as aberturas com as 4 tampas de plastico incluidas.
M\ Apés a instalacdo da maquina de lavar aguarde
algumas horas antes de a ativar, para se aclimatar as
condicdes ambientais da sala.
A\ Certifique-se de que as aberturas de ventilacdo
na base da maquina de lavar (se disponiveis no seu
modelo) nao estao obstruidas por um tapete ou
outro material.
A\ Utilize apenas mangueiras novas para ligar o
aparelho ao abastecimento de agua. Nao reutilize
conjuntos de tubos antigos.
M\ A pressao da alimentacdo de 4gua tem estar na
ama 0,1-1 MPa.

Nao repare nem substitua qualquer peca do
aparelho, exceto se especificamente indicado no
manual do utilizador. Utilize apenas o Servico Pés-
Venda autorizado. A reparagdo por conta prépria
ou nado profissional pode provocar acidentes
perigosos que podem resultar em risco de leses
ou morte e/ou danos a propriedade significativos.
A\ As pecas de substituicao para o eletrodoméstico
estarao disponiveis durante 10 anos apds a
colocacao da ultima unidade no mercado, tal como
regulado pela norma europeia de Ecodesign.
AVISOS SOBRE ELETRICIDADE
M\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentacao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada de acordo com a
regulamentacao aplicavel a ligagoes elétricas; além
disso, o aparelho deve dispor de ligacao a terra, de
acordo com as normas de seguranca elétrica
nacionais.

M Nao utilize extensdes, tomadas multiplas ou
adaptadores. Apds a instalacdo da maquina de
secar, os componentes elétricos devem estar
inacessiveis ao utilizador. Nao utilize o aparelho
com os pés descalcos ou molhados. Nao ligue este
aparelho se o cabo ou a ficha elétrica apresentar
danos, se nao estiver a funcionar corretamente, se
estiver danificado ou se tiver caido.

M Se o cabo de alimentacdo estiver danificado
devera ser substituido por um idéntico do mesmo
fabricante ou por um técnico de assisténcia ou

>

pessoas similarmente qualificadas de modo a evitar
a ocorréncia de situagdes perigosas, pois existe o
risco de choques elétricos.

LIMPEZA E MANUTENCAO

M\ ADVERTENCIA: Assegure-se de que o aparelho
estadesativado edesligadodafontedealimentacao
antes de realizar quaisquer operacbes de
manutencao. Para evitar o risco de danos pessoais,
use luvas de protecao (risco de laceragdes) e calcado
de seguranca (risco de contusoes); Certifique-se de
que o manuseamento é realizado por duas pessoas
(reduza a carga); Nunca utilize uma maquina de
limpeza a vapor para limpar o aparelho (risco de
choques elétricos). Quaisquer reparacdes nao
efetuadas por profissionais e que nao sejam
autorizadas pelo fabricante podem resultar em
riscos para a saude e segurancga, pelos quais o
fabricante ndao pode ser responsabilizado. Qualquer
defeito ou dano causado por reparacbes ou
manutencdes que ndo sejam efetuados por
profissionais nao serao coberto pela garantia, cujos
termos estao descritos no documento fornecido
com a unidade.

ELIMINAGCAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo
simbolo de reciclagem ¢ .

Asvarias partes daembalagem devem ser eliminadas de forma responsével
e em total conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades
locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizaveis.
Elimine-o em conformidade com as normas de eliminacdo de residuos
locais. Para obter mais informagdes sobre o tratamento, recuperacdo e
reciclagem de eletrodomésticos, contacte as autoridades locais, o servico
de recolha de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu o aparelho.
Este aparelho esta marcado em conformidade com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos
(REEE).

Ao assegurar a eliminagdo correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a salude humana contra riscos negativos.

O simbolo E no produto, ou nos documentos que acompanham o
produto, indica que este aparelho ndo deve ser tratado como residuo
doméstico e deve ser transportado para um centro de recolha adequado
para proceder a reciclagem do equipamento elétrico e eletrénico.




PT

Instrucoes para o instalador

Aplicacao do painel de madeira a porta e inseri-
mento da maquina nos moveis:

Caso apds a montagem do painel de madeira for
necessario transportar a maquina para a sua insta-
lagao final, aconselhamos deixa-la na sua embala-
gem original. Para esta finalidade a embalagem foi
realizada de maneira que permite a montagem do
painel de madeira na maquina sem desembala-la
(ver figuras abaixo).

O painel de madeira que cobre a fachada nao
deve ser de espessura inferior a 13 mm e pode
ter as dobradicas seja do lado direito que do lado
esquerdo. Por razbes praticas, para a utilizacao
da maquina, aconselhamos a mesma direccao de
abertura da escotilha com as dobradicas aplica-
das do lado esquerdo.

Acessorios montagem portinhola (Fig.
1-2-3-4-5).

N° 2 Suportes da dobradica N° 2 Dobradica

Fig. 1 Fig. 2

N° 1 Batente do ima

Fig.3 Fig. 4
N° 1 Peca de borracha N° 4 Arruelas
Fig.5 Fig.4/B
Tipo A B C D
W\ ST
g >
Comprimento | 13mm | 25mm [ 20mm | 7 mm

- 6 parafusos auto-roscantes | = 13 mm“tipo A".

- 2 parafusos métricos de cabeca alargada | = 25 mm
“tipo B”; para a fixagao do batente do ima ao movel.

- 4 parafusos métricos | = 20 mm “tipo C”; para a
montagem dos suportes da dobradica ao mével.

- 4 parafusos métricos | = 7 mm“tipo D”; para a mon-
tagem das dobradicas aos suportes.

Montagem das pecas na fachada da maquina.

- Separe os suportes das dobradicas das dobradicas
removendo os parafusos tipo D.

- Instalar os suportes charneira na face posicionando
o furo indicado pela seta na fig. T para o interior da
face, interalinhar uma arruela de afastamento (fig.
4/B) usando parafusos do tipo C.

- Instalar o reforco magnete na posicdo contraria em
cima, interalinhar duas arruelas de afastamento (fig.
4/B) usando dois parafusos do tipo B.




Utilizacao do molde para os furos.

- Para tracar as posicées dos furos no lado esquer-
do do painel, alinhar o gabarito ao lado superior

e esquerdo do painel fazendo referéncia as linhas
tracadas nas extremidades.

- Para tracar as posicdes dos furos no lado direito
do painel, alinhar o gabarito ao lado superior e
direito do painel.

- Com uma broca de dimensdes adequadas realizar
as quatro sedes que deverao alojar as duas dobra-
dicas, a peca de borracha e o ima.

Montagem das pecas no painel de madeira
(Portinhola do mével).

- Inserir as dobradicas nos seus lugares predispostos
(a parte mével da dobradica deve encontrar-se para
fora do painel) e fixa-las com 4 parafusos do tipo A.

- Inserir 0 ima no seu alojamento no alto da parte oposta
as dobradicas e fixa-lo com dois parafusos do tipo B.

- Inserir a pega de borracha no alojamento de baixo.

O painel agora esta pronto para ser montado na maquina.

Montagem do painel na maquina.

Inserir o lacete da dobradica indicado com a seta
na fig. 2 no alojamento do suporte da dobradica,
empurrar o painel na direccao da fachada da
maquina de lavar roupa e fixar as duas dobradicas
com os dois parafusos do tipo D.

Fixacao da guia do rodapé.

Se a maquina for instalada numa extremidade
dos armarios embutidos da cozinha, montar uma
ou ambas guias de encaixe para o rodapé como
indicado na fig. 8, para regular a profundidade em
funcao da posicao do rodapé e, se for necessario,
fixa-lo as mesmas (fig. 9).

Para montar a guia do rodapé, realize as seguintes
operacgoes (fig. 8):

Prenda o esquadro P mediante o parafuso R, enfie a guia do
rodapé Q no respectivoilhé e, depois de colocada no lugar
desejado, prenda-a na esquadra P mediante o parafusoR.

Inserimento da maquina nos moveis.

- Empurrar a maquina na abertura, alinha-la aos
outros moveis (fig. 6).

- Mediante os pezinhos de regulacao, colocar a
maquina na altura desejada.

- Regular a posicao do painel de madeira nos sen-
tidos vertical e horizontal, mediante os parafusos C
e D, como indicado na fig. 7.

Importante: feche a parte inferior das partes dian-
teira e laterais do aparelho caso a maquina esteja
instalada na extremidade de um conjunto de
armarios modulares, garantindo que o rodapé fica
assente no chao.
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Fig.9

Acessorios fornecidos ?ara aregulacao da altura.
Alojados na tampa de polie-

stireno (fig. 10) encontram-

se:

2 travessas (G); 1 ripa (M)

dentro do cesto encontram-

se:

4 pés adicionais (H),

4 parafusos (I),

4 parafusos (R),

4 porcas (L),

2 guias de rodapé (Q)

Fig. 10

Re?ulagéo da altura da maquina.

A altura da maquina pode ser regulada (desde
815 mm. até 835 mm.) mediante os 4 pés.

Se desejar leva-la a uma altura superior a acima
indicada, para chegar até a 870 mm., sera ne-
cessario utilizar os seguintes acessorios:

as 2 travessas (G); os 4 pés (H); os 4 parafusos

(I); as 4 porcas (L), portanto realize as seguintes
operacoes (fig. 11):

Deite a maquina para tras, certificando-se de que
nao danifica a mangueira de drenagem e o cabo
de alimentacao.

tire os 4 pés originais, posicione uma travessa

G na parte dianteira da maquina, prenda-a me-
diante os parafusos I (atarraxe-os nos furos onde
estavam montados os pés originais) e, em segui-
da, coloque os novos pés H.

Repita a mesma operagao na parte traseira da
maquina. Neste ponto se regular os pés H, a
maquina podera ser abaixada ou levantada entre
835 mm. e 870 mm.

Quando chegar a altura desejada, prenda as por-
cas L na travessa G.

Para regular a maquina em uma altura entre 870
mm. e 900 mm. é necessario montar a ripa M e
regular os pés H para chegar a altura desejada.
Para colocar a ripa realize as seguintes operagoes:
desaperte os trés parafusos N situados na parte
dianteira da tampa Top, coloque a ripa M da ma-
neira indicada na

fig. 12 e, em seqguida, aperte os parafusos N.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

ES

ES IMPORTANTE QUE LEA Y SIGA
LAS SIGUIENTES RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas
instrucciones de seguridad. Téngalas a mano para
consultarlas mas adelante.

Tanto este manual como el aparato contienen
advertencias de seguridad, que se deben leer y
seguir en todo momento. El fabricante declina
cualquier responsabilidad derivada del
incumplimiento de estas instrucciones de
seguridad, del uso indebido del aparato o del ajuste
incorrecto de los mandos.

M Los nifios muy pequefos (0-3 afos) deben
mantenerse alejados del aparato. Los nifos
pequefos (3-8 anos) deben mantenerse alejados
del aparato, a menos que estén bajo vigilancia
constante. Tanto los nifos a partir de 8 afilos como
las personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales
o mentales estén disminuidas o que carezcan de la
experiencia y conocimientos necesarios, pueden
utilizar esta secadora solo si reciben la supervision
olasinstrucciones necesarias respecto al uso seguro
del mismo y comprenden los riesgos a los que se
exponen. Los niflos no deben jugar con el aparato.
Los nifos no deben realizar tareas de limpieza o de
mantenimiento sin supervision.

No fuerce nunca la puerta para abrirla ni la utilice
para apoyarse.

USO PERMITIDO

M\ PRECAUCION: El aparato no esté disefiado para
SU uso con un temporizador externo o un sistema
de mando a distancia.

M\ Este aparato estd destinado a un uso en
ambientes domésticos o en ambientes similares
como: areas de cocina en oficinas, tiendas y otros
entornos laborales; granjas; por los clientes de
hoteles, moteles y otros entornos residenciales.
MNNo cargue la maquina por encima de su
capacidad maxima (kg de ropa seca), indicada en la
tabla de programas.

M\ Este aparato no es para uso profesional. No
utilice el electrodoméstico al aire libre.

M No utilice ningun disolvente (p. ej. aguarras,
benceno), detergentes que contengan disolventes,
quitagrasas en polvo, limpiacristales o productos
de limpieza de uso general ni liquidos inflamables;
no lave a maquina tejidos que se hayan tratado con
disolventes o liquidos inflamables.

INSTALACION

M La manipulacion e instalacion del aparato la
deben realizar dos 0 mas personas; hay riesgo de
lesionarse. Utilice guantes de proteccion para el
desembalaje y la instalacién, ya que existe riesgo
de cortes.

Sidesea colocarunasecadoraencimadelalavadora,
pongaseen contactoconnuestro Servicio Postventa
o con su distribuidor autorizado para verificar si
esto es posible. Solo podra hacerlo si se fija la
secadorasobrelalavadoracon unkitde apilamiento
adecuado que podra adquirir a través de nuestro
Servicio Postventa o de su distribuidor autorizado.
M\ Desplace el aparato sin levantarlo por la
superficie superior.

M La instalacién, incluido el suministro de agua (si
lo hay) y las conexiones eléctricas y las reparaciones,
deben ser realizadas por un técnico cualificado. No
realice reparaciones ni sustituciones de partes del
electrodoméstico no indicadas especificamente en
elmanual delusuario. Mantenga alos nifos alejados
del lugar de instalacién. Tras desembalar el
electrodoméstico, compruebe que no se ha danado
durante el transporte. Si tiene problemas, péngase
en contacto con su vendedor o con el Servicio
Postventa mas cercano. Una vez instalado el
aparato, mantengalos restos de embalaje (plasticos,
piezas de poliestireno extruido, etc.) fuera del
alcance de los nifos, ya que existe riesgo de asfixia.
El aparato debe desconectarse del suministro
eléctrico antes de efectuar cualquier operacién de
instalacion: hay riesgo de descarga eléctrica.
Durante la instalacion, compruebe que el aparato
no dane el cable de alimentacion: hay riesgo de
descarga eléctrica. No ponga en marcha el aparato
hasta que no haya terminado el proceso de
instalacion.

&\ No instale el electrodoméstico en un lugar que
pueda estar expuesto a condiciones extremas,
como: mala ventilacién, o temperaturas por debajo
de los 5 °C o por encima de los 35 °C.

M\ Durante la instalacién asegurese de que las
cuatro patas son estables y descansan sobre el
suelo, ajustelas si es necesario y, a continuacion,
compruebe si el aparato esta perfectamente
nivelado usando un nivel de burbuja.

A\ Si el aparato se ha instalado en una superficie de
madera o en suelos flotantes (como ciertos tipos de
parqué y de materiales laminados) cubra el suelo
con una lamina de madera contrachapada de
60 x 60 x 3 cm y luego coloque el aparato encima.
A\ Conecte la(s) manguera(s) de entrada de agua al
suministro de agua corriente de conformidad con
la normativa de la compania de agua local.

A\ Para modelos de entrada de agua fria: no lo
conecte al suministro de agua caliente.

&\ Para modelos con entrada de agua caliente: la
temperatura de entrada del agua caliente no debera
superar los 60 °C.




M la lavadora estd equipada con tornillos de
transporte para evitar posibles dafos al interior de
la misma durante el transporte. Antes de utilizar la
lavadora, debera quitar los tornillos de transporte.
Tras retirarlos, cubra los orificios con los 4 tapones
de plastico suministrados.
M Una vez finalizada la instalacion del aparato
espere unas cuantas horas antes de ponerlo en
marcha, para que se adapte a las condiciones
ambientales de la habitacion.
M\ Asegurese de que los respiraderos de ventilacion
de la base de la lavadora (si fuera aplicable a su
modelo) no queden obstruidos por una alfombra u
otros materiales.
A\ Utilice Unicamente mangueras nuevas para
conectar la lavadora al suministro de agua. Los
juegos de mangueras viejos no pueden reutilizarse.
A\ La presién del agua debe estar entre 0,1y -1 MPa.
M No reparar ni sustituir ninguna parte del
electrodoméstico a no ser que esté especificamente
indicado en el manual de uso. Servirse Unicamente
deunservicioposventaautorizado.Lasreparaciones
por cuenta propia o no profesionales pueden dar
origen a accidentes peligrosos, incluso mortales, y a
raves dafos materiales.

Los repuestos para el electrodoméstico estaran
disponibles durante 10 afos después de la salida
delaultimaunidad al mercado, segunlo establecido
por la reglamentacion europea Ecodesign.
ADVERTENCIAS DE ELECTRICIDAD
M\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacién eléctrica desenchufandolo si el
enchufe es accesible o mediante un interruptor
omnipolar instalado antes del enchufe, de
conformidad con las normativas de cableado y el
aparato debe conectarse a una toma de tierra de
acuerdo con las normativas de seguridad vigentes
en materia de electricidad.

M\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores.
Una vez terminada la instalacién, los componentes
eléctricos no deberan quedar accesibles para el
usuario. No use el aparato si estd mojado o va
descalzo. No use este aparato si tiene un cable o un
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enchufe de red dafado, si no funciona bien, o si se
ha danado o se ha caido.

A\ Si el cable de alimentacion esta dafado, sélo
debe sustituirlo por otro idéntico por el fabricante,
personal cualificado del servicio de asistencia
técnica del fabricante o similar para evitar danos;
hay riesgo de descarga eléctrica.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

M\ ADVERTENCIA: Aseglrese de que el aparato esté
apagado y desconectado de la corriente antes de
realizar cualquier operacién de mantenimiento.
Para evitar el riesgo de lesiones utilice guantes de
proteccion (riesgo de corte) y zapatos de seguridad
(riesgo de contusidn); asegurese de manejar el
aparato con la ayuda de otra persona (reducir la
carga); no utilice aparatos de limpieza con vapor
(riesgo de descarga eléctrica). Las reparaciones que
no se realicen por profesionales y que no estén
autorizadas por el fabricante pueden suponer un
riesgo para la salud y la seguridad, del que el
fabricante no se hace responsable. Cualquier
defecto o dafo derivado de cualquier tarea de
reparacion o mantenimiento que no haya sido
realizada por un profesional no estara cubierta por
la garantia, cuyos términos se describen en el
documento suministrado con el aparato.

ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta marcado con el simbolo
de reciclaje é'gp .
Por lo tanto, debera desechar las diferentes piezas del embalaje de forma

responsable, respetando siempre las normas locales sobre residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS

Este producto ha sido fabricado con materiales reciclables o reutilizables.
Debe desecharse de acuerdo con la normativa local al respecto. Para
obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y
reciclaje de aparatos eléctricos domésticos, péngase en contacto con las
autoridades locales, con el servicio de recogida de residuos urbanos, o
con la tienda en la que adquirié el aparato. Este electrodoméstico lleva la
marca de conformidad con la Directiva europea 2012/19/EU relativa a los
residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).

La correcta eliminaciéon de este producto evita consecuencias negativas
para el medio ambiente y la salud.

El simbolo E que incluye el aparato o la documentaciéon que lo
acompana indica que no puede tratarse como un residuo doméstico,
sino que debe entregarse en un punto de recogida adecuado para el
reciclado de aparatos eléctricos y electrénicos.
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Instrucciones para el instalador

Aplicacion del panel de madera en la puerta e
introduccion de la maquina en los muebles:

En el caso en que, después del montaje del panel
de madera, sea necesario trasladar la maquina
para su instalacién final, aconsejamos dejarla en
su embalaje original. Debido a ello, el embalaje ha
sido realizado en modo tal que permita el montaje
del panel de madera en la maquina sin desembalar
completamente el producto (ver las figuras siguien-
tes). El panel de madera que cubre la parte delantera
debe ser de un espesor mayor de 13 mm y puede
ser embisagrado ya sea aladerechaoalaizquierda.
Por motivos de practicidad en el uso de la maquina,
se aconseja el mismo sentido de adpertura delapor-
tilla, o sea con las bisagras aplicadas a la izquierda.

Accesorios montaje puerta (Fig. 1-2-3-4-5).

N° 2 Portabisagra N° 2 Bisagra
Fig. 1 Fig. 2
N° 1 Iman de atraccion
Fig.3 Fig. 4
N° 1 Taco de goma N° 4 Riostras
Fig.5 Fig. 4/B
Tipo A B C D
g ST
¥ | O >
Longitud | 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

-n°6 tornillos de autoenroscado | =13 mm“tipo A"

- n° 2 tornillos métricos de cabeza avellanada | = 25 mm
“tipo B”; para la fijacién, al mueble, del iman de atraccion.

-n°4tornillos métricos |=20mm*“tipo C”; parael montaje
de los portabisagra en el mueble.

-n°4tornillos métricos |=7 mm*“tipo D”; para el montaje
de las bisagras en los portabisagra.

Montaje de las piezas en la parte delantera de la
maquina.

-Separar delas bisagras los respectivos soportes quitando
los tornillos de tipo D.

-Montarlos soportes cremalleraen la parte frontal posicio-
nando el orificio indicado con una flecha en la fig. 7 hacia
adentro de la cara interponiendo una riostra (fig. 4/B),
empleando los tornillos tipo C.

-Montar eltope magnetodela parte opuestaarribainter-
ponigndo dos riostras (fig. 4/B) utilizando los dos tornillos
tipo B.




Uso de la guia para taladrar.

- Para marcar las posiciones de los orificios en la
arte izquierda del panel, alinear el patrén de per-
oracion en la parte superior e izquierda de dicho

panel, tomando como referencia las lineas trazadas

en los extremos.

- Para marcar las posiciones de los orificios enla parte

derechadel panel, alinear el patron de perforacion en

la parte su erlorC}/ derecha de dicho panel.

- Con una fresa de las dimensiones adecuadas rea-

lizar los cuatro orificios que deberan alojar las dos

bisagras, el taco de gomay el iman.

Montaje de las piezas en la puerta.

- Introducir las bisagras en los orificios correspon-
dientes (la parte movil de la bisagra debe encon-
trarse hacia el exterior del panel) y fijarlas con 4
tornillos de tipo A.

- Introducir el iman en el orificio ubicado arriba
en la parte opuesta a las bisagras y fijarlo con dos
tornillos de tipo B.

- Introducir el taco de goma en el orificio ubicado abajo.
A partir de este momento, el panel esta listo para
ser montado en la maquina.

Montaje del panel en la maquina.

Introducir la punta de la bisagra, indicada por la
flechaenla ﬁﬁ.jz en el orificio del portabisagra, em-
pujar el panelhacia la parte delantera de la maquina
y fijar las dos bisagras con los dos tornillos de tipo D.

Fijacion de la guia del zécalo.

Si'la maquina ha sido instalada en un extremo de
los muebles de la cocina, montar una o ambas guias
del z6calo como se indica en la fig. 8, regulando su
profundidad en funcién de la posicion del zécalo y
si es necesario fijarlo a las mismas (fig. 9).
Parainstalarla guia del z6calo realice las siguientes
operaciones (ﬁ% 8): _ . ]
Fije la escuadraP con el tornillo R, introduzca la guia
delzécalo Qen laranura correspondiente y unavez
ubicada en el punto deseado, fije la escuadra P con
el tornillo R.

Colocacion de la maquina en los muebles.
- Empujar la maquina en el espacio destinado a él
alinedndola con los otros muebles (fig. 6).

- Accionar las Patitas de regulacion para llevar la
maquina a la altura deseada.

- Para regular la posicién del panel de madera en
sentido vertical y horizontal, accionar los tornillos
CyD como seindicaenlafig. 7.

Importante: cerrar la parte inferior del frente y

los laterales del electrodoméstico si la mdquina se
instala al final de una serie de gabinetes modulares,
asegurdndose de que el plinto quede contra el suelo.
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Fig. 8 Fig.9

Accesorios suministrados con la lavadora para

regular la altura. _

Ubicados en la tapa de po-

!(lestlreno (fig. 10) se encuen-
ran:

2 travesanos (G); 1 liston (M)

dentro del cesto se encuen-

tran: o

4 patas adicionales (H),

4 tornillos (I

4 tornillos 5,

4 tuercas (L),

2 guias para el zécalo (Q)

Fig. 10

Regulacion de la altura de la lavadora.

Se puede regular la altura de la lavadora (de 815
mm a 835 mm) mediante |as 4 patas. o

Si se deseainstalar a una altura superior a la indica-
da precedentemente, hasta 870 mm, es necesario
utilizar los siguientes accesorios: .

- los 2 travesanos (G); las 4 patas (H); los 4 tornillos SI); las
4 tuercas (L), actuando del siguiente modo (fig. 11

Apoyar la maquina sobre su lado posterior asegu-
randose de no danar la manguera de drenaje ni el

cable eléctrico.

extraer las 4 patas originales, colocar un travesano
G en la parte delantera de la lavadora, fijarlo con
los tornillos I (enroscandolos en los orificios donde
estaban montadas las patas originales), luego in-
troducir las nuevas patas H. _
Refoetlr la misma operacion en la parte posterior de
la lavadora. A continuacion, regulando las nuevas
gatas H, la lavadora se puede bajar o levantar de

35 mma 870 mm.

Una vez alcanzada la altura deseada, bloquear las
tuercas L al travesano G. Para regular la lavadora a
una altura comprendida entre 870 mm y 900 mm.,

es necesario montar el liston M regulando las patas
H hasta la altura deseada. )

Parainstalar el liston, realice las siguientes operaciones:
afloje los tres tornillos N ubicados en la parte delante-
ra de la cubierta Top, introduzca el liston M como se

indica en la fig. 12, luego aprete los tornillos N.




SAUGOS INSTRUKCIJOS

|
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PERSKAITYKITE IR LAIKYKITES

Prie§ naudodami prietaisg, perskaitykite Sias
saugos instrukcijas. I$saugokite jas ateiciai.

Siame vadove ir ant prietaiso pateikti svarbus
saugos perspéjimai, kuriuos butina perskaityti ir
visada laikytis. Gamintojas neprisiima
atsakomybeés, jei nesilaikoma Sioje saugos
instrukcijoje  pateikty nurodymy, prietaisas
naudojamas  netinkamai arba  neteisingai
nustatomi valdymo jtaisai.

M\ Labai mazi vaikai (0-3 mety) turi bati saugiu
atstumu nuo prietaiso. Vyresni vaikai (3-8 mety)
turi bati saugiu atstumu nuo prietaiso, nebent visa
laikg yra priziarimi. Sj prietaisa gali naudoti vaikai
nuo 8 mety ir vyresni beiasmenys, turintys psichinj,
jutiminj ar protinj nejgalumg arba tie, kuriems
truksta patirties arba ziniy, jei jie yra priziarimi ir
supazindinami su saugiu dziovyklés naudojimu
bei supranta su tuo susijusius pavojus. Neleiskite
vaikams Zaisti su prietaisu. NepriziGrimi vaikai
neturéty valyti ir priziGréti prietaiso.

Niekada nemeéginkite jéega atidaryti dureliy ir jokiu
budu nesinaudokite jomis kaip laipteliu.
LEISTINAS NAUDOJIMAS

M\ DEMESIO. Prietaisas néra pritaikytas valdyti
naudojant iSorinj perjungimo jrenginj, pvz.,
laikmatj arba atskirg nuotolinio valdymo sistema.
A\ Sis prietaisas skirtas naudoti namy Ukyje ir
panasiose patalpose, pavyzdziui: parduotuviy,
biury ir kity jstaigy darbuotojy virtuvese;
gyvenamuosiuose namuose-ukiuose;
vieSbuciuose, moteliuose, nakvynés vietose, kur
patiekiami pusryciai (angl. ,Bed and Breakfast”),
bei kitose apgyvendinimo jstaigose.

M\ Nedékite j jrenginj daugiau, nei maksimalus
leidziamas kiekis (kg sausy drabuziy), kuris
nurodomas programy lenteléje.

M\ Sis prietaisas néra skirtas profesionaliam
naudojimui. Nenaudokite prietaiso lauke.

M\ Nenaudokite tirpikliy  (pvz., terpentino,
benzeno), valikliy, kuriy sudétyje yra tirpikliy,
Sveitimo milteliy, stiklo ar universaliy valikliy ir
degiy skysciy; skalbimo masinoje neskalbkite
skalbiniy, kurie buvo apdoroti tirpikliais ar degiais
skysciais.

MONTAVIMAS

A\ Prietaisg perkelti ir jrengti turi du ar daugiau
Zmoniy. PrieSingu atveju galite susizeisti. Muavékite
apsaugines pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate
prietaisg. PrieSingu atveju galite jsipjauti.

Jei dzZiovykle ketinate pastatyti ant skalbimo
masinos, kreipkités j techninés priezitros centra
arba pardavéjg ir pasiteiraukite, ar tai yrajmanoma.
Jrenginius galima déti vieng ant kito, tik jei
dziovyklé prie skalbimo masinos pritvirtinama
atitinkamu tvirtinimo rinkiniu, kurj galima jsigyti
techninés priezitros centre arba i$ pardavéjo.

A Perkelkite jrenginj, nekeldami jo uz darbastalio
arba virsutinio pavirsiaus.

M rengima, prijungimo prie vandentiekio bei
elektros tinklo darbus bei remonty turi atlikti
kvalifikuotas technikas. Prietaisg remontuoti ar jo
dalis keisti galima tik tuo atveju, jei tai nurodyta
naudotojo vadove. Pasirtpinkite, kad montavimo
vietoje nebuty vaiky. [Spakave prietaisg,
patikrinkite, ar jis nebuvo pazeistas pervezimo
metu. Jei kyla problemuy, kreipkités | prekybos
atstova arba artimiausig techninés priezitros
centrg. Jrengus prietaisg, pakuotés medziagas
(plastika, polistireno dalis ir pan.) laikykite vaikams
nepasiekiamoje vietoje, kad nekilty uzdusimo
pavojus. Pries vykdant bet kokius jrengimo darbus,
prietaisg butina iSjungti iS elektros tinklo, kad
nekilty elektros smuagio pavojus. Pasirupinkite,
kad montuojant, prietaisas nepazeisty maitinimo
laido. PrieSingu atveju gali kilti gaisro ar elektros
smugio pavojus. Prietaisg jjungti galima tik baigus
jrengimo darbus.

M\ Nejrenkite prietaiso vietoje, kur yra ekstremalios
salygos, pvz.: prasta ventiliacija, zemesné nei 5 °C
ar aukstesné nei 35 °C temperatura.

A Jrengiant prietaisa jsitikinkite, kad visos keturios
kojeléstvirtairemiasijgrindis (jeine, sureguliuokite
jas), o tada patikrinkite, ar prietaisas pastatytas
lygiai (naudokités gulsciuku).

Jei prietaisas statomas ant mediniy arba
pladriyjy grindy (ant tam tikry parketo ir laminato
rasiy), pirma  pritvirtinkite  prie  grindy
60 x 60 x 3 cm (maziausiai) fanerg ir tik tada
statykite ant jos prietaisa.

M\ Vandens jleidimo Zarna (-as) reikia prijungti prie
vandentiekio laikantis vietinés vandentiekio
jmonés reikalavimuy.

A Skirta modeliams, kurie pildomi tik $altu
vandeniu: nejunkite prie karSto vandens tiekimo
Ciaupo.

A\ Skirta modeliams, kurie gali bati pripildomi
karstu vandeniu: jleidziamo karSto vandens
temperatura neturi virsyti 60 °C.

A Skalbimo masinoje  jsukti transportavimo
varztai, kurie apsaugo prietaiso vidy nuo galimy
pazeidimy pervezant. PrieS pradedant naudoti
skalbimo masing, transportavimo varztus reikia
iSsukti. ISsukus varZtus jy angas reikia uzdengti 4
pridedamais plastikiniais dangteliais.

Baige montavimo darbus prie$ jjungdami
skalbimo masing palaukite kelias valandas, kad ji
prisitaikyty prie patalpos aplinkos salygy.

Pasirupinkite, kad skalbimo masinos pagrinde
esanciy vedinimo angy (jei tokios jusy prietaise
yra) neuzdengty kilimas ar kokia kita medziaga.




A\ Prietaiso prijungimui prie vandentiekio naudokite
tik naujas zarnas. Seny Zarny naudoti pakartotinai
negalima.

M\ Tiekiamo vandens slégis turi bati 0,1-1 MPa.

M\ Neremontuokite ir nekeiskite jokiy prietaiso daliy,
nebent konkreciai nurodyta naudotojo vadove.
Naudokités tik jgalioto priezilros po pardavimo
skyriaus  paslaugomis. Dél savarankiSko ar
nespecialisto atliekamo remonto gali kilti pavojingas
incidentas, keliantis grésme sveikatai ar gyvybei ir
(arba) galintis padaryti didelés zalos turtui.

M\ Laikantis Europos ekologinio projektavimo
direktyvos reikalavimy, buitinio prietaiso atsarginiy
daliy bus galima jsigyti 10 mety po to, kai j rinka bus
iSleistas paskutinis toks prietaisas.

JSPEJIMAI DEL ELEKTROS

A\ Prietaisa reikia sumontuoti taip, kad jj bty galima
iSjungti iS elektros tinklo istraukus maitinimo laido
kiStukg arba iki elektros lizdo pagal sujungimy
taisykles sumontuotu daugiapoliu jungikliu ir
prietaisas turi buti jZemintas pagal nacionalinius
elektros saugos standartus.

M\ Nenaudokite ilginamyjy laidy, tinklo lizdo
skirstytuvy ir adapteriy. Prietaisg jrengus, jo elektros
komponentai turi buti nepasiekiami naudotojui.
Prietaiso nenaudokite, jei jusy kdnas yra drégnas
arba esate basi. Sio prietaiso nenaudokite, jei
paZeistas jo maitinimo laidas arba kistukas, jei
prietaisas veikia netinkamai arba jei jis yra pazeistas
ar buvo numestas.

M Jei maitinimo laidas pazeistas, jj tokiu paciu turi
pakeisti gamintojas, jo jgaliotas techninés priezituros
darbuotojas ar kitas kvalifikuotas asmuo - taip
iSvengsite elektros smigio pavojaus.
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VALYMAS IR PRIEZIURA

A\ |SPEJIMAS. Pries atlikdami bet kokius techninés
priezitros darbus, prietaisg iSjunkite ir atjunkite nuo
elektros tinklo. Kad nesusizeistuméte, muvékite
apsaugines pirstines (jdréskimo rizika) ir avékite
apsauginius batus (sumusimo rizika); darbus atlikite
dviese (mazesné apkrova); niekada nenaudokite
valymo garais jrenginiy (elektros Soko rizika). Dél ne
specialisty atliekamy gamintojo nejgalioty remonto
darby gali kilti grésmé sveikatai arba saugai ir
gamintojas dél to nebus laikomas atsakingu. Jei bet
kokiazalaarpazeidimasatsirandadélneprofesionaliy
darbuotojyatlikty remontoarbatechninés priezitros
darby, garantija, kurios salygos yra isdéstytos kartu
su jrenginiu pateiktame dokumente, negalioja.
PAKAVIMO MEDZIAGUY ISMETIMAS

Pakavimo medziagos yra 100 % perdirbamos ir pazymétos perdirbimo
simboliu ¥ .

Todél jvairias pakuotés medziagas reikia iSmesti labai atsakingai ir
grieztai laikantis vietos institucijy reglamenty, reguliuojanciy atlieky
iSmetima.

BUITINIY PRIETAISY SALINIMAS

Sis prietaisas pagamintas naudojant perdirbamas arba pakartotinai
naudojamas medziagas. Prietaisg iSmeskite paisydami vietos atlieky
iSmetimo reglamenty. Dél iSsamesnés informacijos apie buitiniy
elektriniy prietaisy apdorojimg, utilizavimg ir perdirbima kreipkités
i jgaliota vietos institucijg, buitiniy atlieky surinkimo jmone arba
parduotuve, kurioje pirkote prietaisa. Sis prietaisas pazenklintas pagal
Europos Direktyvos 2012/19/EB dél elektros ir elektronikos jrangos
atlieky (EEJA) reikalavimus.

Tinkamai utilizuodami $j gaminj apsaugosite aplinka ir sveikata nuo
galimo neigiamo poveikio. 7

Ant prietaiso arba pridedamy dokumenty esantis simbolis —= nurodo,
kad su Siuo prietaisu negalima elgtis kaip su buitinémis Siukslémis.
Jireikia atiduotij atitinkama surinkimo skyriy, kad elektros ir elektronikos
jranga buty perdirbta.
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Instrukcijos montuotojui

Medinés plokStés montavimas prie dury ir masi-
nos jdéjimas j spinteles

Jei j galutine montavimo vietag masina turi buti
gabenama jau sumontavus medine plokste, pata-
riame jos neisimti i$ originalios pakuotés. Pakuoté
buvo pagaminta taip, kad medine plokste buty
galima montuoti prie masinos jos visisSkai nenué-
mus (zr. paveikslélius toliau).

Masinos virsutine puse dengianti mediné plokste
turi bati ne daugiau kaip 13 mm storio, jg galima
pritvirtinti vyriais iS deSinés arba kairés pusés.
PraktiSkumo sumetimais naudojant masing reko-
menduojame plokste kabinti toje puséje, kurioje
prikabintos masinos durelés - kairéje.

Dureliy montavimo priedai (1-2-3-4-5 pav.)

2 vyriy laikikliai 2 vyriai
1 pav. 2 pav.
° ©
1 magnetas 1 magnetiné plokstelé

3 pav. 4 pav.

1 guminis kistukas 4 tarpikliai
5 pav. 4 /B pav.

Tipas A B C D
g STV
¥ | &>
llgis 13 mm 25 mm 20mm 7 mm

- 6 A tipo savaime jsisukantys varztai, ilgis = 13 mm.

- 2 B tipo metriniai jleistiniai varztai, ilgis = 25 mm;
skirti magnetinei plokstelei prie spintelés tvirtinti.

- 4 Ctipo metriniai varztai, ilgis = 20 mm; skirti vyriy
laikikliams prie spintelés tvirtinti.

-4 D tipo metriniai varztai, ilgis = 7 mm; skirti vyriams
prie laikikliy tvirtinti.

Daliy montavimas prie masinos priekinés pusés.

- Atskirkite vyriy atramas nuo vyriy, iSsukdami D tipo
varztus.

— Pritvirtinkite vyriy laikiklius prie prietaiso priekinés
ploksteés, 7 pav. rodykle pazymétg angg nustatydami
taip, kad ji atsidurty priekinés plokstés vidinéje puse-
je. Tarp pavirsiy jtvirtinkite tarpiklj (4/B pav.) - naudo-
kite C tipo varztus.

- Pritvirtinkite magnetine plokstele prieSingos pusés
virSuje, Siuo tikslu naudodami B tipo varZtus dviems
tarpikliams (4 /B pav.) tarp plokstés ir pavirsiaus fik-
suoti.




Grezimo Sablono naudojimas

— Norédami nustatyti angq vietas plokstés kairéje,
sutapdinkite grezimo Sablong su plokstés kairia-
ja puse, kaip nuoroda vadovaudamiesi galuose
nuvestomis linijomis.

- Noredami nustatyti angy vietas plokstés desi-
néje, sutapdinkite grezimo Sablong su plokstés
desinigja puse.

- Tinkamo dydzio freza iSgrezkite angas dviems
vyriams, guminiam kistukui ir magnetui.

Daliqkmontavimas ant medinés plokstés (dury)
— |kiskite vyrius j angas (vyrio judamoji dalis turi
buti jtaisyta nukreipta nuo plokstés) ir uzfiksuoki-
te {(‘.JP-‘: 4 A tipo varztais. L

- |kiskite magnet lvwsqtmg qngqg;rgesmgq;e .
vyriy puséje ir uzfiksuokite dviem B tipo varztais.
— |kiskite guminj kistuka j apatine anga.

Dabar ploksté paruosta tvirtinti prie masinos.

Ploksteés tvirtinimas prie masinos

Vyrio smaigalj (nurodytas rodykle 2 pav.) jkiskite
vyriui skirta arag?, tada pastumkite plokste masi-
nos priekinés dalies link. Uzfiksuokite du vyrius D
tipo varztais.

Grindjuostés kreiptuvo tvirtinimas
Jei masina montuojama moduliniy spinteliy
komplekto pabaigoje, pritvirtinkite vieng ar abu
Bagrmdinés.apdallos{juostelés kreiptuvus (8 pav.).
akoreguokite jy gylj pagal pagrindinés apdailos
juostelés vietg, o prireikus pritvirtinkite pagrinda
rie kreiptuvy (9 pav.).
aip surinkti grindjuostés kreiptuva (8 pav.):
varztu R pritvirtinkite kampa P, jkiskite grindjuos-
tés kreiptuva Q | specialig prapjova, kai jis bus
relkvlamﬁaje padétyje, pritvirtinkite kampu P ir
varztu R.

Masinos jdéjimas j spintele

- |stumkite masing j angg, sulygiuodami pagal
spinteles (6 pav.).

- Reguliuokite reguliuojamas kojeles ir pakelkite
masing j atitinkama aukst;. .
- Norédami sureguliuoti medinés plokstés padétj
vertikalia ir horizontalia kryptimis, naudokite Cir
D varztus, kaip parodyta 7 pav.

Svarbu: jei masina sumontuota moduliniy spinteliy
komplekto gale, uZdarykite prietaiso priekio apacio-
jeiris jonq esancias dalis, kad cokolis buty atremtas
J grindis.
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8 pav.
Auksciui reguliuoti pateikti priedai

9 pav.

Polistirolo dangtyje (10 pav.)
{l\r,?): 2 skersiniai ((.}3, 1 juostele

Prietaiso bugne yra:

4 papildomos kojelés (H),

> 4 varztai (1),

4 varztai (R),

4 verzlés (L),

——\ 2 grindjuosciy kreiptuvai (Q)

10 pav.

Prietaiso aukscio reguliavimas

Prietaiso aukstj galima reguliuoti (nuo 815 mm iki
835 mm), sukant 4 kojeles.

Jeinorite, kad prietaisas baty auksciau, jam pakelti
iki 870 mm reikés Siy ?riedq:

2 skersiniy (G); 4 kojeliy (H); 4 varzty (l); 4 verzliy
(L). Atlikite Siuos veiksmus (11 pav.): =
Paguldykite masing ant Sono, saugokites, kad ne-
pazeistumeéte isleidimo zarnos ir maitinimo laido.
nuimkite 4 originalias kojeles, padékite skersinj G
prietaiso priekyje, uzfiksuokite jj | varztais (jsukite
Juos ten, kur buvo originalios kojelés), tada jkiskite
naujas kojeles H. )

Ta Bat; pakartokite su prietaiso galine dalimi.
Dabar reguliuokite kojeles H ir pakelkite arba nu-
leiskite prietaisg nuo 835 mm iki 870 mm.
Nustate pageidaujama aukstj, uzfiksuokite verZles
L skersinyje G.

Norint nustatyti nuo 870 mm iki 900 mm prietaiso
aukstj, reikes sumontuoti juostele M, reguliavimo
ko;{ges H reikiamame aukstyje.

Jdékite juostele, kaip nurodyta toliau:

atsukite prietaiso virSutiniame dangtyje esancius
tris varztus N, jkiékitejuostel?\lM, kaip parodyta 12
pav., tada uzverzkite varztus N.




INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA

RO
IMPORTANT: TREBUIE CITITE
SI RESPECTATE

Inainte de a utiliza aparatul, cititi aceste instructiuni
privind siguranta. Pastrati-le la indemana pentru a le
putea consulta si pe viitor.

Aceste instructiuni si aparatul in sine furnizeaza
avertismente importante privind siguranta, care
trebuie respectate intotdeauna. Producatorul nu isi
asuma nicio raspundere pentru nerespectarea
acestor instructiuni de siguranta, pentru utilizarea
necorespunzdtoare a aparatului sau pentru setarea
incorecta a butoanelor de comanda.

A\ Nu l3sati aparatul la indemana copiilor foarte mici
(0-3 ani). Nu lasati aparatul la indemana copiilor mici
(3-8 ani) decat daca sunt supravegheati in
permanentda. Copiii cu varsta de peste 8 ani si
persoanele cu capacitatifizice, senzoriale sau mintale
reduse sau fara experienta si cunostinte pot folosi
acest aparat doar daca sunt supravegheate sau au
fost instruite cu privire la utilizarea in siguranta si
inteleg riscurile implicate. Copiii nu trebuie sa se
joace cu aparatul. Curatarea siintretinerea nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii fara a fi supravegheati.
Nu deschideti niciodata fortat hubloul si nu il folositi
ca pe o treapta.

UTILIZAREA PERMISA

A\ ATENTIE: aparatul nu trebuie sa fie pusin functiune
prin intermediul unui comutator extern, precum un
temporizator, sau al unui sistem de comanda la
distanta separat.

N Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat in
locuinte, precum si in alte spatii, cum ar fi: bucatarii
destinate personalului din magazine, birouri si alte
spatii de lucru; ferme; de catre clientii din hoteluri,
moteluri, unitati de cazare de tip,bed and breakfast”
si alte spatii rezidentiale.

&\ Nuincércati masina peste capacitatea maxima (kg
de articole uscate) indicata in tabelul cu programe.
M\ Acest aparat nu este destinat utilizarii in scop
profesional. Nu utilizati aparatul in aer liber.

A Nu utilizati solventi (de exemplu, terebenting,
benzen), detergenti care contin solventi, praf de
curatat, agenti de curatare a sticlei sau universali si
lichide inflamabile; nu spalati la masina tesaturi care
au fost tratate cu solventi sau cu lichide inflamabile.
INSTALARE

&\ Manevrarea si instalarea aparatului trebuie s3 fie
efectuate de doua sau mai multe persoane - risc de
ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si
instalare - risc de tdiere.

Daca doriti sa montati un uscator de rufe deasupra
masinii dumneavoastra de spalat rufe, contactati mai
intai serviciul nostru de asistenta tehnica post-
vanzare sau distribuitorul dumneavoastra specializat
pentru a verifica daca acest lucru este posibil.

|
Acest lucru este posibil numai daca uscatorul este
atasat la masina dumneavoastra de spalat rufe cu
ajutorul unui kit de suprapunere corespunzator,
disponibil prin intermediul serviciului nostru de
asistenta tehnica post-vanzare sau al distribuitorului
dumneavoastra specializat.
A\ Deplasati aparatul fira a-l ridica de blatul sau de
capacul superior.
M Instalarea, inclusiv racordarea la reteaua de
alimentare cu apa (daca este necesara) si la reteaua
de alimentare cu energie electrica, precum si
reparatiile trebuie efectuate de un tehnician calificat.
Nu reparati si nu inlocuiti nicio componenta a
aparatului, cu exceptia cazuluiin care acest lucru este
indicat in mod expres in manualul de utilizare. Nu
lasati copiii in apropierea zonei de instalare. Dupa
despachetarea aparatului, asigurati-va ca acesta nu a
fost deteriorat in timpul transportului. Daca apar
probleme, contactati distribuitorul sau cel mai
apropiat serviciu de asistenta tehnica post-vanzare.
Odatainstalataparatul, deseurile de ambalaje (bucati
de plastic, polistiren etc) nu trebuie lasate la
indemana copiilor - risc de asfixiere. Inainte de orice
operatie de instalare, aparatul trebuie sa fie
deconectat de la reteaua de alimentare cu energie
electrica - risc de electrocutare. In timpul instalarii,
aveti grija ca aparatul sa nu deterioreze cablul de
alimentare - risc de incendiu sau de electrocutare.
Activati aparatul numai atunci cand instalarea a fost
finalizata.
A\ Nuinstalatiaparatul intr-un loc expus unor conditii
extreme, precum: ventilatie insuficienta, temperaturi
sub 5 °C sau peste 35 °C.
A\ La instalarea aparatului, asigurati-vé ca cele patru
picioruse sunt stabile si se sprijina pe planseu,
reglandu-le dupa cum este necesar, si asigurati-va ca
aparatul este perfect orizontal, folosind o nivela cu
bula de aer.
M n cazulin care aparatul este instalat pe podele din
lemn sau ,flotante” (anumite tipuri de parchet si
materiale laminate), fixati o foaie de placaj de
60 x 60 x 3 cm (cel putin) pe podea, apoi asezati
aparatul peste aceasta.
£ Racordati furtunul (furtunurile) de alimentare cu
apa la sursa de alimentare cu apa, in conformitate cu
reglementadrile companiei locale de furnizare a apei.
&\ Pentru modelele dotate exclusiv cu furtun pentru
alimentare cu apa rece: nu conectati la sursa de
alimentare cu apa calda.
&\ Pentru modelele cu alimentare la apé calda: apa
calda de alimentare nu trebuie sa aiba o temperatura
mai mare de 60 °C.




M Masina de spélat rufe este previzutd cu bolturi
pentru transport, pentru a preveni orice posibila
deteriorare a interiorului in timpul transportului.
Inainte de a folosi masina de spalat, bolturile pentru
transport trebuie indepartate obligatoriu. Dupa
inlaturarea acestora, acoperiti orificile cu cele 4
capace de plastic furnizate.

M\ Dupé instalarea dispozitivului, asteptati cateva
ore inainte de a-l porni, pentru ca acesta sa se
aclimatizeze la conditiile din incapere.

A\ Asigurati-vd ci orificiile de ventilare de la baza
masinii de spalat rufe (daca exista la modelul
dumneavoastra) nu sunt acoperite de covor sau de
alte materiale.

A\ Utilizati numai furtunuri noi pentru racordarea
aparatului la reteaua de alimentare cu apa. Seturile
de furtunuri vechi nu trebuie sa fie reutilizate.

M\ Presiunea de alimentare a apei trebuie s fie
cuprinsa in intervalul 0,1-1 MPa.

MNNu reparati si nu inlocuiti nicio piesa a aparatului,
decat daca acest lucru este descris concret in
manualul de utilizare. Adresati-va exclusiv atelierelor
de service autorizate. Reparatiile in regie proprie sau
neprofesionale pot duce la incidente care pun in
pericol viata si sanatatea si/sau provoaca pagube
materiale semnificative.

M\ Conform reglementdrilor europene Ecodesign,
piesele de schimb pentru aparatele electrocasnice
trebuie sa fie disponibile timp de 10 ani dupa
vanzarea ultimei unitati.

AVERTIZARI PRIVIND ALIMENTAREA CU ENERGIE
ELECTRICA

M\ Aparatul trebuie s3 poatd fi deconectat de la
reteaua electrica fie prin scoaterea stecherului din
priza (daca stecherul este accesibil), fie prin
intermediul unui intrerupator multipolar situat in
amonte de priza, in conformitate cu normele privind
cablurile electrice, si trebuie sa fie impamantat in
conformitate cu standardele nationale privind
siguranta electrica.

M Nu utilizati prelungitoare, prize multiple sau
adaptoare. Dupaterminareainstalarii, componentele
electrice nu trebuie sa maifie accesibile utilizatorului.
Nu utilizati aparatul daca aveti parti ale corpului

=

umede sau cand sunteti desculti. Nu puneti in
functiune acest aparat daca are cablul de alimentare
sau stecherul deteriorat, daca nu functioneaza
corespunzator sau daca a fost deteriorat sau a cazut
pe jos.

M n cazulin care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie sa fie inlocuit cu unul identic de catre
producator, agentul sau de service sau alte persoane
calificate, pentru a evita orice pericol sau risc de
electrocutare.

CURATAREA SI INTRETINEREA

N\ AVERTISMENT: Asigurati-va ca aparatul este oprit
si deconectat de la reteaua de alimentare cu energie
electrica inainte de a efectua orice operatie de
intretinere. Pentru a evita riscul vatamarii personale,
utilizati manusi de protectie (risc de lacerare) si
incaltaminte de protectie (risc de contuzie); asigurati-
va ca manevrarea se face de catre doua persoane
(reducerea sarcinii); nu folositi niciodata aparate de
curatare cu aburi (risc de electrocutare). Reparatiile
neprofesionale neautorizate de producator pot
rezulta in riscuri in ceea ce priveste sanatatea si
siguranta, pentru care producatorul nu poate fi
considerat raspunzdtor. Orice defectiune sau
deteriorare cauzata de reparatii sau operatii de
intretinere neprofesionale nu va fi acoperita de
garantie, ai carei termeni sunt prezentati in
documentul livrat impreuna cu unitatea.
ELIMINAREA AMBALAJULUI

Ambalajul este reciclabil in proportie de 100% si este marcat cu simbolul
reciclarii g .

Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului trebuie eliminate in mod
corespunzdtor si in conformitate cu normele stabilite de autoritdtile locale
privind eliminarea deseurilor.

ELIMINAREA APARATELOR ELECTROCASNICE

Acest aparat este fabricat cu materiale reciclabile sau reutilizabile. Eliminati-I
in conformitate cu normele locale referitoare la eliminarea deseurilor. Pentru
informatii suplimentare referitoare la tratarea, valorificarea si reciclarea
aparatelor electrocasnice, contactati autoritdtile locale competente, serviciul
de colectare a deseurilor menajere sau magazinul de unde ati achizitionat
aparatul. Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva europeana
2012/19/UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE).
Asigurandu-va cd acest produs este eliminat in mod corect, contribuiti la
prevenirea consecintelor negative asupra mediului inconjurator si sanatétii
persoanelor.

Simbolul g de pe produs sau de pe documentele care il insotesc indica
faptul ca acest aparat nu trebuie eliminat ca deseu menajer, ci trebuie predat
la un centru de colectare corespunzator, pentru reciclarea echipamentelor
electrice si electronice.




Instructiuni pentru instalator

Aplicarea panoului de lemn pe usa si
introducerea masinii in mobilier:

In cazul in care, dupa montarea panoului de lemn,
este necesara livrarea masinii pentru montajul
final, va sfatuim sa o Iasatl in ambalajul original.
In acest scop, ambalajul or|g|nal a fost realizat
pentru a permite montarea panoului de lemn pe
masina fara a fi necesara scoatere completa din
ambalaj a masinii (consultati figurile de mai jos).
Panoul de lemn ce acopera partea frontala nu
trebuie sa aiba o grosime mai mica de 13 mm si
poate fi prins cu balamale pe partea dreapta sau
pe partea stangd. Din motive de utilizare practica
a masinii, va sfatuim ca usa sa aiba acelasi sens
de deschidere ca si balamaua aplicata pe partea
stanga.

Accesorii de montaj usita (Fig. 1-2-3-4-5).

Nr. 2 Suporturi balama

Nr. 2 Balama

Fig. 1 Fig. 2

-

Nr. 1 Placa magnet

Nr. 1 Magnet

Fig. 3 Fig. 4

Nr. 1 Diblu de cauciuc Nr. 4 Distantiere

Fig. 5 Fig. 4/B
Tip A B C D

13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

Lungime

- nr. 6 suruburi autofiletante | = 13 mm, tip A".

- nr. 2 suruburi metrice cu cap plat| =25 mm,tip B”
pentru fixarea placii magnetului pe mobilier.

- nr. 4 suruburi metrice | =20 mm,.tip C" pentru
montarea suporturilor de balama pe mobilier.

- nr. 4 suruburi metrice | =7 mm, tip D" pentru
montarea balamalelor pe suporturi.

Montarea detaliilor pe partea frontala a masinii.
- Separati suporturile Balamalel de balamale prin
scoaterea suruburilor de tip D.

- Montati suporturile de balama pe partea frontala
p02|t|onand orificiul indicat printr-o sageatd in fig. 1
spre partea interioard a partii frontala interpunand
un distantier (fig. 4/B), cu ajutorul unui surub de tip C.
- Montati placa magnetului pe partea opusa sus
interpunand doua distantiere (fig. 4/B), cu ajutorul
celor dous suruburi de tip B.




Utilizarea sablonului de gaurire.

- Pentru a trasa pozitiile gaurilor pe partea stanga

a panoului, aliniati sablonul de gaurire pe latura

superioara si stanga a panoului, respectand liniile

trasate pe extremitati.

- Pentru a trasa pozitiile gaurilor pe partea dreapta

a panoului, aliniati sablonul de gdurire pe latura

superioara si dreapta a panoului.

- Cu o freza de dimensiuni adecvate realizati cele

patru locasuri pentru cele doua balamale, diblul de

cauciuc si magnetul.

Montarea detaliilor pe panoul de lemn (Antina).

-Introduceti balamalelgin locasurile pregatite (partea

mobil a balamalei trebuie sa fie pusa spre exteriorul

panoului) si fixati-le cu 4 suruburi de tipul A.

- Introduceti magnetul in locasul de sus de pe par-

tea opusa a balamalei si fixati-l cu doua suruburi

de tipul B.

- Introduceti diblul de cauciuc in locasul de jos.

Acum, panoul este pregatit pentru a fi montat pe

masina.

Montarea panoului pe masina.

Introduceti carligul balamalei, indicat de sageata

in fig. 2, in locasul suportului balamalei, impingeti

panoul spre partea frontala a masinii si fixati cele

doua balamale cu doua suruburi de tipul D.

Fixarea ghidajului soclului.

Daca masina este instalata intr-un colt al mobilierului

modular, montati unul sau ambele ghidaje ale

soclului, asa cum este indicat in fig. 8, regland

adancimea in functie de pozitia soclului si, daca

este necesar, fixati-le de acestea (fig. 9).

Pentru montarea ghidajului soclului, efectuati dupa

cum urmeaza (fig. 8):

Fixati colierul P cu suruburile R, introduceti ghidajul

soclului Q in orificiul opus si o data pozitionat in
unctul dorit blocati-l pe colierul P cu suruburile R.
ntroducerea masinii in mobilier.

- Imeinge’gi aparatul in deschidere, aliniindu-I cu

celelalte piese de mobilier (fig. 6).

- Utilizati piciorusele de reglare pentru a aduce

masina la inaltimea dorita.

- Pentru a regla pozitia panoului de lemn pe verti-

cala si pe orizontala, utilizati suruburile Csi D dupa

cum este indicat in fig. 7.

Important: inchideti partea inferioard a pdrtii

frontale si a pdrtilor laterale ale masinii in cazul

in care masina este instalatd la capdtul unui set

de dulapuri modulare, asigurdndu-va ca plinta se

sprijind pe podea.

600 min—'

545 17 595
o —

Fig. 8

Fig.9
Accesorii din dotare pentru reglarea inaltimii.

In capacul de polistiren (fig.
10) se gasesc:

2 traverse (G); 1 tija (M) in in-
teriorul cuvei se gasesc:

4 picioruse suplimentare (H);
4 suruburi (1); 4 suruburi (R);
?é))iuli'ge (L); 2 ghidaje de soclu

Z—\
Fig. 10
Reglarea inaltimii masinii.
Masina poate fi reglatd’in indltime (de la 815 mm
la 835 mm) regland cele 4 picioruse.
Daca se doreste o inaltime mai mare decat cea in-
dicatd mai sus, ce poate ajunge pana la 870 mm,
trebuie sa utilizati accesoriile urmatoare:
Cele 2 traverse (G); cele 4 picioruse (H); cele 4 su-
ruburi (I); cele 4 piulite (L), procedand dupa cum
urmeaza (fig. 11):
Duceti masina spre partea din spate, asigurandu-va
ca nu deteriorati furtunul de scurgere si cablul de
alimentare.
Scoateti cele 4 picioruse initiale, pozitionati o tra-
versa G pe partea anterioara a masinii, fixati-o cu
suruburile I (insurubandu-le in orificiile unde erau
montate piciorusele initiale), apoi introduceti noile
Bicioru:;:_e H. ) )

epetati procedura de mai sus si pentru partea
Fosterioaré a masinii. '

n acest punct, regland piciorusele H, masina poate
fireglata pe inaltime de la 835'mm la 870 mm.
In momentul in care s-a atins inaltimea dorita, blo-
cati piulitele L pe traversa G.
Pentru a regla magina pe indltime intre 870 mm si
900 mm trebuie sa montati tija M, regland picioru-
sele H pana la inaltimea dorita. Pentru a introduce
tiH'a, procedati dupd cum urmeaza:

slabiti cele trei suruburi N din partea anterioara a
capaculuiTop, introduceti tija M dupa cum se indica
in fig. 12, apoi blocati suruburile N.
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MHCTPYKLIUN 3A BAXKHO E A T NMPOYETETE U A TN CIA3BATE
BE3OMACHOCT
Mpea u3non3saHeTo Ha ypefa MNpoueTeTe MepanHaTa MallMHa, MbPBO Ce CBbpXeTe C oTaena

MHCTPYKUMMTE 3a 6e3onacHOCT. 3anasete M 3a
6baeLym CnpaBKu.

B Te31 HCTpYKLMY 1 Ha Camna ypeg ca NpeacTaBeHn
BaXKHW NpegynpekaeHns 3a 6e30nacHoOCTTa, KOUTO
TpAbBa Aa ce npouyeTaT 1 fja ce CbONoagaBaT BUHArM.
MNpon3BoanTenaT oTka3Ba BCAKAaKBA OTFOBOPHOCT
Npv HecnasBaHe Ha Te3nyKa3aHWA 3a6e30nacHOCTTa,
BbB Bpb3Ka C Henoaxogsdula ynorpeba Ha ypeaa nnm
HenpaBW/IHa HACTPOKa Ha OpraHMTe 3a ynpasneHue.

MHoro mankm geua (0-3 rog.) Tpabea ga crtoAT
[aney ot ypega. Mankute geua (3-8 rogmHm) Tpabsa
[ia CTOAT faney OT ypeda, OCBEH aKo He ca nop
MOCTOAHEH HAA30p OT Bb3pacTeH. To3n ypen Moxe
[ia Ce 13non3Ba oOT Aeua Ha 8 roguHN 1 No-ronemu,
KaKTO U1 OT N1La C OrpaHnYeHn pranyecku, CETUBHU
WKW YMCTBEHU Bb3MOXHOCTM UM C HeJoCTaTbyeH
ONUT 1 MNO3HAHWA CaMO aKO Ca Nof HaA30p WK ca UM
[afeHN VHCTPYKUMKM 3a ynoTpebata Ha ypefa no
6e3ormaceH HaunmH U pas3dbupaT Bb3IMOXKHMUTE
onacHocTu. [leLiata He TpAGBa Aa C1 UMPAAT C ypepda.
MouncTeaHeTo 1 NoafpPbKKaTa OT NoTpebutena He
TpAbBa Aa ce n3BbpLLBa OT AeLa 6e3 Hag3op.
Hukora He oTBapANnTe BpaTUYKaTa CbC CUa N He A
M3NoM3BaNTe KaTo CTbnasno.

NMO3BOJIEHA YINOTPEBA

A\ BHVMAHVE: ypepbT He e npefHasHauyeH 3a
ynpaBneHue C BbHLLEH TallMep Un OTAENHa CUCTeMa
C ANCTaHLMOHHO yrpaBneHue.

MNTosn ypepn e npegHasHaueH 3a ynoTpeba B
AOMALLHW YCNTOBUA 1 NOJOOHW NPUNOXKeHUs, KaTo:
KyXHV 3@ CRYy>XUTENN B MarasuHu, opucm n apyru
paboTHM cpean; depmu; OT KIAMEHTU B XOTenu,
MOTENU 1 APYrv MecTa 3a HaCTaHABaHe.

He 3apexpaliTe MallMHaTa C NpaHe, YNATO 0bem
HafB/WaBa MaKCUManHUA KanauuteT (kg cyxm
Apexu), NOCOYeH B Tabnumuata C nporpamu.

M\ Tosnypen He e npeaHa3HaueH 3a NpodecroHanHa
ynotpeba. He n3nonseaiiTte T031 ypeg Ha OTKPUTO.

MNHe w3nonssaiite  pastBopuTenu  (Harp.
TEepPneHTVH, ©OeH3eH), nNepunHM npenapaTy,
CbabpXKalWy  pastBopuTeny,  obe3macnuten,

MOUYNCTBALLM MpenapaT 3a CTbKIO U BCAKAKBY
APYr  MOBBPXHOCTW, KAaKTO U  Bb3MJaMeHMU
TEUHOCTW; He NepeTe TbKaHW, KOWUTO Ca TPETUPAHN C
Pa3TBOPUTENN UMV Bb3MIAMEHUMWN TEYHOCTW.
MOHTAX

&\ BopaBeHeTO 1 MOHTaXKbT Ha ypeaa TpabBsa Aa ce
M3BbPLUBAT OT BE WM MOBEeYe N1LA — CbLLEeCTBYBA
OMacHOCT OT HapaHsBaHe. /13non3eanTe NpeanasHn
PBKaBMLM 33 PAa30MaKOBAHETO 1 MOHTaXa Ha ypeaa
— CbLLECTBYBA OMACHOCT OT NMOPA3BaHUA.

AKO ncKaTe fAa MOCTaBUTE CYLUWSIHA OTrope Ha

3a cnegnpopaxbeHo ob6cnyKBaHe UMM CbC
cneuvanm3npaHnia aunbp, 3a Aa pasbepete panu
TOBa € Bb3MOXKHO. ToBa € MO3BOJIEHO CaMO aKo
CYLUWHATa € MOHTMPAHa BbpXy NepasiHaTa MallviHa
C13Mos3BaHe Ha CbOTBETEH HAOOP 3a Haarpax<aaHe,
npepnaraH oT HalumA oTaen 3a ceanpogakbeHo
ob6cny»KBaHe 1nm OT cneynan3vpaHnusa MarasmH.
M\ Tpun npemecTBaHe Ha ypesa He ro nosavraiite 3a
pPaboTHUA NNOT MMM 3a FOPHUA Kanak.

&\ MoHTVpaHeTo, BKIIOUATENHO MOAaBaHETO Ha
BOAa (aKO € MpunoXmmo) n enekTPUYecKoTo
CBbP3BaHE M PEMOHT TpsAbBa Aa ce M3BbPLUBAT OT
KBanupuumnpaH TexHuK. He nonpaeante u He
NoAMEHANTe YacTK OT ypeaa, ako TOBa He e M3PUYHO
NMOCOYEHO B PbKOBOACTBOTO 3a NoTpebutens. Mazete
[euata ganey OT MACTOTO, KbAeTO Ce M3BbpLUBA
MOHTaXbT. Crief; pa3onakoBaHe Ha ypefa ce yBepeTe,
ye He e 6uN NoOBpeAeH Npu TpaHCNopTUpaHeTo. B
cfyyaln Ha npobnemum ce CBbprKeTe C ANCTpUbyTOopa
WA Han-6nmM3KkMa otaen 3a cneanpodakbeHo
obcnyxBaHe. Cnep Kato ypeabT 6bAe MOHTMPAH,
OoTMagbuuTe OT ONaKoBKaTa (Nnactmaca, CTMponop n
Ap..) TPA6Ba Aa CToAT Aaney ot obcera Ha geua - UMa
OMacHOCT OT 3aayluaBaHe. Ypeabt TpsbBa Aa 6bae
M3KIIOYEH OT 3axXpaHBaHETO Mpean MOHTaXKa —
OMNacHOCT OT enekTpuyeckn yaap. o Bpeme Ha
MOHTaXka BHUMaBaWTe ypedbT fa He noBpeau
3axpaHBalus Kaben — onacHOCT OT eNleKTPUYECK
yaap. AKTMBMpanTe ypeda eaBa cfief 3aBbpLUBaHe
Ha MOHTa>Ka.

&\ He moHTupalite Bawma ypen Ha MACTO, KbAeTo
MOXKe Ja Obae M3NOXKEeH Ha eKCTPEMHU YCNOBUA
KaTo: NToLa BeHTUnaumaA, Temnepatypa nog 5 °C nnm
Hap 35 °C.

A\ Tlpn MoHTVpaHeTO ce yBepeTe, Ye U YeTupuTe
KpayeTa ce onupaT MILTHO Ha noda, npw
HeoOXOAUMOCT 'V HarnaceTe, U Cfief ToBa NpoBepeTe
fannypenbTeHnBennpaH6e3ynpeyHo (13non3sanTe
HUBenup).

M\ Ako ypenbT ce MOHTMpa BbpXy AbPBEHV WM
“nnaBawm” nogose (HAKOM MAPKETHU 1 NaMUHATHIN
mMaTepuranu), NoCTaBeTe Ha NOAa Napye wnepnnat ¢
pa3mepn Han-manko 60 x 60 x 3 cm n cnep ToBa
nocTaBeTe ypeaa BbpXy Hero.

CBbpkeTe MapKyya/MapKyuuTe 3a NnofaBaHe Ha
BOAA KbM BOAOMNPOBOAHAaTAa MpPeXa B CbOTBETCTBUE
C HopmuTe Ha BaluaTta BogocHabauTeiHa KOMMaHUS.
A\ 3a mopenu ¢ nonasaHe camo Ha cTyfeHa Boga: He
CBbp3BaliTe KbM TpbbaTa 3a TonnaTa BOAA.

MN3a mopenn ¢ nopgaBaHe Ha Tomna BOAa:
TemnepaTypaTa Ha MOAaBaHaTa ToMja Boda He
TpA6Ba aa Hageuwaga 60 °C.




M\ NepanHaTa MalLvHa e cHabaeHa ¢ TPaHCMOPTHM
6onToBe, 3a Aa Ce M3berHaT Bb3MOXKHW noBpeau
BbTPE B MallMHATa Npu TpaHcnopTupaHe. [Mpean aa
n3non3eare nepanHata MawunHa, € 3a0b/PKUTENTHO
[la ce CBanAT TpaHcnopTHUTe 6onToBe. Crief KaTto
CBanuTe, 3aTBOpPETe OTBOpUTE C MPUSIOXKEeHUTe 4
NNacTMacoBu Taru.

A\ Cnep MOHTVPaHeTO Ha ype/a r34aKaiiTe HAKOMKO
yaca, Npean da ro BKOYMTE, 3a Aa MOXe TOn Ja ce
npucnocobm Kbm cpefaTta Ha MOMELLIEHUNETO.

M\ BHnmaBaiiTe  BEHTUNALWOHHWTE OTBOPW B
OCHOBaTa HanepanHaTamallvHa (ako canpeaBuaeHu
Ha Bawwns mopen) ga He 6bAaT 3aKPUTU OT KUIM
NNn gpyra Matepus.

Mpwv cBbp3BaHe Ha ypeda KbM BOAONPOBOAHATa
MpeXka 13nos3Bante caMo HoOBU MapKyuun. Ctapute
KOMMMEKTM MapKyunm He OvBa pa ce wm3nonssat
NOBTOPHO.

N\ HanaraneTo Ha nopaBaHaTa Boga Tpsbsa fa 6bae
B Anana3oHa 0.1-1 MPa.

A\ He pemoHTMpaiiTe unm nogmeHsiiTe yactn Ha
eneKkTpoypeda, OCBEH ako TOBa He e W3PUYHO
MOCOYEHO B PbKOBOACTBOTO 3a MNOTpebuTens.
3non3Bante camo YMbJIHOMOLLEHO
cnegnpopaxbeHo obcnyxBaHe. CaMOCTOATENHOTO
NN HenpPo@eCcroHaHOTO PEMOHTUPAHE MOXe Aa
AoBefe 0o OMacHOCT 3a XKNBOTA WX 34PaBETO U/Unu
[0 3HaUNTENTHN MaTepUANHU LETH.

/N Pe3zepBHUTE YacTV 3a [OMaKWMHCKMA ypep Lie
6baaT HanuuHM npe3 cnepBawmute 10 roaMHM oOT
JaTaTa Ha NyckaHe Ha NocnefHuA ypeq Ha nasapa,
KakTo e rnocoyeHo B EBponenckua pernameHT 3a
eKogmn3anH.

NPEAYNPEXAEHNA OTHOCHO 3AXPAHBAHETO
M\ TpsabBsa la € Bb3MOXKHO ypebT Aa ce U3KIoum oT
3aXpaHBaHETO Ype3 M3BaXKAAHe Ha Lencena, ako e
AOCTbMNEH, WX 4pe3 [OCTbMEeH MHOroMnosCeH
NpPeBKNOYBATEN, MOHTUPAH Cef KOHTAKTa, KaKTo U
ypenbTae3a3eMeHBCbOTBETCTBUE CHALUVNOHANHUTE
CTaHAAPTY 3a efleKTpuYecka 6e30nacHoCT.

He m3nonssante ygbmxkutenu, pasknoHUTeNn
HAKOMNKO rHe3aa unum agantepu. Cned nprknoyBaHe
Ha MOHTUPAHETO eneKTPUYeCKNUTe KOMMOHEHTU
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Beue He TpAbBa Aa ca AOCTBMNHM 3a NOTpebutens.
He n3non3eaiTe ypeaa, ako cte ¢ MOKpY nnmn 6ocu
Kpaka.Heun3snonseanteto3mypen,ako3axpaHBawmaT
My Kaben unu Lwencen e NoBpefeH, ako He paboTu
NPaBWITHO UM aKO e 61N NOBPEAEH UK M3MYCKaH.
M\ Ao 3axpaHBawWmAT Kaben e noBpedeH, Toi
TpAbBa ga Cce CMeHM OT MPOM3BOAWTENSA, HEroB
CepBM3EH areHT wWaM Juye C  aHanorMyHa
KBanndpuKaLms, 3a Aa ce n3berHe onacHa CUTyauums,
HanpyMep eneKkTpuYeckn yaap.

NMOYNCTBAHE UNOAAPDXKKA

M\ NPEOYMNPEXAEHUE: YBepeTe ce, ye ypeabr e
N3KJOUYEH OT 3axpaHBaHeTOo, Npean Aa M3BbpLUBaTe
KakBaTo 1 Aa 6uno onepaumsa no obcny»BaHeTo. 3a
n36sareaHe Ha PUCK OT HapaHABAHWUA K3MON3BaTe
npeanasHy pPbKaBnuy (OMACHOCT OT pPa3KbCBaHWSA) U
3aLWMTHM 0OYBKM (OMacHOCT OT KOHTY3UA); yBepeTe ce,
ye NpeHacATe ypeda ABaMa Ayl (3a HamansBaHe Ha
TOBapa); He M3Mos3BaiTe NOCOOUA 3a MOUYNCTBAHE C
nmapa (OmacHOCT  OT  enekTpuyeckn  ygap).
HenpodecnmoHanHn pemoHTV, HeogobpeHn ot
Npou3BOAUTENA, MOXE Aa AoBefaT [0 PUCK 3a
3ApaBeTo 1 6e30MaCHOCTTa, 3a KOETO MPOU3BOAUTENAT
He MOXKe Aa 6bJe AbpkaH OTroBopeH. Bcekun aedekr
WA NoBpeda, NPUYMHEHN OT HenpodpecroHanHn
PEMOHTV N 06CNY>KBaHE, HAMa Aa 6bAaT NOKPUTU OT
rapaHuVATa, YCIOBUATA Ha KOMTO ca moayepTaHn B
[OKYMEHTA, 4OCTAaBEH C ypeaa.

N3XBDHBPJIIAHE HA ONMAKOBDYHUTE MATEPUANU

OnakoBbYHUAT MaTepuan e 100% rogeH 3a peLukvpaHe U e MapKupaH Cbe
CMMBOSIA 3a PeLmKIMpaHe !4575

PaznnuHnTe YacT OT oOmnakoBKaTa TpPsOBa Aa 6GbaaT M3XBbpreHW Mo
OTFOBOPEH HauvMH W B MbJAHO CbOTBETCTBME C MECTHUTE 3aKOHU 3a
N3XBbPIAHETO Ha OTNAaabLM.

N3XBBPJIAHE HA EJIEKTPOYPEAU

To3n ypen e npowvi3BefeH C MaTepuanyi, rogHW 3a peuuKavMpaHe um 3a
MOBTOPHO K3non3BaHe. [py M3XBbPAAHETO My Cra3BalTe MeCTHUTE
pa3snopenbu 3a U3XBbPIIAHE Ha OTNAAbLM. 33 JOMbAHUTENTHA UHbOPMaLUA
OTHOCHO TPETMPaAHETO, OrMOM30TBOPABAHETO U  PEeUMKIMPaHeTO Ha
JOMaKVMHCKN enekTpoypean ce obbpHeTe KbM KOMMETEHTHUTE MECTHU
opraHu, cnyx6aTta 3a GUTOBM OTMAABUM WM MarasuHa, OT KbAeTo cTe
3aKynunu ypega. Tosu ypef e MapKupaH B CbOTBeTCTBMe ¢ EBponelickaTa
anpekTmea 2012/19/EO OTHOCHO OTNagbLiM OT ENEKTPUYECKO M eNIeKTPOHHO
obopynsaHe (WEEE).

KaTo ce norpwknTte NPoAyKTHT Aa Oble M3XBbPeH MO NpaBUieH HauuH,
Brve we nomorHeTe 3a npefoTBpaTABaHE Ha Bb3MOXHUTE HeraTVBHU
NnocneacTBUA 3a OKOMHATa Cpea 1 34paBeTo Ha XopaTa.

CumBonbT E BbPXy ypeda WM npugpy)kaBallata ro LOKYMeHTauus
nokasea, Ye To3u ypep He TpAbBa Aa ce TpeTupa Kato 6UTOB OTNagbK, a
[a Obfle NpefafeH B CbOTBETHUA CbOMpATENEH MyHKT, NpeAHa3HayeH 3a
peumnKnpaHe Ha enekTpuyecka 1 eneKTpoHHa anapaTypa.




MHCcTpYyKUMN 3a MOHTaX

MpucbeanHABaHe Ha AbPBEHNA MaHes KbM
BpaTaTa U Brpa)kjjaHe Ha MaluMHaTa:

B cnyuam ye cne MOHTaXa Ha AbpBeHUA NaHen
e HeobxoaMMo MallrHaTa aa 6bae NpeBo3eHa Ha
LPYro MACTO 3@ HEMHOTO OKOHYATENTHO UHCTaNIMPaHe,
npenopbyYBamMe TA a Ce BbPHE B HEHATa OpUriHanHa
OnakoBKa. 3a LiefiTa ONaKoBKaTa € peanuv3npaHa no
Ha4MH, MO3BOJIABALL MOHTAXbT Ha AbPBEHNA NaHeN Aa
ce 13BbpLUM 6€3 Mb/IHOTO Pa30MaKoBaHe Ha MalLVHaTa
(8ux ¢pucypume no-0os1y). JbpBEHUAT NaHeN, KOWTO
3aKpuBa N1LeBaTa CTpaHa Ha MalluHaTa, He TpsibBa
na 6bae c nebennHa nof 13 mm, KaTo 3axBalllaHETO
Ha NaHTUTe MoXe Ja 6bae oTasicHo unn otnaso. OT
NPaKTUYHN CbobparkeHNs npenopbyBame da ce
Cra3Ba nocoKaTta Ha OTBapsAHe Ha JIloKa C MOCTaBEHN
OTNAABO NaHTU.

Akcecoapv 3a MOHTak Ha Bpatu (dur. 1-2-3-4-5).
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MnaHku 3a naHTH - 2 6p. MaHTh - 2 6p.
dur. 1 dur. 2
v ©

©

Marnur -1 6p. HacpewHa nnactuHa - 1 6p.

®dwur. 3 dur. 4

FymeH TamnoH - 1 6p. AvcraHumotepn - 4 6p.

our. 5 dur. 4B
Tun A B C D
¥ | @ | &
ObnxkuvHa [ 13 Mm 25 MM 20 Mm 7 MM

- 6 6p. camoHape3Hu BMHTOBE | = 13 mm“Tn A",

- 2 6p. METPUYHM BUHTOBE C ppe3eHKoBa rmasa | =25 mm
“Tvin B”3a 3axBaLlaHe Ha HacpeLLHaTa MarHUTHa NNacTyHa.

-4 6p. MeTpUYHK BUHTOBE | = 20 mm“T1n C”3a 3axBallaHe
Ha MOHTa>KHUTE MAHKW Ha NaHTUTE.

-4 6p. MeTpryHM BUHTOBE | =7 mm “Tin D”3a MOHTMpaHe
Ha NaHTUTe BbpXY NNaHKUTe.

MoHTnpaHe Ha geTaivinTe BbpXy NvLeBaTa cTpaHa Ha
MaLLVHaTa.

- OTgenete onopute OT NAHTUTE, KaTo NpemaxHeTe
BUHTOBETE OT TMn D.

- MOHTMpanTe NAaHKMTE Ha NAHTUTE 3a NNLUEBUA NaHen,
KaToO NO3MLMOHMpPaTe NOCOYEHNA CbC CTPeNKa OTBOP Ha
¢hue. 1 OT BbTpeLIHATa CTPaHa Ha NaHena, NOCTaBANKN
MeXay TAX AUCTaHUMOHep (¢ue. 4/B), upe3 BUHTOBETE
Tmn C.

- MoHTupanTe HacpeliHaTa MarHMTHa nNnacTuHa oTrope
Ha NPOTMBOMOJIOXKHATA CTpaHa, NOCTAaBANKM ABa
AVCTaHLMOHepa (¢ue. 4/B), upe3 aBaTa BUHTa TN B.




MN3nonsBaHe Ha wabnoHa 3a npo6uBaHe Ha
oTBOpMTE.

- 3a oTbensA3BaHe NONOXKEHMETO Ha OTBOPUTE OT JIsiBaTa
CTpaHa Ha MaHena NoCTaBeTe BbpXy HEro LLAGIOHa, Kato
ro V3paBHWUTE MO ropHaTa W IsSiBaTa CTpaHa Ha NaHesa ¢
HauYepTaHUTE MO KpawLLaTa My JIHUN.

- 3a oT6ena3BaHe MNONIOKEHMETO Ha OTBOpUTE OT
AACHATa CTpaHa Ha NaHena noctaBeTe BbpXy Hero
L1abIoOHa, KaTo ro U3paBHUTE MO ropHaTa U AAcHaTa
CTpaHa Ha naHena. 3

- Ype3 dpesa c nogxoasawm pasmepn npobunte
yeTUpUTE OTBOPA, B KOUTO We 6bAaT NnocTaBeHN
ABETE MaHTK, 'YMEHUAT TaMMNOH U MarHUTbT.

MoHTupaHe Ha geTalnnte BbpXy AbpBeHMUA
naHen (Bpara).

-MocTaBeTe NaHTUTE B NpeaBapuUTeNHO NpobutnTe
OTBOpPM (MOABWKHATA YacT Ha NMaHTaTa TPAOGBaA
Aa 6bae KbM BbHLIHATA CTPaHA Ha NaHena) u rn
3aKperneTe ¢ 4 BuHTa Tmn A.

- [focTaBeTe MarHuTa B ropHmA OTBOpP OT
CpeLLynonoXxHaTa CTPpaHa Ha MaHTUTe U o 3aKpeneTe
c ABa BMHTa TUN B.

- [locTaBeTe rymeHnA TammnoH B JOHUA OTBOP.

Cera naHensT e roToB 3a MOHTMPaHe Ha MallVHarTa.

MoHTupaHe Ha NaHena 3a MaluMHaTa.
MocTaBeTe NepoTo Ha MaHTaTa, MOCOYEHO CbC CTPesIKa
Ha ¢pue. 2 B xxneba Ha NnaHKaTa, n3byTanTe NaHena Kbm
nrLeBaTa CTpaHa Ha MaluvHaTa W 3aKkpeneTe ABeTe
MaHTV ¢ ABaTa BMHTa TN D.

3akpenBaHe Ha HOCa4a 3a LLOKb/. 3
AKO mMalunHaTa e UHCTaNupaHa B eANHUA Kpan
Ha crnobAema KyxHA MOHTUpanTe eguHUA NN n
[BaTa HOCaya 3a LIOKbJl, KakTO e MOCOYEHO Ha ¢ue.
8, perynupante gbnbouymHata B 3aBUCUMOCT OT
MONTOKEHNETO Ha LIOKbJ1a 1 Npu He0OXOAUMOCT 1o
3aKpeneTe 3a TAX (¢pue. 9). 3a MOHTUPaHe Ha HOocava 3a
LIOKbJ1 M3BbpLUeTE cnegHMTe AencTeuA (pue. 8):
3akpeneTe ckobaTta P ¢ BMHT R, nbxHeTe HOcaua
3a UoKbN Q B cneymnanHma nNpopes n Kato ro
No3MLUMOHMpPATE B KeflaHaTa TOUKa, ro NpuUTerHeTe
3a ckobata P c BMHTR.

BrpaxxpaHe Ha mawunHarTa.

- I36yTariTe MalLMHaTa B OTBOpPA 3a BrpaXJaHe, KaTo £
“3paBHUTE C gpyraTa MebennpoBka (ue. 6).

- HuBennpanteé mawmHaTta Ha »kenaHata BUCOYMHA
ypes perynmpyemmre Kpayerta.

- 3a HanacBaHe Ha IbPBEHVA NaHeN B XOPU30HTasHa
N BEPTUKaNHA NOCOKa n3non3eante suHToBe Cu D,
KaKTO e YKa3aHo BbB. /.

BakHo: 3ameopeme 0osiHama npedHa u cmpa-
HUYHU Yyacmu Ha ypeoa, 8 C%}/HGU ye MawuHama e
nocmaeseHa 8 Kpaa Ha nopeoduyd KyXHeHCKU WKa-
¢hose, Kamo ce cmpemume KyxHeHCKUAmM YoKvJ1 0a
€ MOHMUPAH NpAasuJiHo CNPAMO Nood.
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Fig.9

[locTaBeHN NpuHagNeXHOCTU 3a peryampaHe
Ha BMCOUYMHA.

Ha kanaka oT nonmctnpon Ha
oraKoBKarTa ((ue. 10) ce Hammpar:
2 HanpeyHu wnHu (G); 1
nancHa (M)

BbB BbTPELHOCTTA Ha KoLla
ce HamMupar:

4 ponbNHUTENHN KpadeTa (H)
4 BuHTa (I)

4 BuHTa (R)

4 rankwm (L)

2 Hocaya 3a Uuokbn (Q)

Fig. 10

PerynupaHe Ha MallnHaTa Ha BUCOUYMHA.
MawwmHaTa Moxe fa 6bae perynnpaHa Ha BUCOUMHA
(ot 815 mm po 835 mm) upes 4-Te KpayeTa.

Ako TA Tpsi6Ba fia ce NOBAMIHE HaJl ropernocoyeHaTa
BMCOYMHA A0 Makcumym 870 mm e Heobxoanmo
Ja ce u3non3BaT cnegHUTe AONbBJHUTENHNU
NPUHaANEeKXHOCTW:

2-Te HanpeyHu WinHu (G); 4-Te KpaueTa (H); 4-Te BMHTa
(I); 4-te ramknm (L); n3BbpLuBaT ce NOCnegoBaTesHO
cnegHuTe pencTeus (gue. 11):

lNocTaBeTe MaluMHaTa Aa nerHe Bbpxy 3a4HaTa CTpaHa,
KaTO BH/MaBaTe fja He MoBpeanTe MapKyya 3a M3ToYBaHe
N 3aXpaHBaLLMA Kabesn. oTCTpaHeTe 4-Te OpUriHaIHN
KpayeTa, NocTaBeTe efHaTa HanpeyHa wuHa G oT
npeaHaTa CTpaHa Ha MalLIMHaTa, 3aKpeneTe A ¢ BuHToBe |
(KaTo N1 3aBKIBaTE Ha MACTOTO HA OPUMIHANTHUTE KPAYETa),
cnep, KoeTo noctaeeTe HoBUTe Kpayeta H. [NosTopeTe
CbluMTe OeNCTBMA OT 33[jHaTa CTpaHa Ha MalLMHaTa.
[py TOBa NonoXeHme ypes perynupaHe Ha KpaveTtata
H mawwuvHaTa moXxe ga ce noBgura nnm ceansa B
Jvana3oHa ot 835 mm go 870 mm. Cnep Kato 6bae
JOCTUrHaTa »enaHaTa BUCOUMHa 3aTerHete rankute L 3a
HanpeyHaTa wrHa G. 3a perzm/lpaHe Ha MalLKHaTa Ha
BUCOUMHa Mexkgy 870 mm 1900 mm e HeobxoanMmo Aa
Ce MOHTMpa nancHata M, Kato KpaueTata H ce Haraxxaat
[0 XefnaHaTa BMCOYMHA. 3a NOCTaBAHE Ha JlacHaTa
n3BbpLUETE CiefHNTe AEeNCTBUA: pa3xiabeTe Tpute
BMHTa N, HamupaLwm ce oTnpen Ha FOpHMA NaHen Ha
MalLMHaTa, NocTaBeTe NnaricHata M KakTo e yka3aHo Ha
¢ue. 12, cnep koeTo 3aterHete BuHTOBETE N.




DROSIBAS NORADIJUMI

I
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NOTEIKTI JAIZLASA UN JAIEVERO

izlasiet Sos droSibas
$os  noradijumus

Pirms ierices lietoSanas
noradijumus.  Saglabajiet
turpmakam uzzinam.

Si rokasgramata un pati ierice sniedz svarigus
drosibas bridinajumus, kas ir jaizlasa un vienmér
jaievero. RaZotajs neuznemas atbildibu par
bojajumiem, kas radusies nepiemérotas lietosanas
vai nepareizu vadibas elementu iestatisanas dél.
&\ | oti maziem bérniem (0-3 gadi) jaatrodas drosa
attaluma no ierices. Maziem bérniem (3-8 gadi)
jaatrodas dro3a attaluma no ierices, ja vien tie
netiek nepartraukti uzraudziti. Bérni no 8 gadu
vecuma un personas ar fiziskiem, juSanas vai
garigiem traucéjumiem vai bez pieredzes un
zinasanam var lietot So ierici, ja tas tiek uzraudzitas
vai instruétas par ierices drosu lietoSanu un izprot
ar to saistitos riskus. Bérni nedrikst spéléties ar
ierici. lerices tiriSanu un apkopi nedrikst veikt bérni
bez pieauguSo uzraudzibas. Nekad neatveriet
durvis ar varu un neizmantojiet tas, lai pakaptos.
ATLAUTA LIETOSANA

M UZMANIBU! lerici nav paredzéts darbinat ar
aréju sledza ierici, pieméram, taimeri vai atsevisku
talvadibas sistému.

MNSo ierici paredzéts izmantot sadzivé un
tamlidzigi, pieméram: personala virtuves zonas
veikalos, birojos un citas darba vidés; zemnieku
saimniecibas; klientu istabas viesnicas, motelos un
citas lidziga tipa apmesanas vietas.

M\ Neparslogojiet  iekartu, parsniedzot tas
maksimalo veiktspéju (sausas drébes, kg), kas
noradits programmu tabula.

A\ Siierice nav paredzéta profesionalai lieto3anai.
Neizmantojiet ierici arpus telpam.

M\ Neizmantojiet $kidinatajus (piem., terpentinu,
benzinu), mazgasanas lidzeklus, kas satur
Skidinatajus, tirisanas pulveri, stikla tirisanas
lidzeklus vai visparéjus tirisanas lidzeklus un
uzliesmojosus skidrumus; nemazgajiet velas
mazgajama masina audumus, kas piesukusies ar
skidinatajiem vai viegli uzliesmojosam vielam.
MONTAZA

M lerices parvietosana un uzstadisana javeic
vismaz diviem cilvékiem - pastav savainojumu
risks. lzmantojiet aizsargcimdus, veicot visus
izsainoSanas un uzstadisanas darbos — pastav risks
sagriezties.

Ja veélaties zavetaju novietot uz velas masinas,
vispirms sazinieties ar pécpardosanas servisu, lai
noskaidrotu, vai tas ir pielaujams. NovietoSana uz
velas masinas iespéjama tikai tad, ja zavéetajs ir
piestiprinats velas masinai ar atbilstosa
novieto$anas komplekta palidzibu, kas pieejams,
sazinoties ar pécpardosanas servisu vai izplatitaju-
specialistu.

&Pérvietojiet ierici, nesatverot to aiz darba
virsmas vai augséja vaka.

&\ Montazu, taja skaita Gdens sistémas (ja tada ir)
un elektrosavienojumu uzstadisanu, un remontu
drikst veikt tikai kvalificéts tehnikis. Nelabojiet un
nemainiet ierices detalas, ja vien tas nav tiesi
noradits lietotaja rokasgramata. Nelaujiet berniem
atrasties ierices montazas vietas tuvuma. Péc
ierices izsainosanas parliecinieties, vai
parvadasanas laika ta nav bojata. Problemu
gadijuma sazinieties ar izplatitaju vai tuvako
pécpardosanas servisu. Péec ierices montazas
novietojiet iepakojuma materialus (plastmasas un
polistirola dalas u.c.) bérniem nepieejama vieta —
pastav  nosmaksanas risks. Pirms ierices
uzstadiSanas tai jabut atvienotai no elektrotikla —
pastav elektriska trieciena risks. Uzstadisanas laika
raugiet, lai ierice nesabojatu barosanas kabeli -
pastav aizdegS$anas un stravas trieciena risks.
leslédziet ierici tikai tad, kad montaza ir pabeigta.
&\ Neuzstadiet ierici vietas, kur ta var bat paklauta
Ipasiem apstakliem, piemeéram, sliktai ventilacijai
vai temperaturai, kas irzemaka par 5°Cvai augstaka
par 35°C.

M\ Veicot ierices montazu, parliecinieties, vai visas
Cetras kajinas ir stabilas un saskaras ar griduy,
nepiecieSamibas gadijuma piereguléjiet tas un ar
limenradi parbaudiet ierices limenojumu.

M Ja ierice tieck montéta uz koka vai peldo$as
gridas (dazi parketa un laminata materiali),
nostipriniet uz tas finiera plaksni ar izméru
60 x 60 x 3 cm (vismaz) un novietojiet uz tas ierici.
A\ Pievienojiet Gdens pievades cauruli(-es) Gdens
padevei saskana ar vietéja udens piegadataja
noteikumiem.

A\Tikai modeliem ar aukstd adens
nepievienojiet karsta idens padevei.

& Modeliem ar karsta idens ievadi: karstais idens,
kas tiek ievadits, nedrikst parsniegt 60 °C.

MVelas mazgajama masina nostiprinata ar
transportésanas skrivem, lai parvadasanas laika
neraditu nekadus bojajumus ierices iekSpusei.
Pirms velas mazgajamas masinas izmantosanas
obligati jaiznem transportésanas skraves. Péc tam,
kad tas iznemtas, ievietojiet atverés 4 plastmasas
vacinus.

A\ Péc ierices montazas pagaidiet paris stundas
pirms to ieslédzat, lai lautu iericei pierast pie vides
Ksték!iem telpa.

Parliecinieties, vai ventilacijas atveres velas
masinas apaksa (ja jusu modelim tadas ir) nav
nosprostotas ar paklaju vai citiem materialiem.

M\ lerices Gdens piesléegumam lietojiet tikai jaunas
S§latenes. Vecas caurules nevajadzétu izmantot
atkartoti.

ievadi:




M\ Pievadita adens spiedienam jabit no 0,1 lidz 1
MPa.

&\ Neremontéjiet un nemainiet nevienu ierices
dalu, ja tas nav konkréti noradits lietotaja
rokasgramata. Izmantojiet tikai pilnvarotas klientu
apkalposanas nodalas pakalpojumus. Pasrocigs
vai neprofesionals remonts var izraisit bistamu
negadijumu, kura rezultata var tikt apdraudeéta
dziviba vai veseliba un/vai ievérojami bojats
Ipasums.

Atbilstosi Eiropas Ekodizaina direktivai sadzives
ierices rezerves dalas bus pieejamas desmit gadu
perioda péc pedéjas ierices laisanas tirgu.
ELEKTRISKIE BRIDINAJUMI
A Janodrosina iespéja atvienot ierici no stravas
padeves, to vienkarsi atsledzot, ja pieejama
kontaktdaksa, vai ar divpolu slédzi, kas uzstadits
pirms kontaktligzdas péc elektroinstalacijas
noteikumiem, un iericei jabut zemétai atbilstosi
valsts elektribas drosibas standartiem.

&\ Neizmantojiet pagarinatajus vaivairakspraudnu
kontaktligzdas vai adapterus. Péc ierices
uzstadiSanas tas elektriskas sistémas detalas
nedrikst bat pieejamas. Neizmantojiet ierici ar
mitram rokam vai basam kajam. Nelietojiet So
ierici, ja bojats tas stravas kabelis vai kontaktdak3a,
ja ta nedarbojas pareizi vai ta ir bojata vai tikusi
nomesta.

M\ Ja padeves kabelis ir bojats, tas jaaizvieto ar
identisku, nomaina javeic razotajam, ta
apkalposanas dienesta agentam vai lidzigas
kvalifikacijas personai, lai izvairitos no bistamibas -
stravas trieciena riska.

TIRISANA UN APKOPE

M\ BRIDINAJUMS: Pirms sakt apkopi, noteikti
izslédziet ierici un atvienojiet no barosanas avota.
Lai negUtu traumu, izmantojiet aizsargcimdus
(brG¢u glsanas risks) un  aizsargapavus
(saspiesanas risks); lerici japarvieto divata (slodzes
mazinasana). Nekada gadijuma nelietojiet tvaika
tinsanas ierices (pastav elektrotraumas gusanas
draudi). Neprofesionali remontdarbi, ko nav
apstiprinajis razotajs, var apdraudét veselibu un
drosibu, par ko razotajs neuznemsies atbildibu. Uz
jebkadiem defektiem vai bojajumiem, ko izraisijis
neprofesionali veikts remonts vai apkope,
neattieksies garantija, kuras noteikumi ir izklastiti

=

dokumenta, kas pievienots 3ai iericei.

IEPAKOJUMA MATERIALU UTILIZACIJA
lepakojuma materials ir 100 % parstradajams un
apzimets ar otrreizéjas parstrades simbolu & .
Tadél dazadas iepakojuma dalas jautilizé atbildigi
un saskana ar vietéjiem atkritumu
apsaimniekosanas noteikumiem.
MAJSAIMNIECIBAS IERICU UTILIZACLUA

Si ierice ir izgatavota no parstradajamiem un
atkartoti izmantojamiem materialiem. Utilizéjiet
tosaskanaarvietéjiematkritumuapsaimniekosanas
noteikumiem. Plasaku informaciju par lietotu
majsaimniecibas ieri¢u apstradi, atjaunosanu un
parstradi varat iegUt vietéja kompetentaja iestade,
pie  atkritumu  savak3anas  pakalpojumu
sniedzéjiem vai veikala, kur ierici iegadajaties. Si
ierice ir markéta saskana ar Eiropas Direktivu
2012/19/ES par elektrisko un elektronisko iekartu
atkritumiem (EEIA).

NodrosSinot Sis ierices pareizu utilizaciju, varat
novérst iespéjamo negativo vides un cilveka
veselibas apdraudéjumu.

E simbols uz izstradajuma vai komplektacija
ieklautajiem dokumentiem norada, ka 3o ierici
nevar izmest sadzives atkritumos, bet ta ir janodod
parstradei elektrisko un elektronisko iericu
savaksanas centra.




LV

Noradijumi uzstaditajam

Koka panela uzstadisana uz durvim

un velasmasinas ievietosana skapisa
nodalijumos:

Ja velasmasina ir janosuta galigajai uzstadisanai,
kad koka panelis jau ir uzstadits, iesakam to
atstat originalaja iepakojuma. lepakojums ir
izstradats ta, lai koka paneli varétu pielagot
velasmasinai, to pilniba neizjaucot (skatiet
turpmakos attelus).

Velasmasinas fasadi nosedzo3a koka panela
biezums nedrikst but mazaks par 13 mm, un to
var nostiprinat ar viram labaja vai kreisaja puse.
Velasmasinas lietosanas praktisko apsverumu
dél paneli ieteicams novietot velasmasinas
durvju pusé, proti, pa kreisi.

Durvju montazas piederumi (att. 1-2-3-4-5).

Nr. 2. Engu balsti ) Nr. 2. Enges

1.att. 2. att.

©

©

Nr. 1. Magnéta plaksne

3.att. 4. att.

Nr. 1. Gumijas aizbaznis Nr. 4. Starplikas

5.att. 4/B att.
Veids A B C D
Garums [ 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- Nr. 6 A tipa pasgriezosas skraves, | =13 mm.

- Nr. 2 B tipa metrikas gremdgalvas skruves, | =

25, magnétiskas plaksnes piestiprinasanai pie
nodalijuma.

- Nr. 4 Ctipa metrikas skraves | =20 mm engu balstu
piestiprinasanai pie nodalijuma.

- Nr. 4 D tipa metrikas skrdves | =7 mm engu
piestiprinasanai pie balstiem.

Detalu uzstadiSana pie velasmasinas fasades.

- Atvienojiet engu balstus no engém, atskravéjot D
tipa skraves.

- Uzstadiet engu balstus pie ierices priekséja panela,
ar bultinu atziméto caurumu (7. att.) novietojot ta, lai
tas atrastos priek$éja panela iek$puseé. Starp virsmam
uzstadiet starpliku (att. 4/B), izmantojot C tipa skraves.
- Uzstadiet magnéta plaksni pretéjas puses augséja
dala, izmantojot B skraves divu starpliku (att. 4/B)
fikséSanai starp plaksni un virsmu.




Urbsanas Sablona izmantosana.

- Lai noteiktu caurumu pozicijas panela kreisa-
ja pusé, salagojiet urbsanas Sablonu ar panela
augSmalas kreiso pusi, izmantojot ar linijam
atzimétas norades.

- Lai noteiktu caurumu pozicijas panela labaja
pusé, salagojiet urb3anas Sablonu ar panela
augsmalas labo pusi.

- Izmantojiet atbilstosa izméra frézi, lai izveidotu
caurumus divam engém, gumijas aizbaznim un
magnétam.

Detalu uzstadisana uz koka panela (durvim).
- levietojiet enges caurumos (enges kustiga

dala ir janovieto ta, lai ta batu versta projam no
panela) un nostipriniet tas ar 4 Atipa skruvem.

- levietojiet magnétu augséja cauruma engu
pretéja pusé un nostipriniet ar divam B tipa skru-
vém.

- levietojiet gumijas aizbazni apakséja cauruma.
Tagad panelis ir gatavs uzstadisanai velasmasi-
nas arpuse.

Panela uzstadisana velasmasina.

levietojiet enges smaili (noradita ar bultinu

2. att.) engei paredzétaja cauruma un piespie-
diet paneli velasmasinas priekSpuses virziena.
Nostipriniet abas enges ar D tipa skravéem.

Atbalsta ramja vadotnes nostiprinasana.

Ja velasmasina ir uzstadita modulu skapisu komplekta
gala, uzstadiet vienu vai abas vadotnes pamatnes
veidnei (ka redzams 8. att.). Noregulgjiet to dzilumu,
pamatojoties uz pamatnes veidnes poziciju, un, ja
?epie)cie§ams, nostipriniet pamatni pie vadotném
9.att.).

Atbalsta ramja vadotne tiek nostiprinata, ka
noradits turpmak (8. att.).

Nostipriniet lenki P, izmantojot skruvi R, ievieto-

jiet atbalsta ramja vadotni Q specialaja sprauga
un, kad ta ir novietota vélamaja pozicija, bloké-

jiet to vieta, izmantojot lenki P un skravi R.

levietojiet velasmasinu skapisu nodalijuma.
- lebidiet velasmasinu atvéruma, to salagojot ar
nodalijjumiem (6. att.).

- Pielagojiet reguléjamas kajas, lai velasmasinu
paceltu piemérota augstuma.

- Lai koka panela poziciju noregulétu vertikala
un horizontala virziena, izmantojiet Cun D skru-
ves, ka redzams 7. att.

Svarigi: ja ierice ir uzstadita modulu skapju kom-
plekta gala, aizveriet ierices apakséjo dalu prieks-
puiié un sanos parliecinoties, ka cokols balstas pret
gridu.

600 min—l
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6. att. 7. att.

9. att.

Augstuma regulésanai nodrosinatie piederumi.

Polistirola vaka iekSpusé
atrodamie piederumi
(10. att.): 2 Skersstieni (G),
1 sloksne (M)

lerices cilindra atrodamie
piederumi:

4 papildu kajas (H),

4 skraves (1),

4 skraves (R),

4 uzgriezni (L),

2 atbalsta ramja vadotnes

Lerices augstuma regulésana.

lerices augstumu var noregulét (no 815 mm lidz

835 mm), pagriezot 4 kajas.

Jaierice janovieto virs ieprieks noradita augstuma,

tas pacelSanai lidz 870 mm izmantojiet Sos

piederumus:

divus skersstienus (G), 4 kajas (H), 4 skraves (1),

4 uzgrieznus (L), péc tam veiciet Sis darbibas

(11. att.):

Pabidiet ierici uz iekSpusi parliecinoties, ka

rklef)atl)ojéjat kanalizacijas slGteniun elektroapgades
abeli.

nonemiet4originalas kajas, uzstadiet Skersstieni G

ierices priekSpusé, to nostiprinot ar skravéem |

(tas ieskraveéjot originalo kaju vietas), péc tam

ievietojiet jaunas kajas H.

So darbibu atkartojiet ierices aizmuguré.

Taglzad noreguléjiet kajas H, lai ierici paceltu vai

nolaistu 835 mm lidz 870 mm augstuma.

Pec velama augstuma sasniegSanas blokéjiet

uzgrieznus L uz skérsstiena G.

Lai ierici noregulétu velamaja augstuma no

870 mm lidz 900 mm, jauzstada lente M, noreguléjot

kajas H nepiecieSsamaja augstuma.

Lenti ievietojiet Sadi:

atskraveéjiet tris skruves N, kas atrodas ierices

augséja vaka priekSpuse, ievietojiet lenti M, ka

paradits 12. att., péc tam pievelciet skrives N.

11. att.




VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

"NL
BELANGRIJK MOET WORDEN GELEZEN
EN IN ACHT GENOMEN

Lees voordat u het apparaat gaat gebruiken deze
veiligheidsinstructies. Houd ze binnen handbereik
voor toekomstige raadpleging.

Deze instructies en het apparaat zelf zijn voorzien
van belangrijke veiligheidsaanwijzingen, die te
allen tijde moeten worden opgevolgd. De fabrikant
kan niet aansprakelijk gesteld worden voor schade
die het gevolg is van het niet opvolgen van deze
veiligheidsinstructies, oneigenlijk gebruik van het
apparaat of een foute instelling van de
regelknoppen.

M Kleine kinderen (0-3 jaar) moeten uit de buurt
van het apparaat gehouden worden. Jonge
kinderen (3-8 jaar) moeten uit de buurt van het
apparaat gehouden worden, tenzij ze constant
onder toezicht staan. Kinderen vanaf 8 jaar en
personen met verminderde fysieke, sensorische of
mentale vermogens of gebrek aan ervaring en
kennis, mogen dit apparaat gebruiken indien ze
onder toezicht staan of instructies hebben
ontvangen over veilig gebruik en de mogelijke
gevaren ervan begrijpen. Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen niet door kinderen
zonder toezicht worden uitgevoerd.

Open de deur nooit met kracht en ga er niet op staan.

TOEGESTAAN GEBRUIK

M\ VOORZICHTIG: Het apparaat is niet geschikt voor
inwerkingstelling meteen externe schakelinrichting
zoals een timer of een afzonderlijk systeem met
afstandsbediening.

A\ Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in
huishoudelijke en gelijkaardige toepassingen zoals:
personeelskeukens in winkels, kantoren en overige
werkomgevingen; in landbouwbedrijven; klanten
in hotels, motels en andere residenti€le
omgevingen.

Mlaad de machine niet boven de maximale
capaciteit (kg droge kleding) aangegeven in de
programmatabel.

A\ Dit apparaat is niet voor professioneel gebruik
bestemd. Gebruik het apparaat niet buitenshuis.
M\ Gebruik geen oplosmiddelen (bijv. terpentijn,
benzeen), geen wasmiddelen die oplosmiddelen
bevatten, schuurpoeder, glas of
schoonmaakmiddelen voor algemeen gebruik en
brandbare vloeistoffen; Was geen stoffen in de
wasmachine die behandeld zijn met oplosmiddelen
of ontvlambare vloeistoffen.

INSTALLATIE

M\ Het apparaat moet verplaatst en geinstalleerd
worden door twee of meer personen - risico voor
verwondingen. Gebruik beschermende
handschoenen om uit te pakken en te installeren -
risico voor snijwonden.

Als u een droger bovenop uw wasmachine wilt
plaatsen, neem dan eerst contact op met de
Consumentenservice of met uw speciaalzaak om te
verifiéren of dit mogelijk is. Dit is alleen toegestaan
als de droger door middel van een daarvoor
bestemde stapelset op de wasmachine wordt
bevestigd; deze set is verkrijgbaar bij de
Consumentenservice of uw speciaalzaak.
M\Verplaats het apparaat zonder dit aan het
bovenblad of bovenste deksel op te tillen.

M\ laat de installatie, m.i.v. de aansluiting op het
waternet (indien van toepassing) en de elektrische
aansluitingen en reparaties door een gekwalificeerd
technicus verrichten. Repareer of vervang geen
enkel onderdeel van het apparaat, behalve als dit
expliciet aangegeven wordt in het
gebruikshandleiding. Hou kinderen uit de buurt
van deinstallatieplaats. Controleer na het uitpakken
van het apparaat of deze tijdens het transport geen
beschadigingen heeft opgelopen. Neem in geval
van problemen contact op met uw leverancier of
de dichtstbijziinde Consumentenservice. Na de
installatie moet het verpakkingsmateriaal (plastic,
piepschuim enz.) buiten het bereik van kinderen
bewaard worden - risico voor verstikking. Het
apparaat moet worden losgekoppeld van het
elektriciteitsnet voordat u
installatiewerkzaamheden uitvoert - risico voor
elektrocutie. Tijdens de installatie dient u ervoor te
zorgen dat het apparaat de voedingskabel niet
beschadigd - risico voor brand of elektrocutie. Het
apparaat alleen activeren als de installatie is
voltooid.

&\ Uw apparaat niet installeren daar waar het kan
wordenblootgesteldaanextremeomstandigheden,
zoals: slechte ventilatie, temperatuur beneden 5 °C
of boven 35 °C.

A\ Controleer bij de installatie van het apparaat of
de vier pootjes stevig op de vloer rusten, stel ze
naar wens af en controleer of het apparaat exact
horizontaal staat en gebruik hiervoor een waterpas.
M\ Als het apparaat geinstalleerd wordt op hout of
een “vlottende” vloer (sommige parketten en
laminaat), bevestig een plaat van 60 x 60 x 3 cm
(minstens) multiplex aan de vloer en plaats daar het
apparaat op.

Sluitde waterslangen op de waterleiding volgens
de voorschriften van uw lokale watermaatschappij.
A Alleen voor modellen met enkel
koudwateroevoer: Niet op de
warmwatervoorziening aansluiten.

MAVoor modellen met warmwatertoevoer: de
temperatuur van de warmwatertoevoer mag niet
hoger zijn dan 60°C.




MANDe  wasmachine is  uitgerust  met
transportschroeven, om mogelijke interne schade
tijdens het vervoer te voorkomen. Voordat u de
wasmachine in gebruik neemt, moeten de
transportschroeven verwijderd worden. Dek de
openingen af met de 4 bijgesloten plastic doppen.
M\ Na het installeren van het apparaat een paar uur
wachten met starten, om het te laten acclimatiseren
aan de omgevingsomstandigheden van de ruimte.
A Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen in de
onderkant van de wasmachine (indien aanwezig
op uw model) niet worden geblokkeerd door tapijt
of ander materiaal.

A\ Gebruik alleen nieuwe slangen om het apparaat
aan te sluiten op de watertoevoer. Oude slangen
dienen niet opnieuw gebruikt te worden.

M\ De watertoevoerdruk moet tussen het 0.1-1 MPa
bereik vallen.

M\ Repareer of vervang geen enkel onderdeel van
het apparaat, tenzij dit specifiek staat aangegeven
in de gebruikershandleiding. Gebruik alleen een
erkende klantenservice. Reparatie door uzelf of
niet-professionele reparatie kan leiden tot
gevaarlijke incidenten, die kunnen leiden tot
levensgevaarlijke of gezondheidsbedreigende
situaties en/of  aanzienlijke schade aan
eigendommen.

M\ De reserveonderdelen voor het huishoudelijke
apparaat zijn nog 10 jaar verkrijgbaar nadat het
laatste apparaat op de markt is gebracht, volgens
de Europese Ecodesign-richtlijn.

ELEKTRISCHE WAARSCHUWINGEN

M\ Het moet mogelijk zijn het apparaat van het
elektriciteitsnet af te koppelen door de stekker uit
het stopcontact te halen of via een meerpolige
netschakelaar die bovenstrooms van het
stopcontact is  geplaatst conform  de
bedradingsvoorschriften en het apparaat dient
geaard te zijn conform de nationale
veiligheidsnormen voor elektriciteit.

M\ Gebruik geen verlengsnoeren, meervoudige
stopcontacten of adapters. Na de installatie mogen
de elektrische onderdelen niet meer toegankelijk
zijn voor de gebruiker. Gebruik het apparaat niet
wanneer u natte voeten hebt of blootsvoets bent.
Gebruik het apparaat niet als de stroomkabel of de
stekker beschadigd is, als het apparaat niet goed
werkt of als het beschadigd of gevallen is.

A\ Als de voedingskabel beschadigd is, moet het
door de fabrikant, zijn technicus of een gelijkaardig
gekwalificeerd persoon vervangen worden door
een identieke kabel, om gevaarlijke situaties en
risico van elektrocutie te voorkomen.

X

REINIGING EN ONDERHOUD

MNWAARSCHUWING: Zorg ervoor dat het apparaat
is uitgeschakeld en losgekoppeld van de
stroomvoorziening voordat u
onderhoudswerkzaamheden uitvoert. Gebruik
beschermende handschoenen (gevaar voor
snijwonden) en veiligheidsschoenen (gevaar voor
kneuzing) om persoonlijk letsel te vermijden; het
apparaat moet door twee personen worden
gehanteerd (minder belasting); gebruik nooit
stoomreinigers (gevaar voor elektrische schokken).
Reparaties die niet door professionals zijn
uitgevoerd en die niet door de fabrikant zijn
goedgekeurd, kunnen een risico voor de
gezondheid en de veiligheid opleveren. De
fabrikant kan hiervoor niet aansprakelijk worden
gesteld. Schade of defecten veroorzaakt door
onderhoud of reparaties die niet door professionals
zijn uitgevoerd vallen niet onder de garantie. De
garantievoorwaarden staan in het document dat
bij het apparaat is geleverd.

VERWERKING VAN DE VERPAKKING

De verpakking kan volledig gerecycled worden, zoals door het
recyclingsymbool wordt aangegeven é’%

De diverse onderdelen van de verpakking mogen daarom niet bij het
gewone huisvuil worden weggegooid, maar moeten worden afgevoerd

volgens de plaatselijke voorschriften.

AFDANKEN VAN HUISHOUDELIJKE APPARATUUR
Dit product is vervaardigd van recyclebaar of herbruikbaar materiaal. Dank
het apparaat af in overeenstemming met plaatselijke milieuvoorschriften
voor afvalverwerking. Voor meer informatie over behandeling,
terugwinning en recycling van huishoudelijke apparaten kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke instantie, de vuilnisophaaldienst of de
winkel waar u dit apparaat hebt gekocht. Dit apparaat is voorzien van het
merkteken volgens de Europese Richtlijn 2012/19/EU inzake Afgedankte
elektrische en elektronische apparaten (AEEA).

Door ervoor te zorgen dat dit product correct wordt afgedankt, helpt u
schadelijke gevolgen voor het milieu en de gezondheid te voorkomen.

Het symbool E op het product of op de begeleidende documentatie
geeft aan dat dit apparaat niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden, maar dat het ingeleverd moet worden bij een speciaal
inzamelingscentrum voor de recycling van elektrische en elektronische
apparatuur.




Instructies voor de installateur

Het aanbrengen van het houten paneel op de deur
en het plaatsen van de machine tussen de kastjes:
Als de machine na het aanbrengen van het houten pa-
neel nog verzonden moet worden raden wijaan hemin
zijn originele verpakking te laten. De verpakking is voor
dit doel zodanig gemaakt dat het houten paneel aan-
gebracht kan worden zonder dat de machine helemaal
moet worden uitgepakt (zie onderstaande afbeeldingen).
Het houten paneel dat de voorkant bedekt mag niet
dunner zijn dan 13 mm en kan zowel rechts als links
van scharnieren worden voorzien. Voor practische
redenen raden wij aan dezelfde kant voor het openen
aan te houden als de deur zelf, met de scharnieren aan
de linkerkant.

Onderdelen voor het monteren van de deur
(Afb. 1-2-3-4-5).

N° 2 Scharnierbeugels

Afb. 1

N° 1 Magneet

Afb. 2

° 2 Scharnier

©

©

N° 1 Tegenmagneet

Afb. 3 Afb. 4
N° 1 Rubber dop N°4 Afstandstukken
Afb. 5 Afb. 4/B
Type A B C D
g s
v D &>
Lengte 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- 6 zelfdragende schroeven | = 13 mm“type A”.

- 2 metrische platkopschroeven | = 25 mm “type B”;
voor het beveestigen van de tegenmagneet aan het
kastje.

- 4 metrische schroeven | = 20 mm “type C”; voor het
monteren van de scharnierbeugels aan het kastje.

- 4 metrische schroeven | = 7 mm “type D”; voor het
monteren van de scharnieren aan de beugels.

Het monteren van de onderdelen op de voorkant vande
machine.

- Maak de scharniersteunen los van de scharnieren
door de schroeven type D te verwijderen.

- Monteer de scharniersteunen op het frontpaneel
door het gat te positioneren waar de pijl in fig. T heen
wijst, naar de binnenkant van het front, zet er een
afstandstuk in (Afb. 4/B), gebruik schroeven type C.

- Monteer een magneet aan de andere kant, aan de
bovenkant, zet er twee afstandstukken (Afb. 4/B) tussen,
gebruik de twee schroeven type B.




Gebruik van het boorpatroon.

-Voor het tekenen van de posities van de gaten op de lin-
kerkant van het paneel, legt u het gatenpatroon tegen de
linkerbovenkant van het ﬁaneel, lettend op de lijnen die
aan de uiteinden zijn getekend.

- Voor het tekenen van de posities van de gaten op de
rechterkant van het paneel, legt u het gatenpatroon tegen
de rechterbovenkant van het paneel.

- Boor met een punt van de juiste afmetingen de vier
gaten voor de twee scharnieren, de rubber dop en de

magneet.

Hetmonteren van de onderdelen op het houten paneel.

- Breng de scharnieren aan (het bewegende deel van

het scharnier moet zich naar de buitenkant van het
aneel bevinden) en bevestig het met 4 schroeven van
et type A. - -

- Breng de magneet in zijn behuizing aan, bovenaan aan

de andere kant van de scharnieren en bevestig hem met

twee schroeven van het type B. o

- Breng de rubber dop aan in zijn behuizing onderaan.

Het paneel is nu klaar om gemonteerd te ' worden op

de machine.

Het monteren van het paneel op de machine.

Steek de scharnierbout aan%egeven door de pijl in afb.
2,inde scharnierbeugef; druk het paneel tegen de voor-
kant van de machine en bevestig de twee scharnieren
met de twee schroeven van het type D.

Bevestigen van de plint-geleider.

Selamacchina e installata ad una estremita della cucina
componibile montare una o entrambe le guide zoccolo
come indicato in fig. 8, regolandone la profondita in
funzione della posizione dello zoccolo e se necessario
fissarlo alle stesse (fig. 9). Per montare la guida zoccolo
agire cone segue (fig. 8): ) ) ‘
Fissare la squadretta P con la vite R, infilare la guida
zoccolo Q nell'apposita asola e una volta posizionata
IneI _puRto desiderato bloccarla alla squadretta P con
aviteR.

Het plaatsen van de machine tussen de kastjes.
- Duw de machineinde behuizinf%zodat hij gelijk komt te
staan met de andere meubels (afb. 6).
- Draai de stelschroeven voor het op de gewenste ho-
o%te brengen van de machine.
- Voor het horizontaal en vertikaal regelen van het
houten paneel draait u de schroeven C en D zoals aan-
gelgeveq in afb. 7.

elangrijk: sluit het onderste gedeelte van de voor- en
zijkanten van het apparaat als de machine aan het eind
van een serie modulaire kasten is geinstalleerd, door te
zorgen dat de plint tegen de vloer rust.
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Afb. 8 Afb. 9

Bijgeleverde accessoires voor het afstellen van de hoogte.
In de polystyreen deksel vindt u (afb. 10):

2 dwarslatten (G); 1 lijst (M) In
de doos bevinden zich:

4 extra stelvoeten (H),

4 schroeven (1),

4 schroeven (R),

4 moeren (L),

2 plint-geleiders (Q)

Regelen van de hoogte.
De machine kan in hoogte afgesteld worden (van 815 mm
tot 835 mm) door aan de 4 stelvoeten te draaien.
Als u een hoogte wenst die hoger is dan hierboven ver-
meld, totaan 870 mm, moet u de volgende accessoires
ebruiken:
e 2 dwarslatten (G); de 4 stelvoeten (H); de 4 schroe-
ven (I) de 4 moeren (L),en vervolgens als volgt te werk
aan (afb. 11):
eg de machine op zijn achterkant en zorg dat u de
afvoerslang en het netsnoer niet beschadigt.
verwijder de 4 originele stelvoeten, plaats een dwarslat
G aan de voorkant van de machine, bevestig hem met
de schroeven I (schroef ze in de gaten waar de origi-
nele stelvoeten gemonteerd waren ) en plaats dan de
nieuwe stelvoeten H.
Herhaal deze handeling aan de achterkant van de
machine. Nu kan de machine door het afstellen van de
stelvoeten H verlaagd of verhoogd worden van 835
mm tot 870 mm. Als u de gewenste hoogte heeft be-
reikt schroeft u de moeren'L tegen de dwarslat G aan.
Voor het afstellen van de machine tot op een hoogte
van 870 mm tot 900 mm moet u de lijst M monteren
tot aan de gewenste hoogte.
Voor hetaanbrengen van de lijst gaat u als volgt te werk:
Schroef de drie schroeven N Ios die zich aan de vo-
orkant van de aanrecht afdekplaat bevinden, plaats
de lijst M zoals aangegeven in afb. 12 en schroef de
schroeven N vast.

Afb. 11




CONSIGNES DE SECURITE

FR
IMPORTANT DE LIRE ET DE RESPECTERl

Avant d'utiliser lI'appareil, lire attentivement les
consignes de sécurité. Conservez-les a portée pour
consultation ultérieure.

Le présent manuel contient des consignes de
sécurité importantes, qui figurent également sur
I'appareil; elles doivent étre observées en tout
temps. Le Fabricant décline toute responsabilité si
les consignes de sécurité ne sont pas respectées, en
cas de mauvaise utilisation de l'appareil, ou d'un
mauvais réglage des commandes.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus a
I'écart de 'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent
étretenus a l'écart de l'appareil sauf s'ils se trouvent sous
surveillance constante. Les enfants agés de 8 ans et
plus, ainsi que les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ne
possédant ni l'expérience ni les connaissances requises,
peuvent utiliser cet appareil sous la surveillance ou les
instructions d'une personne responsable leur ayant
expliqué I'utilisation de 'appareil en toute sécurité, ainsi
que les dangers potentiels. Ne laissez pas les enfants de
joueraveclappareil. Lesenfants nedoivent pas nettoyer,
ni procéder a l'entretien de I'appareil sans surveillance.
N'ouvrez pas la porte avec trop de vigueur et ne l'utilisez
pas comme marchepied.

UTILISATION AUTORISEE

M\ MISE EN GARDE : Cet appareil nest pas concu
pour étre utilisé avec un dispositif de mise en
marche externe comme une minuterie ou un
systéme de contréle a distance.

Cet appareil est destiné a un usage domestique
et peut aussi étre utilisé dans les endroits suivants :
cuisines pour le personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail ; dans
les fermes; Par les clients dans les hotels, motels,
chambres d’hoétes, et autres résidences similaires;
parties communes des immeubles ou des laveries.
M\ Ne chargez pas la machine au-dela de sa capacité
maximale (kg de linge sec) indiquée dans le tableau
des programmes.

A\ Cet appareil n'est pas concu pour une utilisation
professionnelle. N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.
M N'utilisez pas de solvants (par exemple
térébenthine, benzéne), de détergents contenant
des solvants, de la poudre a récurer, de détergents
pourvitreoutoutusage,oudeliquidesinflammables
; Ne lavez jamais des tissus imbibés avec du solvant
ou des liquides inflammables dans le lave-linge.
INSTALLATION

A Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure.
Utilisez des gants de protection pour le déballage
et l'installation de I'appareil - vous risquez de vous
couper.

Sivous souhaitez installer un seche-linge au-dessus
de votre lave-linge, vérifiez d’abord si cela est
possible auprés du Service aprés-vente ou de votre
détaillant. Une telle installation nécessite la fixation
du seche-linge sur le lave-linge a l'aide d'un kit de
superposition adéquat, disponible aupres du
Service aprés-vente ou de votre détaillant.
&\ Ne déplacez jamais I'appareil en le tenant par le
dessus ou le couvercle.
M\ linstallation, incluant l'alimentation en eau
(selon le modeéle), et les connexions électriques,
ainsi que les réparations, doivent étre exécutées par
un technicien qualifié. Ne procédez a aucune
réparation ni a aucun remplacement de piece sur
I'appareil autres que ceux spécifiquement indiqués
dans le guide d'utilisation. Gardez les enfants a
I'écart du site d'installation. Apres le déballage de
I'appareil, assurez-vous qu'iln'apas été endommagé
pendantle transport. En cas de probléme, contactez
le détaillant ou le Service apres-vente le plus proche.
Une fois installé, gardez le matériel demballage
(sacs en plastique, parties en polystyrene, etc.) hors
de la portée des enfants - ils pourraient s'étouffer.
L'appareil ne doit pas étre branché a l'alimentation
électrique lors de l'installation - vous pourriez vous
électrocuter. Au moment de l'installation, assurez-
vous que le cable dalimentation n'est pas
endommagé par l'appareil - risque d'incendie ou de
choc électrique. Branchez l'appareil seulement
Krés avoir complété l'installation.

N'installez pas votre appareil dans un endroit ou
il pourrait étre exposé a des conditions extrémes
comme mauvaise ventilation, température
inférieure a 5°C ou supérieure a 35°C.
M Lors de linstallation de I'appareil, assurez-vous
que les quatre pieds sont stables et reposent sur le
sol, en les réglant si nécessaire, et vérifiez que
I'appareil soit parfaitement de niveau en utilisant
un niveau a bulle.
A\ Si 'appareil est installé sur des planchers en bois
ou « flottants » (certains parquets et matériaux
stratifiés), fixez une feuille de contreplaqué de
60 x 60 x 3 cm (au moins) sur le sol, puis placer
I'appareil dessus.
M\ Raccordez les tuyaux dalimentation en eau
conformément aux réglementation de votre
compagnie de distribution d’eau locale.
M Pour les modéles a remplissage a froid
uniquement : Ne raccordez pas I'alimentation d’eau
chaude.
A\ Pour les modéles avec arrivée d'eau chaude : la
température de I'eau chaude a l'arrivée ne doit pas
dépasser 60°C.




M Le lave-linge est doté décrous de transport
destinés a éviter tout endommagement intérieur
pendant le transport. Avant de mettre l'appareil en
service, les boulons de transport doivent étre
impérativement retirés. Une fois cette opération
terminée, bouchez les ouvertures a l'aide des
4 obturateurs en plastique fournis.

M\ Aprés linstallation du dispositif, attendez
quelques heures avant de le démarrer, afin de
I'acclimater aux conditions environnementales de
la piece.

M\ Assurez-vous que les bouches de ventilation a la
base de votre lave-linge (selon le modéle) ne sont
pas obstruées par de la moquette ou tout autre
matériau.

A\ Utilisez uniquement de nouveaux tuyaux pour
relier I'appareil a I'alimentation d’eau. Les anciens
tuyaux ne doivent pas étre réutilisés.

M\ La pression de l'eau doit étre dans la gamme de
0,1-1 MPa.

M Ne réparez ou remplacez aucune piéce de
I'appareil, si ce n'est pas spécifiquement indiqué
dans le manuel dutilisation. Faites appel
uniquement au Service apres-vente agréé. Les
réparations que vous effectuez vous-méme ou que
vous conflez a une personne qui n'est pas un
professionnel peuvent entrainer des incidents
dangereux susceptibles de nuire a la santé des
personnes, voire de mettre leur vie en danger, et/ou
a des problemes matériels importants.

M\ Les piéces détachées pour la machine a domicile
seront disponibles pendant une durée de 10 ans
aprés le lancement de la derniére unité sur le
marché, conformément au réglement européen
sur I'écoconception.

ALIMENTATION ELECTRIQUE

ANl doit étre possible de débrancher I'appareil de
I'alimentation électrique en retirant la fiche de la
prise de courant si elle est accessible, ou a l'aide
d’un interrupteur multipolaire en amont de la prise
de courant, conformément aux normes de sécurité
électrique nationales.

A\ utilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d’adaptateurs. Une fois [linstallation terminée,
I'utilisateur ne doit plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas I'appareil si
vous étes mouillé ou sivous étes pieds nus. N'utilisez
pas cet appareil si le cable d'alimentation ou la prise
de courant sont endommagés, si I'appareil ne
fonctionne pas correctement, ou sl a été
endommagé ou échappé.

A\Si le cable dalimentation est endommagé,
remplacez-le avec un cable identique par le

X

fabricant ou un de ces techniciens autorisée, ou un
technicien qualifié pour éviter les dangers
d‘électrocution.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT : Assurez- vous que l'appareil
est éteint et débranché du réseau électrique avant
d'effectuer une quelconque opération d'entretien.
Pour éviter tout risque de lésion personnelle, utilisez
des gants de protection (risque de lacération) et
des chaussures de sécurité (risque de contusion) ;
assurez-vous de manipuler I'appareil avec deux
personnes (pour réduire la charge) ; n'utilisez jamais
d'équipement de nettoyage a vapeur (risque de
choc électrique). Des réparations non-
professionnelles non autorisées par le fabricant
pourraient donner lieu a un risque pour la santé et
la sécurité, dont le fabricant ne saurait étre tenu
pour responsable. Tout défaut ou dommage causé
par des réparations non-professionnelles ou un
entretien ne sera pas couvert par la garantie, dont
les termes sont soulignés dans le document fourni
avec l'unité.

ELIMINATION DES MATERIAUX D'EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme l'indique
le symbole de recyclage ¥ .

Les différentes parties de 'emballage doivent donc étre jetées de maniere
responsable et en totale conformité avec les réglementations des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS
ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre
réutilisés. Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations
locales en matiére délimination des déchets. Pour toute information
supplémentaire sur le traitement et le recyclage des appareils
électroménagers, contactez le service local compétent, le service de
collectedesdéchets ménagers oule magasin olivousavezacheté l'appareil.
Cet appareil est certifié conforme a la Directive européenne 2012/19/UE
relative aux déchets déquipements électriques et électroniques (DEEE).
En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez
aider a éviter d’éventuelles conséquences négatives sur I'environnement
et la santé humaine.

Ce symbole g sur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne
indique qu'il ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais
doit étre remis a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.




Instructions pour l'installateur

Application du panneau d’habillage en bois
sur la porte et montage du machine a laver a
l'intérieur des éléments:

Au cas ou, aprés le montage du panneau en bois, il
faudrait expédier la machine pour son installation
finale, nous vous conseillons de la laisser dans son
emballage d’origine. L'emballage a été justement
réalisé de maniére a permettre le montage du
panneau en bois sur la machine sans déballer com-
pletement le produit (voir figures ci-dessous).

Le panneau en bois couvrant la facade ne doit
pas avoir plus de 13 mm d’épaisseur, il peut étre
articulé tant a droite qu‘a gauche. Pour plus de
facilité d'emploi, nous conseillons d'adopter le
méme sens d'ouverture que pour le hublot dont
les charniéres sont montées sur le c6té gauche.

Accessoires montage porte (Fig. 1-2-3-4-5).

N°2 Supports charniére N°2 Charniére

Fig. 1 Fig. 2

©

N°1 Aimant N°1 Butoir aimant

Fig.3 Fig. 4
N°1 Cheville en
caoutchouc N°4 Cales
Fig.5 Fig. 4/B
Type A B C D
¥ | & |
Longueur | 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

- 6 vis autotaraudeuses | = 13 mm “type A",
- 2 vis métriques a téte évasée | = 25 mm “type B”;
pour fixation du butoir aimant au meuble.

- 4 vis métriques | =20 mm “type C”; pour monta-
ge des supports charniére au meuble.

- 4 vis métriques | = 7 mm “type D”; pour monta-
ge des charniéres aux supports.

Montage des piéces sur la facade de la machine.

- Séparez les supports des charniéres en retirant
les vis de type D.

- Montez les supports de la charniére sur la faca-
de, en positionnant le trou indiqué par une fléeche
dans la fig. 1 vers l'intérieur de la facade et inter-
posez une cale (fig. 4/B). Utilisez les vis type C.

- Montez le butoir aimant du c6té opposé en haut
et interposez deux cales (fig. 4/B). Utilisez les deux
vis type B.




Utilisation du gabarit de forage.

- Pour marquer I'emplacement des trous sur le coté
du panneau, alignez le gabarit de percage avec le
cOté supérieur gauche du panneau en vous ser-
vant des lignes tracées aux extrémités.

- Pour marquer I'emplacement des trous sur le c6té
droit du panneau, alignez le gabarit de percage avec
le c6té supérieur droit du panneau.

- Réalisez a l'aide d'une fraise appropriée les quatre
emplace-ments ou devront trouver place les deux
charniéres, la cheville en caoutchouc et I'aimant.

Montage des piéces sur le panneau en bois (Porte).
- Montez les charniéres aux emplacements prévus
(la partie mobile de la charniére doit se trouver
vers I'extérieur du panneau) et fixez-les a l'aide de
4 vis type A.

- Montez I'laimant a son emplacement en haut, a
l'opposé des charniéres et fixez-le au moyen de
deux vis type B.

- Montez la cheville en caoutchouc a sa place en bas.

Le panneau est a présent prét, vous pouvez le
monter sur la machine.

Montage du panneau sur la machine.
Introduisez I'ergot de la charniére indiqué par la
fleche fig. 2 dans le logement du support char-
niere, poussez le panneau vers la facade de la
machine et fixez les deux charniéres a I'aide des
deux vis type D.

Fixation du support de la base.

Si la machine est installée a une extrémité de la
cuisine intégrée, montez une ou les deux glis-
sieres du socle comme illustré fig. 8 en réglant
leur profondeur en fonction de % position du
socle et, au besoin, fixez-le a ces derniéres fig.

9. Pour monter le support de la base, procédez
comme suit (fig. 8): Fixez I'équerre P a I'aide de
la vis R, insérez le support de la base Q dans la
fente prévue et aprés I'avoir ddment positionné
bloquez-le a I'aide de I'équerre d’assemblage P et
de la vis R.

Montage de la machine a l'intérieur des éléments.
- Poussez la machine a travers l'ouverture en l'ali-
gnant aux autres meubles (fig. 6).
- Servez-vous des pieds de réglage pour amener
la machine a la hauteur désirée.
- Pour régler la position du panneau en bois a la verti-
cale et a 'horizontale, servez-vous des vis C et D com-
me illustré fig. 7.
Important: ?ermer les parties inférieures avant et
latérales de la machine si elle est installée en bout
d’une série de placards modulaires, en s‘assurant
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Fig. 6 Fig. 7

Fig.9

Accessoires fournis pour le réglage de la hauteur.
Vous trouverez a l'intérieur du

M couvercle en polystyrene (fig.

10): 2 traverses (G); 1 listel

(M);

et a l'intérieur du tambour :

4 pieds supplémentaires (H);

4 vis (1); 4 vis (R);

4 écrous (L); 2 supports pour

la base (Q).

Fig. 10

Réglage de la machine en hauteur.

La machine peut étre réglée en hauteur (de 815
mm a 835 mm) a l'aide de ses 4 pieds.

Si vous souhaitez 'amener a une hauteur
supérieure a celle qui est indiquée plus haut, c’est
a dire jusqu'a 870 mm, utilisez les accessoires
suivants :

les 2 traverses (G); les 4 pieds (H); les 4 vis (I); les 4
écrous (L) puis procédez comme suit (fig. 11):
Poser la machine sur sa face arriére en veillant a ne
pas endommager le tuyau d'évacuation et le cordon
d'alimentation électrique.

démontez les 4 pieds originaux, positionnez une
traverse G dans la partie avant de la machine,
fixez-la a I'aide des vis | (en les vissant dans les
trous ou étaient fixés les pieds originaux) puis
montez les nouveaux pieds H.

Procédez de méme dans la partie arriére de la
machine.

Vous pouvez alors régler les pieds H pour élever
ou abaisser la machine de 835 mm a 870 mm.
Apreés avoir atteint la hauteur désirée, bloquez les
écrous L a la traverse G.

Pour régler la machine a une hauteur comprise
entre 870 mm et 900 mm, montez le listel M et
réglez les pieds H jusqu'a la hauteur souhaitée.
Pour monter le listel, procédez comme suit:
desserrez les trois vis N situées dans la partie
avant du couvercle, montez le listel M comme
illustré fig. 12 et serrez les vis N.

-




SICHERHEITSHINWEISE

DE
DIESE MUSSEN DURCHGELESEN UND
BEACHTET WERDEN

Diese Sicherheitsanweisungen vor dem Gebrauch
durchlesen. Diese Anweisungen zum
Nachschlagen leicht zuganglich aufbewahren.

In diesen Anweisungen sowie auf dem Gerat selbst
werden wichtige Sicherheitshinweise angegeben,
die Sie stets beachten sollten. Der Hersteller
Ubernimmt keine Haftung fuir die Nichtbeachtung
dieser Sicherheitshinweise, flir unsachgemale
Verwendung des Gerats oder falsche
Bedienungseinstellung.

M\ Babys und Kleinkinder (0-3 Jahre) miissen vom
Gerat fern gehalten werden. Jiingere Kinder (3-8
Jahre) missen vom Gerat fern gehalten werden, es
sei denn, sie werden standig beaufsichtigt. Dieses
Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren sowie Personen
mit reduzierten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten und Mangel an Erfahrung
und Kenntnissen nur unter Aufsicht oder nach
ausreichender Einweisung durch eine fir ihre
Sicherheit verantwortliche Person verwendet
werden. Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.
Kinder dirfen das Gerat nicht ohne
Beaufsichtigung reinigen oder warten.

Offnen Sie die Tur niemals mit Gewalt 6ffnen und
verwenden Sie diese nicht als Trittbrett.
ZUGELASSENE VERWENDUNG

M\VORSICHT: Das Gerét ist nicht fiir den Betrieb mit
einer externen Schaltvorrichtung, z. B. einem Timer
oder einer separaten Fernbedienung, ausgelegt.
A\ Dieses Gerit ist fiir Haushaltsanwendungen und
ahnliche Anwendungen konzipiert, zum Beispiel:
Mitarbeiterklichen im Einzelhandel, in Biiros oder in
anderen Arbeitsbereichen; Gasthauser; fir Gaste in
Hotels, Motels, Bed-and-Breakfast-Anwendungen
und anderen Wohnumgebungen; Bereiche fir
Gemeinschaftsnutzung in Wohnblocken oder in
Waschereien.

A\ Die Waschmaschine nicht tiber die maximale
Kapazitat (kg trockene Kleidung) beladen, die in
der Programmtabelle angegeben ist.

M\ Dieses Gerét eignet sich nicht fiir den
professionellen Einsatz. Verwenden Sie das Gerat
nicht im Freien.

M\ Keine Losungsmittel (z.B. Terpentin, Benzol),
Waschmittel, die Losungsmittel enthalten,
Scheuerpulver, Glas- oder Allzweckreiniger oder
brennbare Flissigkeiten verwenden; keine mit
Losungsmitteln oder brennbaren Fliissigkeiten
behandelten Textilien in der Waschmaschine waschen.
INSTALLATION

M\ Zum Transport und zur Installation des Gerates
sind zwei oder mehrere Personen erforderlich -
Verletzungsgefahr. Schutzhandschuhe zum

|
Auspacken und zur Installation verwenden - Risiko
von Schnittverletzungen.
Wenn der Trockner auf der Waschmaschine
gestapelt werden soll, fragen Sie unseren
Kundendienst oder Ihren Handler, ob dies moglich
ist. Das Stapeln des Trockners auf die
Waschmaschine darf nur unter Verwendung des
speziellen, beim Kundendienst oder Handler
erhaltlichen Stapelsatzes erfolgen.
A\ Die Waschmaschine verschieben, ohne sie an
der Arbeitsplatte oder dem Deckel anzuheben.
A\ Die Installation, einschlieBlich Wasseranschluss
(falls vorhanden) sowie der elektrische Anschluss
und eventuelle Reparaturen dirfen nur von einem
qualifizierten Techniker durchgefiihrt werden.
Reparieren Sie das Gerat nicht selbst und tauschen
Sie keine Teile aus, wenn dies vom
Bedienungshandbuch nicht ausdricklich
vorgesehen ist. Kinder vom Installationsort fern
halten. Uberpriifen Sie nach dem Auspacken des
Gerats, dass es wahrend des Transports nicht
beschadigt wurde. Bei auftretenden Problemen
wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder den
Kundendienst. Nach der Installation mussen
Verpackungsabfalle (Kunststoff, Styroporteile usw.)
auBBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt
werden - Erstickungsgefahr. Das Gerat vor
Installationsarbeiten von der Stromversorgung
trennen - Stromschlaggefahr. Wahrend der
Installation sicherstellen, das Netzkabel nicht mit
dem Gerat selbst zu beschadigen - Brand- oder
Stromschlaggefahr. Starten Sie das Gerat erst, wenn
die Aufstellung abgeschlossen ist.
A\ Das Gerét nicht an Orten aufstellen, wo es extremen
Bedingungen ausgesetzt sein kdnnte, wie: schlechte
Belliftung, Temperaturen unter 5°C oder tiber 35°C.
A\ Bei der Installation des Geréts sicherstellen, dass
die vier Fi3e fest auf dem Boden aufliegen, diese
dementsprechend einstellen und mit einer
Wasserwaage kontrollieren, dass das Gerat
vollkommen eben und standfest ist.
M\ Wenn das Gerit auf Holzbéden oder
,Schwimmenden” Béden (bestimmte Parkett- oder
Laminatmaterialien) installiert wird, eine
Sperrholzplatte mit einer Gro3e (von mindestens)
60 x 60 x 3 cm auf dem Boden befestigen und das
Gerat anschlieBend auf diese stellen.
& Den Wasserzulaufschlauch/die
Wasserzulaufschldauche unter Beachtung der
Vorschriften des ortlichen Wasserwerks an die
Wasserversorgung anschlie3en.
A\ Fiir Modelle ausschlieBlich mit Kaltwasserzulauf:
Nicht an die Warmwasserversorgung anschlieBen.




AFir Modelle mit Warmwasserzulauf: die
Temperatur des Warmwasserzulaufs darf 60 °C nicht
ubersteigen.

M\ Die Waschmaschine ist mit
Transportsicherungsschrauben ausgeristet, die
mogliche Schaden im Inneren der Waschmaschine
wahrend des Transports verhindern. Vor
Inbetriebnahme der Waschmaschine mussen die
Transportsicherungsschrauben unbedingt entfernt
werden. VerschlieBen Sie nach dem Entfernen der
Schrauben die Offnungen mit den 4 mitgelieferten
Kunststoffkappen.

M\ Nach der Installation des Gerites einige Stunden
warten, bevor dieses in Betrieb genommen wird,
damit es sich an die Umgebungsbedingungen des
Raums gewohnen kann.

A\ Sicherstellen, dass die Entliftungsschlitze unten
an der Waschmaschine (falls an lhrem Modell
vorhanden) nicht durch einen Teppich oder anderes
Material verstopft sind.

A\ Das Gerat nur mit einem neuen Schlauch an die

Wasserversorgung  anschlieBen.  Die  alten
Schlauchsets sollten nicht wiederverwendet
werden.

M\ Der Versorgungswasserdruck muss im MPa-
Bereich von 0,1-1 liegen.

A\ Sie diirfen Bauteile und Baugruppen der
Maschine nur dann reparieren oder austauschen,
wenn dies in der Bedienungsanleitung ausdriicklich
erlaubt wird. Greifen Sie ausschlieBlich auf
autorisierten  After-Sales-Kundenservice zurlick.
Selbst oder nicht professionell durchgefiihrte
Reparaturen konnen zu gefahrlichen Zwischenfallen
mit lebens- oder gesundheitsbedrohlichen Folgen
und/oder schweren Sachschaden flihren.

A\ Ersatzteile fir das Haushaltsgerat werden gemal3
der europaischen Okodesign-Verordnung flir zehn
Jahre nach dem Anbieten des letzten Gerats auf
dem Markt erhaltlich sein.

HINWEISE ZUR ELEKTRIK

M\ Es muss gemaR den Verdrahtungsregeln méglich
sein, den Netzstecker des Gerates zu ziehen, oder es
mit einem Trennschalter, welcher der Steckdose
vorgeschaltet ist, auszuschalten. Das Gerat muss im
Einklang mit den nationalen elektrischen
Sicherheitsbestimmungen geerdet sein.
MVerwenden Sie keine Verldngerungskabel,
Mehrfachstecker oder Adapter. Nach der Installation
dirfen Strom flihrende Teile fiir den Benutzer nicht
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mehr zuganglich sein. Das Gerat nicht in nassem
Zustand oder barful verwenden. Das Gerdt nicht
verwenden, wenn das Netzkabel oder der Stecker
beschadigt sind, wenn es nicht einwandfrei
funktioniert, wenn es heruntergefallen ist oder in
irgendeiner Weise beschadigt wurde.

M Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es aus
Sicherheitsgriinden vom Hersteller, von seinem
Kundendienstvertreter oder einer  ahnlich
qualifizierten Fachkraft mit einem identischen Kabel
ersetzt werden - Stromschlaggefahr.

REINIGUNG UND WARTUNG

MAWARNUNG: Vor dem Durchfiihren von
Wartungsarbeiten ist sicherzustellen, dass das Gerat
ausgeschaltet und von der Stromversorgung
getrennt ist. Um die Gefahr von Personenschaden
zu vermeiden, Schutzhandschuhe (Gefahr von
Schnittverletzungen)  und  Sicherheitsschuhe
(Quetschgefahr) tragen; unbedingt zu zweit
transportieren (Last reduzieren); keine
Dampfreinigungsgerate verwenden
(Stromschlaggefahr). Nicht professionelle und nicht
vom Hersteller autorisierte Reparaturen konnen ein
Risiko fir Gesundheit und Sicherheit mit sich
bringen, wofir der Hersteller nicht haftbar gemacht
werden kann. Jegliche Mangel oder Schaden infolge
nicht professioneller Reparatur- oder
Wartungsarbeiten sind nicht durch die Garantie
abgedeckt, deren Bedingungen in den Unterlagen
angefihrt sind, welche mit dem Gerat mitgeliefert
werden.

ENTSORGUNG VON VERPACKUNGSMATERIALIEN

Das Verpackungsmaterial ist zu 100 % wiederverwertbar und tragt das
Recycling-Symbol € .

Werfen Sie das Verpackungsmaterial deshalb nicht einfach fort, sondern
entsorgen Sie es gemal den geltenden ortlichen Vorschriften.

ENTSORGUNG VON HAUSHALTSGERATEN

Dieses Gerat wurde aus recycelbaren oder wiederverwendbaren
Werkstoffen hergestellt. Entsorgen Sie das Gerat gemal den regionalen
Vorschriften  zur  Abfallbeseitigung. Genauere Informationen zu
Behandlung, Entsorgung und Recycling von elektrischen Haushaltsgeraten
sind bei der 6rtlichen Behorde, der Miillabfuhr oder dem Handler erhéltlich,
bei dem das Gerdt gekauft wurde. Dieses Gerét ist gemal der Europaischen
Richtlinie 2012/19/EC fiir Elektro- und Elektronik-Altgerdte (WEEE)
gekennzeichnet.

Durch eine vorschriftsmaBige Entsorgung tragen Sie zum Umweltschutz bei
und vermeiden Unfallgefahren, die bei einer unsachgemafen Entsorgung
des Produktes entstehen kénnen.

Das Symbol E auf dem Gerdt bzw. auf dem beiliegenden
Informationsmaterial weist darauf hin, dass dieses Gerat kein normaler
Haushaltsabfall ist, sondern in einer geeigneten Sammelstelle fiir Elektro-
und Elektronik-Altgerdte entsorgt werden muss.




Anleitungen fiir den Installateur

Montage des Holzpaneels auf die Tiir und
Einfiigen der maschine in die Maobel:

Falls nach der Montage des Holzpaneels eine
Versendung zur End-Installation der Maschine
notwendig ist, empfehlen wir, die Maschine inihrer
urspriinglichen Verpackung zu belassen. Die Verpa-
ckung ist deshalb so beschaffen, dal3 eine Anbrin-
gung des Holzpaneels auf die Maschine mdglich
ist, ohne dabei die Verpackung ganz entfernen zu
mussen (siehe untere Abbildung).

Die Starke des die Frontseite bedeckenden Holzpa-
neels darf 13 mm nicht unterschreiten und das
Paneel kann sowohl auf der rechten als auch auf
der linken Seite montiert werden. Aus praktischen
Grunden empfehlen wir eine Montage in derselben
Offnungsrichtung wie die des Einfullfensters, d.h.
mit auf der linken Seite montierten Scharnieren.

Montagezubehor fiir die Tuir (Abb. 1-2-3-4-5).

N° 2 Scharnierhalterung

Abb. 1

©

N° 1 Magnet N° 1 Magnetanschlag
Abb. 3 Abb. 4
N° 1 Gummidibel N° 4 Distanzstiicke
Abb. 5 Abb. 4/B
Typ A B C D
o >
Liange 13 mm 25 mm 20 mm 7 mm

-6 selbsteinschneidende Schrauben =13 mm“Typ A"

- 2 metrische Senkkopfschrauben | = 25 mm“Typ B”;
zur Befestigung des Magnetan-schlags am Gehause.

-4 metrische Schrauben | =20 mm*“Typ C”; zur Anbrin-
gung der Scharnierhalterungen am Gehause.

-4 metrische Schrauben | =7 mm*“Typ D”; zur Anbrin-
gung der Scharniere an den Halterungen.

Montageder Einzelteile auf die Maschine-nvorderseite.
-Die Schrauben vom Typ D entfernen, um die Schar-
nierhalterungen von den Scharnieren zu trennen.

- Montieren Sie die Scharnierhalterungen an der Front,
dabeiwird die Bohrung (siehePfeilaufAbb. 1) nachinnen
zur Front positioniert und ein Distanzstlick eingelegt
(Abb. 4/B), verwenden Sie Schrauben vom Typ C.

- Montieren Sie das Magnetgegenstiick auf der ge-
genuber liegenden Seite oben und legen Sie zwei
Distanzstlicke ein (Abb. 4/B) verwenden Sie die beiden
Schrauben vom Typ B.




Gebrauch der Bohrschablone.

a) Zur Posltlonsmarklerunlg der Bohrungen auf der
linken Seite des Paneels, [egen Sie die Bohrmaske
oben links am Paneel an undhalten Sie sich an diean
den Enden markierten Linien. b) Zur Positionsmar-
klerunlg der Bohrungen auf der rechten Seite des
Paneels, legen Sie die Bohrmaske oben rechts am
Paneel an. ¢) Mit einem Fraser von entsprechender
GroRe die vier Sitze frasen, die die zwei Scharniere,
del? Gummidubel und den Magnet aufnehmen
sollen.

{\_/Irgr;tage der Einzelteile auf das Holzpaneel
ur).

- Setzen Sie die Scharniere in die vorgesehenen
Sitze ein (das bewegliche Scharnierteil muB} auf die
AuBenseite des Scharniers weisen) und befestigen
Sie sie mit den 4 Schrauben des Tg/{)s A.

- Setzen Sie den Magnet in den Sitz ein, und zwar
oben von der den Scharnieren entgegensetzten
Seite und befestigen Sie ihn mit zwei Schrauben
den Typs B. o |

- Setzen Sie den Gummidubel in den Sitz unten ein.
DasdPaneeI kann nun auf die maschine montiert
werden.

Montage des Paneels auf die maschine.

Setzen Sie die von dem Pfeil in abb. 2 angegebene
Scharniernase in den Sitz der Scharnierhalterung
ein, dricken Sie das Paneel gegen die Frontseite der
maschine und befestigen Sie die beiden Scharniere
mit den Schrauben dés Typs D.

Befestigung der Sockelfiihrung o
Wenn die maschine am Ende einer Kiichenzeile in-
stalliert werden soll, montieren Sie eine oder beide
Sockelflihrungen wie in abb. 8 angegeben, passen
Sie deren Tiefe der Sockelposjtion an und wenn
not?, befestigen Sie den Sockel an denselben (abb.
9). Zur Montage der Sockelfiihrung verfahren Sie
wie folgt (Abb:8): Befestigen Sie das Winkelsttick P
mittelsder Schraube R, setzen Sie die Sockelfiihrung
Q in den entsprechenden Schlitz ein, bringen Sie
diese in die gewlinschte Lage und befestigen Sie
sie daraufhin mittels der Schraube R an dem Win-
kelsttick P. L .

Einfiigen der maschine in das Mobel.

- Schieben Sie die maschine in die Offnung und
passen Sie sie der Mobelfront an (abb. 6). _

- Regulieren Sie die verstellbaren Fuf3e auf die
gewunschte Hohe der maschine. o

- Drehen Sie die Schrauben C und D wie in abb.
7 angegeben, um die Position des Holzpaneels in
vertikaler und horizontaler Richtung einzustellen.
Wichtig: SchlieBen Sie den unteren Teil des Gerdits
vorne und an den Seiten, falls die Maschine am Ende
einer Reihe modularer Schrdnke installiert ist, indem Sie
sicherstellen, dass die Sockelblende am Boden aufliegt.

Abb. 6

Abb. 7

N
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Abb. 8

Abb. 9

Beiliegendes Zubehor zur Hohenregulierung.
1I_m,|PonstyroIdeckeI (Abb. 10) befinden sich folgende
eile:

Querstreben (G); 1 Leiste (M)
der Waschetrommel befin-
en sich; .
zusatzliche StellftiBe (H),

4 Schrauben (1

4 Schrauben (R),

4 Schraubenmuttern (L),

2 Sockelflihrungen (Q

A~ SN

Hohenregulierung des Waschvollautomaten.
Mit Hilfe der 4 StellfuiBe kann die HOhe des Gerates
reguliert werden (von 815 mm bis 835 mm). Sollte
diése the{edoch nicht ausreichen, kann das Gerat
durch Einsatz nachfolgenden Zubehors bis auf eine
Hohe von 870 mm gébracht werden;
2 Querstreben (G); 4 Stellfiile (H); 4 Schrauben (I);
4 Schraubenmuttern (L), Verfahren Sie hierzu wie
folgt (Abb. 17):
Legen Sie die Maschine auf die Rickseite. Achten
Sie dabei darauf, nicht den Ablaufschlauch und das
Stromversorgungskabel zu beschadigen. .
Nehmen Sie die & urspriinglich montierten Stellfiif3e
ab, legen Sie eine Querstrebe G am Vorderteil des
Gerates an und befestigen Sie dieses mittels der
Schrauben | (schraubenSie diese in die Locher ein,
in denen sich die urspriinglich montierten Stellfiil3e
befanden), setzen Sie daraufhin die neuen Stellflil3e
H ein. Verfahren Sie auf gleiche Weise am hinteren
Teil des Gerates. B .
Durch Einstellen der FiiBe H kann das Gerat nun
auf glne Hohe von 835 mm bis 870 mm gebracht
werden.
Nach Erreichen der gewiinschten Hohe befestigen
Sie die Schraubenmuttern L an der Querstrebe™G.
Zur Einstellung des Gerates auf eine Hohe von
870 mm bis 900 mm ist die Leiste M anzubringen,
regulieren Sie daraufhin die StellftiBe H bis auf die

eéwunschte Hohe. )

ie Leiste wird wie folgt eingesetzt:
Losen Sie die_drei an der vorderen Deckelblende
befindlichen Schrauben N, setzen Sie die Leiste M
so wie auf Abb. 12 veranschaulicht ein und ziehen

Sie die Schrauben N wieder an.
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